CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 2013/2014

GARE DI SPAREGGIO–PROMOZIONE 
Di seguito si pubblica il calendario delle gare di spareggio-promozione del Campionato Regionale di Prima Categoria 2013/2014:

GARE DI SPAREGGIO-PROMOZIONE: domenica 22 giugno 2014- ore 16.30
ABBINAMENTO 1.: DOMENICA 22 GIUGNO 2014 – ORE 16.30
--------------  SASSANO CALCIO
CLUB PONTE 97
“S. Giovanni ” – SASSANO
ABBINAMENTO 2.: DOMENICA 22 GIUGNO 2014 – ORE 16.30
--------------  REAL STELLA BATTIPAGLIA
MATERDOMINI
“SANT’ANNA” – BATTIPAGLIA
ABBINAMENTO 3.: DOMENICA 22 GIUGNO 2014 – ORE 16.30
--------------  VIRTUS AVELLINO 2013
ORATORIO DON GUANELLA “A. ROCA” –  AVELLINO (PORTE CHIUSE)
ABBINAMENTO 4.: DOMENICA 22 GIUGNO 2014 – ORE 16.30
--------------  RISTOR LETTERE F.C.
TEORA 
“R. Menti” – Castellamare di Stabia
RISERVA DI PRIORITÀ ASSOLUTA ALLE QUATTRO SOCIETÀ PERDENTI LA RISPETTIVA GARA DI CUI INNANZI, O CONSIDERATE NON VINCENTI, COME DALLA RELATIVA NORMATIVA: 
Alle quattro società, di cui innanzi, è riservata priorità assoluta, esclusivamente per l’anno sportivo 2014/2015, in ordine all’ammissione al Campionato di Promozione, fino a copertura degli eventuali posti vacanti in organico, senza obbligo, entro tale limite, di presentazione della domanda di ammissione. In tale circostanza dovrà essere formalizzata l’iscrizione al Campionato di Promozione 2014/2015 entro il termine di scadenza ordinatorio. Nell’ipotesi di posti vacanti, nell’organico del Campionato di Promozione 2014/2015, in numero inferiore a quattro, l’ordine di graduatoria delle quattro società, di cui al titolo di questa lettera G), sarà stabilito attraverso il punteggio determinato nel rispetto dei “Criteri di ammissione / riammissione alla categoria superiore 2014/2015”, pubblicati in allegato al C.U. n. 20 del 6 settembre u.s. di questo C.R. L’ammissione al Campionato di Promozione 2014/2015, mediante la riserva di priorità assoluta, di cui a questa lettera G), non è considerata “non ammissione” e, di conseguenza, comporta la preclusione, di cui al n. 5) della pag. 11 dello specifico Allegato (“Criteri di ammissione / riammissione alla categoria superiore 2014/2015”) al C.U. n. 17 del 5 settembre u.s. di questo C.R. 
Va sottolineato che in caso di rinuncia, ad una gara (anche ad una sola, nell’eventualità di più gare) di spareggio (sia in ordine ai Play-off e/o ai Play–out del Campionato Regionale di Prima Categoria), la società interessata perde il diritto di priorità assoluta riservato alle quattro società perdenti le gare di cui alla lettera B), o considerate non vincenti, come dalla lettera D). e sarà, inoltre, gravata dal motivo di preclusione di cui al punto 11) dei Criteri di ammissione / riammissione ai Campionati di categoria superiore.
* * * * *
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