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	Stagione Sportiva 2015/2016

	Comunicato Ufficiale n. 68 del 19 gennaio 2016


Comunicazioni del Comitato Regionale
IL DOTT. SALVATORE GAGLIANO NOMINATO VICE COMMISSARIO VICARIO
Il Commissario Straordinario

Premesso:

- che in data 14.09.2015 la Lega Nazionale Dilettanti, per le motivazioni indicate nel Comunicato Ufficiale n. 113 e che in questa sede devono intendersi per integralmente trascritte e riportate, disponeva il Commissariamento del Comitato Regionale Campania della L.N.D. e nominava quale Commissario Straordinario il Dott. Paolo De Fiore;

- che l’indicato Commissario Straordinario, ritenuta “la necessità di assicurare la migliore gestione commissariale”, provvedeva a nominare due Vice–Commissari, come da Comunicato Ufficiale del Comitato Regionale Campania – L.N.D. n. 27 del 28.09.2015;

- che uno dei Vice – Commissari nominati, l’Avv. Lucio Giacomardo, rappresentava che per motivi personali e professionali non poteva permanere nella carica oltre il 31 Gennaio 2016, data inizialmente indicata quale termine del commissariamento del C.R. Campania;

- che, successivamente, con Comunicato Ufficiale n. 168 del 19.11.2015 la Lega Nazionale Dilettanti ha disposto la proroga del Commissariamento del Comitato Regionale Campania al 30.06.2016;

- che, confermando quanto originariamente rappresentato, l’Avv. Lucio Giacomardo, con comunicazione in data odierna ha rassegnato le proprie dimissioni, manifestando la propria disponibilità a fornire, ove richiesto, consulenze su specifiche questioni giuridiche attinenti l’attività del Comitato Regionale Campania;

- considerato che, salvo diversi ed ulteriori provvedimenti, al momento non appare necessario procedere alla nomina di un nuovo Vice-Commissario in sostituzione del dimissionario Avv. Lucio Giacomardo;

ritenuto, altresì, che appare comunque opportuno, nell’esigenza di garantire una più efficiente gestione commissariale, procedere all’attribuzione di formali deleghe al Vice Commissario Dott. Salvatore Gagliano e, al contempo, conferire allo stesso Avv. Lucio Giacomardo l’incarico di Consulente Giuridico 

delibera

- di accettare le dimissioni rassegnate dall’Avv. Lucio Giacomardo che, tenuto conto delle competenze professionali specifiche, assumerà per la gestione Commissariale, e sino al termine della stessa, il ruolo di Consulente Giuridico;

- di nominare Vice – Commissario Vicario il Dott. Salvatore Gagliano, al quale, con provvedimento separato, sono state attribuite specifiche deleghe in virtù delle quali, in autonomia e con potere di firma, potrà assumere le determinazioni ritenute necessarie.

Con riserva di ogni eventuale ulteriore provvedimento.

Pubblicato in Napoli, affisso all’albo del C.R. Campania ed inserito sul suo Sito Internet il 19 gennaio 2016.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario
Paolo De Fiore
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