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	Stagione Sportiva 2015/2016

	Comunicato Ufficiale n. 105 del 18 aprile 2016



Comunicazioni del Comitato Regionale
RIUNIONI PROVINCIALI CON LE SOCIETÀ DEL C.R. CAMPANIA 

Il Commissario Straordinario del C.R. Campania, dott. Cosimo Sibilia, ha programmato una serie di incontri, a carattere provinciale, con le società affiliate, per esaminare le varie problematiche interessanti le società medesime.

Le innanzi indicate riunioni sono state programmate, con la collaborazione diretta delle rispettive Delegazioni Provinciali della F.I.G.C., come di seguito indicato:
· AVELLINO – giovedì 21 aprile p.v. – ore 16.30: Centro Sociale “Samantha Della Porta”, sito in via Morelli e Silvati: società di Avellino e provincia;

· BENEVENTO – giovedì 21 aprile p.v. – ore 19.00: Salone CONI di Benevento, sito in via S. Colomba: società di Benevento e provincia;

· CASERTA – giovedì 28 aprile p.v. – ore 18.00: Salone CONI di Caserta, sito in via Cristoforo Colombo: società di Caserta e provincia;
· SALERNO – venerdì 29 aprile p.v. – ore 17.00: Centro Sociale di Salerno, sita in via G. Vestuti: società di Salerno e provincia;

· NAPOLI – lunedì 2 maggio p.v. – ore 17.00: Salone CONI di Napoli, sito in via Alessandro Luongo, n. 46/E: società di Napoli e provincia.
Alle riunioni saranno presenti: il dott. Cosimo Sibilia, Commissario Straordinario del C.R. Campania - L.N.D.; il dott. Salvatore Gagliano, l’ing. Alberto Ramaglia ed il dott. Felicio De Luca, Vice Commissari del C.R. Campania – L.N.D.
In occasione di ognuna delle riunioni innanzi indicate, A CIASCUN DELEGATO DI OGNI SOCIETÀ PARTECIPANTE SARANNO CONSEGNATI, a titolo simbolicamente sportivo, CINQUE PALLONI.

* * * * *
Pubblicato in Napoli, affisso all’albo del C.R. Campania ed inserito sul suo Sito Internet il 18 aprile 2016.

	Il Segretario

Marco Cilio
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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