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	Stagione Sportiva 2015/2016

	Comunicato Ufficiale n. 112 del 30 aprile 2016



Comunicazioni del Comitato Regionale
CAMPIONATO DI PROMOZIONE 2015/2016 
RINVIO DELLE GARE DI PLAY-OUT DEL GIRONE D
Il Commissario Straordinario

preso atto della segnalazione di una delle Società interessate alle gare di play-out del girone D del Campionato di Promozione 2015/2016, relativa ad un eventuale reclamo pendente innanzi alla Corte Sportiva di Appello Territoriale del C.R. Campania la cui decisione potrebbe incidere sul calendario dei play-out relativi all’indicato girone D del Campionato di promozione;

rilevato che, nel rispetto dell’autonomia che caratterizza gli Organi di Giustizia Sportiva, la formazione dei “ruoli” dei Reclami e, più in generale, l’ordine dei procedimenti in ordine ai quali deliberare viene stabilito dai Responsabili dei richiamati Organi di Giustizia Sportiva sulla base della documentazione che viene loro fornita da parte dei dipendenti e dei collaboratori addetti all’Ufficio degli Organi di Giustizia Sportiva;

che, per cause imputabili esclusivamente agli addetti all’Ufficio degli Organi di Giustizia Sportiva, le cui motivazioni saranno accertate nelle competenti sedi (Procura Federale e, per quanto attiene ad eventuali dipendenti, Ufficio del Personale della L.N.D.), negli ultimi tempi si sono verificati ingiustificabili disguidi e ritardi che non hanno consentito ai Responsabili degli Organi di Giustizia Sportiva, siano essi di primo o di secondo grado, di adottare le necessarie Deliberazioni tenuto conto del criterio cronologico e di eventuali priorità determinate dalla concomitante organizzazione di calendari;

che, in particolare, è emerso che in maniera assolutamente ingiustificabile non è stata fornita alla Corte Sportiva di Appello Territoriale, che negli ultimi tempi sta celebrando ben due udienze ogni settimana, la documentazione relativa al Ricorso proposto dalla società Real Aversana avverso la decisione del G.S.T. pubblicata sul Comunicato Ufficiale n. 86 del 10 marzo 2016, alla pagina 1925, in ordine alla gara Real Aversana – Temeraria 1957 San Mango del 9 gennaio 2016;

che la decisione di tale Ricorso potrebbe ipoteticamente incidere sui calendari delle gare di play-out del girone D del Campionato di Promozione;

che, pertanto, per comprensibili motivi di opportunità, è necessario, in attesa della decisione da parte della Corte Sportiva di Appello Territoriale, sospendere le gare dei play-out del girone D del Campionato di Promozione già programmate;

tanto premesso

dispone

sino a nuova e diversa comunicazione, la sospensione delle gare dei play-out del girone D del Campionato di Promozione 2015/2016 di seguito indicate:

“BUCCINO VOLCEI / SASSANO CALCIO” e “REAL PONTECAGNANO F. / VIGOR CASTELLABATE “, 

· Di trasmettere la documentazione alla Procura Federale per l’accertamento di eventuali comportamenti in violazione dell’art. 1bis  del Codice di Giustizia Sportiva;

Manda alla Segreteria la comunicazione, anche per le vie brevi, alle Società interessate del presente provvedimento.
* * * * *
Pubblicato in Napoli, affisso all’albo del C.R. Campania ed inserito sul suo Sito Internet il 30 aprile 2016.

	Il Segretario

Marco Cilio
	Il Commissario Straordinario
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