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	Stagione Sportiva 2015/2016

	Comunicato Ufficiale n. 126 del 7 giugno 2016


Comunicazioni del Comitato Regionale
Negli appositi paragrafi sono pubblicate le decisioni adottate dagli Organi di Giustizia Sportiva Territoriale (di primo e secondo grado). 

* * * * *

Recuperi

Di seguito, si pubblicano le gare di recupero che il C.R. Campania, nel rispetto della prescrizione pubblicata sul Comunicato Ufficiale n. 1 del 3 luglio 2015, ha disposto, come segue, per domenica 12 giugno 2016, con inizio alle ore 16.30 (salvo diversa indicazione):

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – PLAY-OUT
VIRTUS LIBURIA


REAL PIEDIMONTE CALCIO
TRENTOLA-DUCENTA
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA – PLAY-OFF
AVERSA FOOTBALL CLUB

REAL FRATTAMINORE

LUSCIANO
* * * * *

DECISIONI DELL’ORGANO DI GIUSTIZIA SPORTIVA DI PRIMO GRADO

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

RECLAMO REAL PIEDIMONTE CALCIO – GARA VIRTUS LIBURIA / REAL PIEDIMONTE CALCIO DEL 5/6/2016 – PLAY-OUT

Il G.S.T., f.f., letti gli atti ufficiali di gara, rilevato che dal referto di gara emerge che la partita non si è disputata per l’assenza della società Real Piedimonte Calcio; considerato che la società Real Piedimonte, in data 6/6/2016, faceva pervenire reclamo ex art. 29, nn. 3, 5 e 7, del CGS evidenziando che, per cause di forza maggiore, la squadra non poteva raggiungere la sede di Trentola – Ducenta per la disputa della gara atteso che l’automezzo che trasportava la squadra subiva un danno meccanico; rilevato che dalla documentazione esibita dalla società reclamante, risulta che l’automezzo rimaneva in panne sul ciglio della strada e non poteva raggiungere così il campo di destinazione; tutto ciò premesso;

DELIBERA

a) di accogliere il reclamo e per l’effetto

b) di ordinare la ripetizione della gara mandando al CR Campania FIGC per la rifissazione della data e dell’orario;

c) di restituire la tassa reclamo alla società Real Piedimonte Calcio.
GARA FELICE SCANDONE – HISPANIKA CALCIO DEL 19/12/2015

Il G.S.T., f.f., letti gli atti ufficiali di gara, rilevato che nel referto di gara l’arbitro evidenziava che nel tabulato dei tesserati, esibito dalla società Hispanika Calcio, non era riportato il calciatore D’Urso Antonio; considerato che, a seguito di indagini effettuate presso gli uffici competenti del CR Campania FIGC, è emerso che il Sig. D’Urso Antonio era regolarmente tesserato in tempo utile per disputare la gara in oggetto; tutto ciò premesso;

DELIBERA

a) di omologare la gara con il punteggio conseguito sul campo di 2-1 a favore della società Felice Scandone;

b) di confermare i provvedimenti disciplinari adottati in precedenza.
COPPA CAMPANIA FEMMINILE
GARA CENTRO ESTER – PRATER CLUB NAPOLI DEL 3/1/2016

Il G.S.T., f.f., letta la nota che la società Pater Club Napoli faceva pervenire al CR Campania FIGC in data 6/6/2016; rilevato che la società Pater Club Napoli, con la predetta nota, evidenziava che sul CU  n. 121 del 26/5/2016 venivano  riportati provvedimenti disciplinari a carico di propri tesserati adottati in merito alla gara disputata il 3/1/2016 già riportati sul precedente C.U. n. 66 del 14/1/2016; rilevato che effettivamente quanto asserito dalla predetta società è fondato e che solo per mero errore sul C.U. n. 121 del 26/5/2016 venivano riportati nuovamente provvedimenti disciplinari a carico di tesserati della società Pater Club Napoli, già riportati sul C.U.  n. 66 del 14/1/2016, tutto ciò premesso;

DELIBERA

Di revocare i provvedimenti disciplinari riportati sul CU n. 121 del 26/5/2016 che riguardano esclusivamente i Sigg.ri Roidi Roidis Andrea, Criscuolo Alessandra, Roidi Roidis Manuela, tutti tesserati della società Prater Club Napoli.
DECISIONI DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE
RIUNIONE DEL 6 GIUGNO  2016 
Presenti: avv. Paolo Spina, Presidente f.f.; avv. Giovanni Maria Benincasa, avv. Raffaele Cangiano, avv. Antonio Gambacorta, avv. Marino Iannone, avv. Sergio Longhi, avv. Vincenzo Pecorella, avv. Ivan Simeone, avv. Giuseppe Tarallo, Componenti.

FASCICOLO 281/PF

Proc. 379 pf 2015-16  
N. 246 - DEFERIMENTO DELLA PROCURA FEDERALE DELLA F.I.G.C. A CARICO DI: MITRIONE ANTONIO, PRESIDENTE DELLA SOCIETÀ POL. BISACESE (ART. 1BIS, COMMA 1, ED ART. 10, COMMA 2, C.G.S.; ART. 39, N.O.I.F.; D’URSO LUIGI, CALCIATORE (ART. 1BIS, COMMI 1 E 5 ED ART. 10, COMMA 2, CGS; ART. 39, N.O.I.F.; A.S.D. POL. BISACCESE (EX ART. 4, COMMI 1 E 2, C.G.S.
Il Tribunale Federale Sportivo Territoriale per la Campania, visti gli atti ufficiali, verificato che nella redazione del provvedimento relativo al procedimento in epigrafe n. 379 pf – 2015/17 di cui al fascicolo 281/PF è stato commesso un mero errore materiale in quanto è stato indicato in mesi 18 la inibizione al presidente della società Pol. Bisaccese, sig. Mitrione Antonio anziché quelle decise in mesi due. 

Per tali motivi
Si corregge il provvedimento nei termini di cui sopra pertanto laddove è indicato “18 mesi” deve leggersi “2 mesi”. Si trasmette all’ufficio per i provvedimenti del caso.

Così deciso in Napoli il 06.06.2016.  

DECISIONI DELLA CORTE SPORTIVA D’APPELLO TERRITORIALE
RIUNIONE DEL 6 GIUGNO  2016 
Presenti: avv. Paolo Spina, Presidente f.f.; avv. Giovanni Maria Benincasa, avv. Raffaele Cangiano, avv. Antonio Gambacorta, avv. Marino Iannone, avv. Sergio Longhi, avv. Vincenzo Pecorella, avv. Ivan Simeone, avv. Giuseppe Tarallo, Componenti; avv. Domenico Imparato Sirica, Rappresentante A.I.A.

160. DELIBERA C.S.A.T. - Ricorso presentato dalla società Forza e Coraggio in riferimento alla gara Forza e Coraggio – Durazzano del 7.05.2016 – Campionato di Prima Categoria
Proc. 236/ATP - 2015-16 – Forza e Coraggio - Gara Forza e Coraggio  - Durazzano del 7.05.2016
La Corte Sportiva di Appello Territoriale, visti gli atti ufficiali, letto il ricorso, sentita la società reclamante, rileva la parziale fondatezza del ricorso. La Corte infatti ritiene che, alla luce del principio di adeguatezza e proporzionalità le sanzioni inflitte appaiono eccessive rispetto all’infrazione commessa, tenendo all’uopo presente la giurisprudenza di questa Corte e del Tribunale Federale Territoriale. P.Q.M.

DELIBERA

In parziale accoglimento del ricorso proposto dalla società Forza e Coraggio di ridurre a mesi due la inibizione inflitta al sig. De Luca Giovanni, con decorrenza 14 maggio 2016, ed a euro 200,00 l’ammenda inflitta alla società reclamante. Nulla per la tassa non versata.

Napoli, 6.06.2016
161. DELIBERA C.S.A.T. - Ricorso presentato dalla società Sant’Andrea di Conza in riferimento alla gara Sant’Andrea di Conza – Torella dei Lombardi del 10.04.2016 – Campionato di Seconda Categoria
Proc. 167 - 2015-16 – Sant’Andrea di Conza - Gara Sant’Andrea di Conza  - Torella dei Lombardi del 10.04.2016
La Corte Sportiva di Appello Territoriale, visti gli atti ufficiali, letto il ricorso, ascoltata la  reclamante e sentito altresì il direttore di gara, il quale ha confermato integralmente il rapporto e il supplemento di gara, rileva preliminarmente che, tra le ricostruzioni dei fatti effettuate dalla reclamante e dal direttore di gara vi è divergenza. Ciò stante, il Collegio ritiene che debba darsi piena fede al rapporto, con relativo supplemento, e alle dichiarazioni dell’arbitro , che, come noto, costituiscono fonte privilegiata di prova. Ad avviso del Collegio, peraltro, vanno ridotte le sanzioni inflitte dal G.S.T., in applicazione del principio di adeguatezza e proporzionalità. Pertanto, in parziale riforma della decisione impugnata devono applicarsi le seguenti sanzioni, in quanto congrue e adeguate: per i sigg. Di Guglielmo Gaetano, Mastrodomenico Giampiero, Jallow Bubaccar e Balde El Hadj, squalifica fino al 31 dicembre 2016; per il sig. Pace Maurizio, squalifica fino al 31 dicembre 2017; per il sig. Camerlingo Roberto, squalifica fino al 31 dicembre 2016. La decisione impugnata va confermata per il resto. P.Q.M.

DELIBERA

In parziale accoglimento del ricorso proposto dalla società Sant’Andrea di Conza, riformarsi la decisione impugnata in relazione ai sigg. Di Guglielmo Gaetano, Mastrodomenico Giampiero, Jallow Bubaccar e Balde El Hadj, ai quali va inflitta la squalifica fino al 31.12.2016; al sig. Pace Maurizio, al quale va inflitta la squalifica fino al 31.12.2017; al sig. Camerlingo Roberto, al quale va inflitta la squalifica fino al 31.12.2016. Confermasi la decisione impugnata per il resto. Disporsi l’accredito sul conto della società reclamante della tassa versata.

Napoli, 6.06.2016
162. DELIBERA C.S.A.T. - Ricorso in appello presentato dalla società Virtus Afragola Soccer in riferimento alla gara Play-Off Real Frattaminore – Virtus Afragola Soccer del 22.05.2016 – Campionato di Seconda Categoria
Proc. 228/ATP - 2015-16 – Virtus Afragola Soccer - Gara Real Frattaminore - Virtus Afragola Soccer del 22.05.2016
La Corte Sportiva di Appello Territoriale, visti gli atti ufficiali, letto l’appello, valutata la documentazione presente agli atti, nonché quelle prodotte dalle parti, sentiti i rappresentanti di entrambe le società rileva la infondatezza dell’appello. Invero circa la inammissibilità del reclamo di 1° grado proposto dalla società Real Frattaminore il Collegio rileva che l’indirizzo cui è stata data comunicazione del reclamo è proprio quello effettivamente indicato dalla società Virtus Afragola Soccer quale indirizzo di corrispondenza, depositato in Comitato. Pertanto su tale eccezione alcuna doglianza la reclamante può avanzare. Per quanto poi concerne l’ulteriore censura relativa alla posizione del sig. Patrizio Chianese, quest’ultimo contrariamente a quanto affermato dalla reclamante, non risulta censito. Le affermazioni della reclamante circa la comunicazione effettuata a mezzo della raccomandata a.r. del 13 febbraio 2016 non sono suffragate da idonea prova documentale. Agli atti di questo Comitato infatti risulta che la racc. del 13 febbraio 2016 contenente unicamente le liste di tesseramento di 2 calciatori, così come confermato dalla nota dell’Ufficio di Tesseramento del 30 maggio 2016 in riscontro a puntuale richiesta della Corte Sportiva di Appello Territoriale, a firma del responsabile dell’Ufficio Tesseramenti del C.R. Campania. Del resto la società ASD Real Frattaminore in merito precisa che nella racc. a.r. in questione non vi era allegata alcuna lettera accompagnatoria con il dettaglio di documenti allegati. Si riscontra, altresì, il comportamento poco diligente della reclamante la quale, avendone l’onere, bene avrebbe potuto verificare l’avvenuta ratifica e l’aggiornamento dell’assetto societario modificato, alla luce della comunicazione inoltrata, direttamente dal sistema informatico del Comitato o presso l’Ufficio preposto. P.Q.M.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale respinge l’appello proposto dalla società Virtus Afragola Soccer. Dispone incamerarsi la tassa reclamo versato della società reclamante.

Napoli, 6.06.2016
Pubblicato in Napoli, affisso all’albo del C.R. Campania ed inserito sul suo Sito Internet il 7 giugno 2016.
	Il Segretario

Marco Cilio
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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