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	Stagione Sportiva 2015/2016

	Comunicato Ufficiale n. 130 del 13 giugno 2016


Comunicazioni del Comitato Regionale
Nell’apposito paragrafo sono pubblicate le decisioni adottate dall’Organo di Giustizia Sportiva Territoriale di secondo grado. 

* * * * *
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 2015/2016
GARE DI PLAY-OFF E DI SPAREGGIO-PROMOZIONE 
In esecuzione della decisione adottata dall’Organo di Giustizia Sportiva Territoriale di Secondo Grado, si dispone che la ripetizione della gara “Felice Scandone – Sporting Domicella” – Campionato di Prima Categoria 2015/2016, sia disputata mercoledì 15 giugno 2016, con inizio alle ore 16.30, sul campo sportivo di “Comunale” di Montella  (come pubblicato nell’apposito paragrafo).

Sul Comunicato Ufficiale di giovedì 16 giugno 2016, sarà pubblicato il calendario con l’indicazione delle date:

1) dell’eventuale gara di spareggio per la determinazione della prima classificata del girone E del Campionato di Prima Categoria 2015/2016;

2) della gara del secondo turno dei play-off del Girone E del Campionato di Prima Categoria 2015/2016; 
3) degli abbinamenti delle due gare di spareggio-promozione del Campionato Regionale di Prima Categoria 2015/2016.

Di seguito si riportano le modalità per la determinazione degli abbinamenti, così come pubblicate in allegato al C. U. n. 31 del 7 ottobre 2015.

GARE DI SPAREGGIO–PROMOZIONE
Per la determinazione delle cinque società, che, tra le sette seconde classificate (una per ognuno dei sette gironi del Campionato Regionale Campano di Prima Categoria 2015/2016, all’esito delle gare di play-off), acquisiranno il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Promozione 2016/2017, saranno disputate due gare di spareggio-promozione, come di seguito specificato:

· va premesso che:

· LE TRE SOCIETÀ IN MIGLIORE POSIZIONE DI CLASSIFICA TRA LE SETTE QUALIFICATE (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), ACQUISIRANNO IN MODO DIRETTO IL TITOLO SPORTIVO PER L’AMMISSIONE AL CAMPIONATO REGIONALE DI PROMOZIONE 2016/2017; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate”; b) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate;
· le altre quattro società, vincenti (o considerate vincenti, nel rispetto della normativa) le gare di “Play-off”, saranno suddivise, in due abbinamenti: 

ABBINAMENTO 1: la società in quarta posizione di classifica tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, contro la società in peggiore posizione di classifica (settima) tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate”; b) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate;

ABBINAMENTO 2: la società in quinta posizione di classifica tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, contro la società in penultima posizione (sesta) di classifica tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate”; b) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate;

Le società di ciascuno dei due abbinamenti disputeranno un’unica gara, sul campo della società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare. In caso di uguale posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, tra le due società abbinate, la gara di ciascuno dei due abbinamenti sarà disputata sul campo della società che avrà conseguito il maggior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate” (Esempi: 66 punti realizzati su 30 gare giocate = quoziente 2,2; 63 punti realizzati su 28 gare giocate = quoziente 2,25. In questo caso, si gioca sul campo della società con quoziente 2,25), a conclusione della stagione regolare; in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

● del maggior quoziente, determinato dalla divisione tra: a) il valore numerico, che risulterà quale differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; b) il numero delle gare giocate; 

● del maggior quoziente, determinato dalla divisione tra: a) il numero di reti segnate nell’intero Campionato; b) il numero delle gare giocate; 

● in caso di perdurante parità, per determinare la società che disputerà la gara spareggio-promozione in casa, sarà effettuato il sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

In caso di parità, al termine di ognuna delle due gare degli abbinamenti (1., 2.), SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE.

Al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari delle gare di cui ai due abbinamenti, in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, o la società che abbia disputato la gara in casa, a seguito dell’applicazione dei criteri di riferimento.

Le due società vincenti (o considerate vincenti, nel rispetto della normativa) le gare, di cui agli abbinamenti (1., 2.), acquisiranno il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale Campano di Promozione 2016/2017.

* * * * *
RISERVA DI PRIORITÀ ASSOLUTA ALLE DUE SOCIETÀ PERDENTI (O CONSIDERATE NON VINCENTI) LA GARA DI CUI AI DUE ABBINAMENTI 

Alle due società perdenti (o considerate non vincenti) le gare dei due abbinamenti delle gare di spareggio-promozione, è riservata priorità assoluta, esclusivamente per l’anno sportivo 2016/2017, in ordine all’ammissione al Campionato di Promozione 2016/2017, fino a copertura degli eventuali posti vacanti in organico, senza obbligo, entro tale limite, di presentazione della domanda di ammissione. In tale circostanza dovrà essere formalizzata l’iscrizione al Campionato di Promozione 2016/2017 entro il termine di scadenza ordinatorio. Nell’ipotesi di posti vacanti, nell’organico del Campionato di Promozione 2016/2017, in numero inferiore a due, l’ordine di graduatoria delle due società, di cui all’epigrafe, sarà stabilito attraverso il punteggio determinato nel rispetto dei “Criteri di ammissione / riammissione alla categoria superiore 2016/2017”, pubblicati in allegato al C.U. n. 22 di giovedì 10 settembre u.s. di questo C.R. L’ammissione al Campionato di Promozione 2016/2017, mediante la riserva di priorità assoluta, di cui a questo paragrafo, non è considerata “non ammissione” e, di conseguenza, comporta la preclusione, di cui al n. 5) della pag. 11 dello specifico Allegato (“Criteri di ammissione / riammissione alla categoria superiore 2016/2017”) al C.U. n. 22 del 10 settembre u.s. di questo C.R. 

Va sottolineato che in caso di rinuncia, ad una gara (anche ad una sola, nell’eventualità di più gare) di spareggio (sia in ordine ai Play-off e/o ai Play–out del Campionato Regionale di Prima Categoria), la società interessata perde il diritto di priorità assoluta riservato alle due società perdenti (o o considerate non vincenti) le gare di cui ai due abbinamenti e sarà, inoltre, gravata dal motivo di preclusione di cui al punto 11) dei Criteri di ammissione / riammissione ai Campionati di categoria superiore.
* * * * *
Recuperi

A seguito della decisone della Corte Sportiva d’Appello Territoriale pubblicata sul presente Comunicato Ufficiale, di seguito, si pubblica la gara di recupero che il C.R. Campania ha disposto, come segue, per mercoledì 15 giugno 2016, con inizio alle ore 16.30:

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA

FELICE SCANDONE


SPORTING DOMICELLA

MONTELLA 
* * * * *
DECISIONI DELLA CORTE SPORTIVA D’APPELLO TERRITORIALE
RIUNIONE DEL 13 GIUGNO  2016 
Presenti: vv. Arturo Frojo, Presidente; avv. Paolo Spina, Vice Presidente; avv. Roberto Arcella, avv. Marino Iannone, avv. Sergio Longhi, avv. Vincenzo Pecorella, avv. Ivan Simeone, avv. Giuseppe Tarallo, avv. Francesco Mottola, avv. Adolfo Mutarelli, Componenti; O.T. Giovani Belcuore, Rappresentante A.I.A.

163. DELIBERA C.S.A.T. - Ricorso in appello presentato dalla società Sporting Domicella in riferimento alla gara Felice Scandone – Sporting Domicella del 12.03.2016 – Campionato di Prima Categoria
Proc. 239 - 2015-16 – Felice Scandone – Sporting Domicella del 12.03.2016 – Collegio composto da: avv. Arturo Frojo, Presidente; avv. Sergio Longhi, avv. Roberto Arcella, avv. Vincenzo Pecorella, avv. Marino Iannone, Componenti
In data 8.06.2016 perveniva a questa Corte Sportiva di Appello Territoriale l’appello avverso la delibera del G.S.T. (C.U. n. 123 del 31.05.2016) con il quale la società ASD Sporting Domicella impugnava l’anzidetto provvedimento deducendo: 1) che l’arbitro della gara risultava inequivocabilmente essere stato attinto da una pietra e che pertanto la società Felice Scandone non poteva che rispondere di tale fatto per responsabilità oggettiva; 2) che l’arbitro risultava essere stato sottoposto a reiterate intimidazioni e minacce; 3) che addirittura un Agente della Polizia Municipale, invece di preoccuparsi delle condizioni di salute del direttore di gara, gli aveva intimato di far rientro sul campo di gioco chiedendogli di recuperare la pietra; 4) che le indagini della Procura Federale non erano state condotte in modo appropriato. Invocava infine il valore di prova privilegiata del referto arbitrale. All’udienza del 13.06.2016 sono state ascoltate le parti ed i rispettivi rappresentanti. L’appello è infondato. Al di là di una mera rivisitazione nel merito degli elementi già acquisiti al fascicolo di primo grado, la parte appellante non adduce alcun elemento di novità se non, come accennato, mere valutazioni senza alcun riscontro oggettivo. Mette conto rilevare, peraltro, che se è pacifico il principio che attribuisce al referto arbitrale valore di prova privilegiata, va pur tuttavia osservato che nel caso di specie le relative contraddittorie risultanze sono del tutto superate dall’ampia istruttoria svolta dalla Procura Federale, utilizzabile da questa Corte ai sensi dell’art. 35, comma 1, C.G.S. Da quest’ultima è infatti emerso tra l’altro che il referto ospedaliero, che originariamente certificava una prognosi di giorni 0 (zero), veniva successivamente interlineato con scritta aggiunta “tre”, timbro e firma del medico. Le lesioni presuntamente riportate dal direttore di gara, peraltro, sono in contrasto con la partecipazione dello stesso, in data 14.03.2016 – e quindi entro il periodo di prognosi, a soli due giorni dal fatto – ad altra gara in veste di direttore di gara (Gara Juniores Lions Mon Militum / Eclanese). La motivazione del G.S.T. si palesa pertanto integralmente condivisibile, anche nella parte in cui la stessa fa riferimento alle “telecamere di sorveglianza le quali non riportano alcun lancio di oggetti dagli spalti situati a circa 70 metri dal luogo ove si trovava il direttore di gara”. P.Q.M.

DELIBERA

La Corte d’Appello Sportiva Territoriale respinge l’appello. Dispone l’incameramento della relativa tassa.

Napoli, 13.06.2016
* * * * *
Pubblicato in Napoli, affisso all’albo del C.R. Campania ed inserito sul suo Sito Internet il 13 giugno 2016.
	Il Segretario

Marco Cilio
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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