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	Stagione Sportiva 2016/2017

	Comunicato Ufficiale n. 39 del 21 ottobre 2016


Comunicazioni del Comitato Regionale

RIUNIONE CON LE SOCIETÀ DI CALCIO A 5 FEMMINILE
NAPOLI – GIOVEDÌ 27 OTTOBRE 2016 – ORE 17 – COMITATO CAMPANIA S.G.S. – VIA STRETTOLA SANT’ANNA ALLE PALUDI, 115

Il C.R. Campania ha organizzato una riunione riservata alle società di Calcio a Cinque Femminile, per analizzare le problematiche della categoria.

Essa si terrà come segue:

GIOVEDÌ 27 OTTOBRE 2016 – ORE 17.00 – NAPOLI – COMITATO SGS CAMPANIA 

PRESSO LA SALA RIUNIONI.

Le società sono invitate ad intervenire.

* * * * *
AUTORIZZAZIONI EX ART. 34 N.O.I.F.

Il Commissario Straordinario del C.R. Campania, vista l'istanza prodotta, valutata la documentazione esibita, ha espresso parere favorevole e concesso la relativa autorizzazione ex art. 34, comma 3, N.O.I.F., con decorrenza dalla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale (ferma restando la responsabilità esclusiva delle rispettive società, come di seguito indicate, in ordine alla titolarità effettiva del tesseramento), per i seguenti calciatori o calciatrici:

Società 
Cognome 
Nome 
Data di Nascita 
Scadenza Aut .ne
FOOTBALL CLUB SORRENTO 
ROMANO
MARCELLO
30.11.2000
08.09.2017

FOOTBALL CLUB AVELLINO 
DI IASI 
CARMINE
19.01.2000
13.10.2017

SPORTING GIRLS NOCERINA 
IERVOLINO
ALESSIA
03.04.2002
02.10.2017

SAN GREGORIO 
MURANO
VITO
20.08.2001
03.10.2017

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 2016/2017 – GARE DI PLAY-OFF

Nella serata di mercoledì 19 ottobre 2016, sono stati pubblicati sul Sito Internet i gironi (i gironi D ed ed F sono stati aggiornati) ed i calendari del Campionato Regionale di Seconda Categoria 2016/2017.

Di seguito si riepilogano le articolazioni ed il riepilogo delle informazioni del citato Campionato di Seconda Categoria.

In allegato al presente Comunicato Ufficiale sono pubblicati i play-off del citato Campionato.
* * * * *
ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE DI SECONDA CATEGORIA 2016/2017 – RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


23 ottobre 2016;

ULTIMA GIORNATA: 


7 maggio 2017;
PLAY-OFF E PLAY-OUT: (fatte salve le ipotesi di reclami pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatti salvi i casi di eventuali spareggi): 
primo turno: 21 maggio 2017; 

secondo turno: 28 maggio 2017. 

RIPOSI: 
soste Natalizie: 25 dicembre 2016; 1° gennaio 2017; 

sosta Pasquale: 16 aprile 2017.
* * * * *
CALENDARI E REGOLAMENTO DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE 2016/2017
In allegato al presente Comunicato Ufficiale sono pubblicati i gironi ed i calendari del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile 2016/2017. Di seguito, si riepilogano le notizie relative allo svolgimento del citato Campionato.
* * * * *
ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE 2016/2017 – RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


30 ottobre 2016;

ULTIMA GIORNATA: 


9 aprile 2017;
RIPOSI: soste Natalizie 


25 dicembre 2016 e 1° gennaio 2017
* * * * *
PRIMA FASE DEL CAMPIONATO DI CALCIO A 5 FEMMINILE  
Al Campionato Regionale di Calcio a 5 Femminile 2016/2017 risultano iscritte 22 (ventidue) società distribuite in tre gironi, dei quali due composti da 7=squadre ed uno composto da 8=squadre, che si incontreranno tra loro in gara di andata e ritorno secondo i calendari pubblicati in allegato al presente Comunicato Ufficiale. 

Le squadre qualificate al primo e secondo posto di ciascun girone accederanno alla fase finale regionale per la determinazione della società vincitrice del titolo regionale nonché per la seconda classificata che parteciperà alla fase finale nazionale organizzata dalla Divisione Nazionale Calcio a Cinque della L.N.D.

Al fine delle individuazioni delle posizioni, di cui al precedente capoverso, la formazione delle classifiche finali dei tre gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile 2016/2017 sarà determinata come di seguito specificato:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le due posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla fase finale regionale (due o più società prime ex aequo; seconde ex aequo ): 

1) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

2) in caso di ulteriore parità, in deroga al richiamato art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

C) del minor numero di reti subite nell’intero Campionato; 

D) del maggior numero di gare vinte nell’intero Campionato; 

E) del minor numero di gare perse nell’intero Campionato; 

F) del maggior numero di gare esterne vinte nell’intero Campionato; 

G) del minor numero di gare interne perse nell’intero Campionato;

3) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

Di seguito, si enunciano i criteri e le modalità di svolgimento delle gare della fase finale regionale disposti in ordine al Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Femminile 2016/2017:

SECONDA FASE DEL CAMPIONATO DI CALCIO A 5 FEMMINILE 
GIRONE DI PLAY-OFF
Per la determinazione della società vincente nonché della società seconda classificata che acquisirà il diritto di disputare le gare della fase nazionale, sarà disputata la fase finale regionale – girone di play-off, tra le sei società classificatesi – come dai criteri enunciati ai punti 2. e 3. – nella prima e seconda posizione in ognuno dei tre richiamati gironi.
La società prima classificata del girone unico di play-off del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C 2016/2017 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Femminile 2017/2018; 

Nell’ ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore.

Nell’ ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

a) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

b) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;
B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

C) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate

D) Gli stessi criteri enunciati sopra saranno applicata per la determinazione della seconda classificata nell’ ipotesi di parità di punteggio tra due o più società al secondo posto
Le normative e le disposizioni enunciate in ordine ai criteri ed alle modalità della fase finale regionale – play-off sono inappellabili, in particolare, sia per quel che concerne la formazione delle classifiche, sia per lo svolgimento della fase agonistica.

Il calendario delle gare della fase finale regionale – play-off sarà articolato con una tempistica compatibile con l’esigenza della comunicazione alla Divisione Nazionale Calcio a 5 della Lega Nazionale Dilettanti, nei termini da essa prescritti per la stagione sportiva 2016/2017.

CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE 2017/2018
Con decorrenza dalla stagione sportiva 2017/2018, il Campionato Femminile di Calcio a Cinque si articolerà su due livelli:
· primo livello: girone unico di Serie C1 regionale

· secondo livello: gironi provinciali o interprovinciali di Serie C2.

Alla Serie C1 regionale saranno ammesse 12 (dodici) società.

Le società che avranno diritto all’iscrizione al Campionato Regionale saranno determinate secondo i risultati della stagione sportiva 2016/2017 e precisamente:

· le sei società classificatesi nella prima e seconda posizione in ognuno dei tre richiamati gironi e che prendono parte al girone play-off;

· le sei società che individuate nei tre gironi di qualificazione come di seguito precisato:
GIRONI DI QUALIFICAZIONE  2016/2017

Ai gironi di qualificazione 2016/2017 saranno ammesse le 16 (sedici) società qualificate dal terzo all’ultimo posto dei tre gironi in cui è suddiviso il campionato 2016/2017. 

Le 16 società così individuate saranno suddivise in tre gironi, composti come segue:

	GIRONE   1
	GIRONE   2
	GIRONE   3

	3° classificata girone A
	3° classificata girone B
	3° classificata girone C

	4° classificata girone B
	4° classificata girone C
	4° classificata girone A

	5° classificata girone C
	5° classificata girone A
	5° classificata girone B

	6° classificata girone A
	6° classificata girone B
	6° classificata girone C

	7° classificata girone B
	7° classificata girone C
	7° classificata girone A

	
	
	8° classificata girone C


Le squadre di ogni singolo girone si incontreranno tra loro in gare di andata e ritorno secondo il calendario che sarà pubblicato con successivo Comunicato Ufficiale. 

Le società prima e seconda classificate dei tre gironi, acquisiranno il diritto a prendere parte, nella stagione sportiva 2017/2018, al Campionato Regionale di Serie C1.

Al fine delle individuazioni delle posizioni, di cui al precedente capoverso, la formazione delle classifiche finali dei tre gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile 2016/2017 sarà determinata come di seguito specificato:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le due posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione al Campionato Regionale di Serie C1 nella stagione sportiva 2017/2018,  (due o più società prime ex aequo; seconde ex aequo): 

1) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

2) in caso di ulteriore parità, in deroga al richiamato art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

C) del minor numero di reti subite nell’intero Campionato; 

D) del maggior numero di gare vinte nell’intero Campionato; 

E) del minor numero di gare perse nell’intero Campionato; 

F) del maggior numero di gare esterne vinte nell’intero Campionato; 

G) del minor numero di gare interne perse nell’intero Campionato;

3) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

ESCLUSIONE PER APPLICAZIONE DELL’ART. 17 C.G.S.
Nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara, la società sarà gravata dalle sanzioni di cui all'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con il punteggio di 0-6 e relativa ammenda di € 100,00). La società rinunciataria sarà, inoltre, esclusa dalle gare di play-off di Calcio a Cinque Femminile 2016/2017.

Sarà, altresì, esclusa dalla manifestazione medesima, la società sanzionata con la punizione sportiva della perdita della gara, in base all’art. 17 C.G.S., per uno qualsiasi dei motivi, di cui al richiamato articolo (ad esempio, utilizzazione di calciatore in posizione irregolare).

Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 21 ottobre 2016.

	Il Segretario

Marco Cilio
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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