Modifiche al programma gare del 3 – 4 giugno 2017
ORARIO FEDERALE: 16.30

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 2016/2017

GARE DI PLAY-OFF E PLAY-OUT
Di seguito si pubblica il calendario delle gare dei play-off e dei play-out del Campionato Regionale di Prima Categoria 2016/2017. Fatta salva l’ipotesi di eventuali decisioni degli Organi di Giustizia Sportiva, con potenziale incidenza sulle gare di play-off e/o play-out medesimi, esse saranno disputate come segue:
PLAY OFF:
PRIMO TURNO: domenica 4 giugno 2017 – ore 16.30

Girone A

2ª contro 5ª  VIRTUS LIBURIA
VIRTUS AFRAGOLA SOCC.
NON GIOCASI (°)
3ª contro 4ª  NUOVA BOYS CAIVANESE
NAPOLI NORD
V. PAPA – CARDITO (ORE 18)
(°) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la seconda e la quinta classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata al secondo turno dei play-off la società VIRTUS LIBURIA.
Girone B

2ª contro 5ª  TEANO CALCIO 1939
POLISPORTIVA VOLTURNO
G. Garibaldi – TEANO 
3ª contro 4ª  PAOLISI 2000
MONTESARCHIO
PAOLISI

Girone C

2ª contro 5ª  CASAMARCIANO
INTERCAMPANIA
NON GIOCASI (°)
3ª contro 4ª  PER SAN MARZANO
S. VINCENZO UNITIS
NON GIOCASI (°°)
(°) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la seconda e la quinta classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata al secondo turno dei play-off la società CASAMARCIANO.
(°°) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la terza e la quarta classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata al secondo turno dei play-off la società PER SAN MARZANO.
Girone D

2ª contro 5ª  ABELLINUM CALCIO 2012
SPORTING ARIANO 2006
NON GIOCASI (*)
3ª contro 4ª  LACEDONIA
POLISPORTIVA CALITRI
NON GIOCASI (*)
(°) le due gare non saranno disputate in ragione di distacco in classifica, tra la seconda e la terza classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata quale seconda classificata la società ABELLINUM CALCIO 2012.
Girone E

2ª contro 5ª  PONTICELLI
PLAJANUM
NON GIOCASI (°)
3ª contro 4ª  SAN PIETRO NAPOLI
TORRESE
NON GIOCASI (°°)
(°) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la seconda e la quinta classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata al secondo turno dei play-off la società PONTICELLI.
(°°) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la terza e la quarta classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata al secondo turno dei play-off la società SAN PIETRO NAPOLI.
Girone F
2ª contro 5ª  CENTRO STORICO SALERNO
SIMONE FIERRO F.C.
NON GIOCASI (°)
3ª contro 4ª  OLYMPIC SALERNO
CLUB GIOVENTÙ TRAMONTI
A. BOLOGNESE – CAPEZZANO 
(°) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la seconda e la quinta classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata al secondo turno dei play-off la società CENTRO STORICO SALERNO.
Girone G

2ª contro 5ª  GREGORIANA
PATTANO 1996
NON GIOCASI (*)
3ª contro 4ª  SASSANO CALCIO
REAL CAFASSO 100
NON GIOCASI (*)
(°) le due gare non saranno disputate in ragione di distacco in classifica, tra la seconda e la terza classificata, pari o superiore ai dieci punti; qualificata quale seconda classificata la società GREGORIANA.
SECONDO TURNO: domenica 11 giugno 2017 – ore 16.30
Girone A

-----------------  VIRTUS LIBURIA
Vincente 3ª contro 4ª
TRENTOLA DUCENTA
Girone B

-----------------  Vincente 2ª contro 5ª
Vincente 3ª contro 4ª
campo migliore classificata 

Girone C

-----------------  CASAMARCIANO
PER SAN MARZANO
CASAMARCIANO
Girone D

-----------------  qualificata quale seconda classificata la società ABELLINUM CALCIO 2012
Girone E

-----------------  PONTICELLI
SAN PIETRO NAPOLI
G. ASCARELLI – PONTICELLI 
Girone F

-----------------  CENTRO STORICO SALERNO
Vincente 3ª contro 4ª
R. SETTEMBRINO – FRATTE – SA 
Girone G

-----------------  qualificata quale seconda classificata la società GREGORIANA
In caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI DI QUINDICI MINUTI CIASCUNO, MA NON DEI TIRI DI RIGORE.

Al termine dei tempi regolamentari e degli eventuali supplementari delle gare di cui innanzi, in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare.
GARE DI SPAREGGIO-PROMOZIONE: domenica 18 giugno 2017 – ore 16.30
Per la determinazione delle cinque società, che, tra le sette seconde classificate (una per ognuno dei sette gironi del Campionato Regionale Campano di Prima Categoria 2016/2017, all’esito delle gare, di cui al precedente paragrafo), acquisiranno il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Promozione 2017/2018, saranno disputate due gare di spareggio-promozione, come di seguito specificato:

va premesso che:
A) LE TRE SOCIETÀ IN MIGLIORE POSIZIONE DI CLASSIFICA TRA LE SETTE QUALIFICATE (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), ACQUISIRANNO IN MODO DIRETTO IL TITOLO SPORTIVO PER L’AMMISSIONE AL CAMPIONATO REGIONALE DI PROMOZIONE 2017/2018; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate”; b) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate;
B) le altre quattro società, vincenti le gare dei “Play-off”, o considerate vincenti, come dalla normativa, saranno suddivise, in due abbinamenti: 
ABBINAMENTO 1: la società in quarta posizione di classifica tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, contro la società in peggiore posizione di classifica (settima) tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente: “Punti conseguiti / gare giocate”; b) differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate;

ABBINAMENTO 2: la società in quinta posizione di classifica tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, contro la società in penultima posizione (sesta) di classifica tra le sette qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente: “Punti conseguiti / gare giocate”; b) differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate;

- le società di ciascuno dei due abbinamenti disputeranno un’unica gara, sul campo della società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare. In caso di uguale posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, tra le due società abbinate, la gara di ciascuno dei due abbinamenti sarà disputata sul campo della società che avrà conseguito il maggior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate” (Esempi: 66 punti realizzati su 30 gare giocate = quoziente 2,2; 63 punti realizzati su 28 gare giocate = quoziente 2,25. In questo caso, si gioca sul campo della società con quoziente 2,25), a conclusione della stagione regolare; in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

● del maggior quoziente, determinato dalla divisione tra: a) il valore numerico, che risulterà quale differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; b) il numero delle gare giocate; 

● del maggior quoziente, determinato dalla divisione tra: a) il numero di reti segnate nell’intero Campionato; b) il numero delle gare giocate; 

● in caso di perdurante parità, per determinare la società che disputerà la gara spareggio-promozione in casa, sarà effettuato il sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

- in caso di parità, al termine di ognuna delle due gare degli abbinamenti (1., 2.), SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE;

- al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari delle gare, di cui alla lettera C), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, o la società che abbia disputato la gara in casa, a seguito dell’applicazione dei criteri, di cui alla medesima lettera c);

Le due società vincenti le gare, di cui agli abbinamenti (1., 2.) della lettera B), o considerate vincenti, come dalla normativa, acquisiranno il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale Campano di Promozione 2017/2018.

PLAY OUT:
GIRONI (B – D – F) A 16 SQUADRE 

TURNO UNICO: domenica 4 giugno 2017 – ore 16.30
Girone B 
12ª contro 15ª  SAN NICOLA CALCIO 2009
FOGLIANISE 
NON GIOCASI (**)
13ª contro 14ª  ATLETICO SAN MARCO EV.STA
AMOROSI
TORRE – SANTA MARIA A VICO
(**) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la quintultima e la penultima classificata, pari o superiore ai dieci punti: conserva il titolo sportivo per la partecipazione al Campionato di Prima Categoria 2017/2018 la società SAN NICOLA CALCIO 2009; RETROCEDE al Campionato di Seconda Categoria 2017/2018 la società FOGLIANISE.
Girone D 
12ª contro 15ª  FONTANAROSA A. FORTUNATO
CENTRO STORICO AVELLINO 
NON GIOCASI (**)
13ª contro 14ª  VOLTURARA TERMINIO
FRIGENTO A.S.D.
VOLTURARA IRPINA
(**) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la quintultima e la penultima classificata, pari o superiore ai dieci punti: conserva il titolo sportivo per la partecipazione al Campionato di Prima Categoria 2017/2018 la società FONTANAROSA A. FORTUNATO; RETROCEDE al Campionato di Seconda Categoria 2017/2018 la società CENTRO STORICO AVELLINO.
Girone F 
12ª contro 15ª  VIGNALE CALCIO 2009
ACERNO CALCIO
G. GIANNATASIO – GIFFONI SEI CASALI
13ª contro 14ª  REAL BELLIZZI
POLISPORTIVA BARONISSI
NUOVA PRIMAVERA – BELLIZZI 

In caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE.

Le società perdenti il rispettivo incontro di play-out, o considerate perdenti, come dalla normativa, saranno classificate, rispettivamente, al terzultimo posto e/o al penultimo posto e, conseguentemente, retrocederanno al Campionato Regionale di Seconda Categoria 2017/2018.

GIRONI (A – C – E – G) A 15 SQUADRE 

PRIMO TURNO: domenica 4 giugno 2017 – ore 16.30

Girone A
11ª contro 14ª  CARDITO CALCIO
JUNIOR SAN CIPRIANO 2005
V. PAPA – CARDITO (ORE 16)
12ª contro 13ª  REAL FRATTAMINORE
SAN SEBASTIANO F.C.
P. BORSELLINO – VOLLA 

Girone C

11ª contro 14ª  REAL PONTECAGNANO F.
SIRIGNANO 1963
CASTEL SAN GIORGIO
12ª contro 13ª  TEORA
IL MANDAMENTO
SAN MICHELE DI SERINO

Girone E
11ª contro 14ª  BARRESE F.C.
SPORTING CAMPANIA
NON GIOCASI (**)
12ª contro 13ª  VIRTUS S. ANTONIO ABATE
REAL SANT’AGNELLO
NON GIOCASI (***)
(**) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la quintultima e la penultima classificata, pari o superiore ai dieci punti: conserva il titolo sportivo per la partecipazione al Campionato di Prima Categoria 2017/2018 la società BARRESE F.C.; la società SPORTING CAMPANIA va al secondo turno play-out.

(***) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la quartultima e la terzultima classificata, pari o superiore ai dieci punti: conserva il titolo sportivo per la partecipazione al Campionato di Prima Categoria 2017/2018 la società VIRTUS S. ANTONIO ABATE; la società REAL SANT’AGNELLO va al secondo turno play-out.
Girone G
11ª contro 14ª  HERAJON
NUOVA SAN VITO SAPRI
NON GIOCASI (**)
12ª contro 13ª  ROFRANO
FI.PE
ROFRANO 
(**) la gara non sarà disputata in ragione di distacco in classifica, tra la quintultima e la penultima classificata, pari o superiore ai dieci punti: conserva il titolo sportivo per la partecipazione al Campionato di Prima Categoria 2017/2018 la società HERAJON; la società NUOVA SAN VITO SAPRI va al secondo turno play-out.

In caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE.

SECONDO TURNO: domenica 11 giugno 2017 – ore 16.30

Girone A
---------------
Perdente 11ª contro 14ª
Perdente 12ª contro 13ª  

campo migliore classificata
Girone C

---------------
Perdente 11ª contro 14ª
Perdente 12ª contro 13ª  

campo migliore classificata
Girone E
---------------
REAL SANT’AGNELLO
SPORTING CAMPANIA

SANT’AGNELLO (a porte chiuse)
Girone G
---------------
Perdente 12ª contro 13ª
NUOVA SAN VITO SAPRI 

campo migliore classificata
In caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE.

Al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari delle gare di cui innanzi, in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica al termine del Campionato (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare.

La società perdente (per ognuno dei quattro gironi, A – C – E – G) la gara di cui innanzi, o considerata perdente, come dalla normativa, sarà classificata al penultimo posto e, conseguentemente, retrocederà al Campionato Regionale di Prima Categoria 2017/2018.

REGIONALE FEMMINILE

GIRONE A - 15 Giornata

	Squadra 1
	Squadra 2
	A/R
	Data/Ora
	Impianto
	Località Impianto
	Indirizzo Impianto

	ATLETICO SORRENTO 2016
	PRATER CLUB NAPOLI
	R
	04/06/2017 10:30
	ITALIA
	SORRENTO
	VIA CALIFANO,7

	LE STREGHE BENEVENTO C.F.
	SANT EGIDIO FEMMINILE
	R
	03/06/2017 16:30
	MELLUSI 1
	BENEVENTO
	VIA CALANDRA

	NAPOLI C.F.M. COLLANA
	FEMMINILE PONTECAGNANO
	R
	03/06/2017 16:00
	DENZA
	POSILLIPO
	VIA TITO LUCREZIO

	NAPOLI DREAM TEAM
	FRATTESE S.R.L.
	R
	03/06/2017 18:30
	GREEN SPORT EX SCARFOGLIO
	POZZUOLI
	VIA ANTINIANA,119

	SPORTING GIRLS NOCERINA
	IRPINIA SPORT
	R
	03/06/2017 16:30
	PAPA WOJTILA
	NOCERA SUPERIORE
	FRAZ. PECORARI

	VIRTUS PARTENOPE
	REAL SALERNITANA FEMMINIL
	R
	03/06/2017 16:30
	S. MICHELE EX CARAFA
	TAVERNANOVA
	USCITA VIA FILICHITO TRAV. CARAFA


COPPA CAMPANIA DI CALCIO FEMMINILE 2016/2017

SEMIFINALI – 7 E 14 GIUGNO 2017
Di seguito si pubblica il programma delle due gare di semifinale:

ANDATA – MERCOLEDÌ 7 GIUGNO 2017 

A. VIRTUS PARTENOPE – FEMM. PONTECAGNANO: stadio “San Michele – ex Carafa” – POMIGLIANO;
B. LE STREGHE BENEVENTO C.F. – PRATER CLUB NAPOLI: stadio “Mellusi 1” – BENEVENTO.
RITORNO – MERCOLEDÌ 14 GIUGNO 2017 
C. FEMM. PONTECAGNANO – VIRTUS PARTENOPE: stadio “23 giugno 1978” – PONTECAGNANO;
D. PRATER CLUB NAPOLI – LE STREGHE BENEVENTO C.F.: stadio “Mellino” – CAMALDOLI – NAPOLI.
Le modalità di qualificazione alla gara di finale sono – nell'ordine – le seguenti: 

1) maggior numero di punti conseguiti nelle due gare; 
2) in caso di parità di punti conseguiti: 
a) migliore differenza tra le reti realizzate e le reti subite; 
b) maggior numero di reti realizzate fuori casa. 

In caso di perdurante parità, al termine della gara di ritorno saranno effetuati i tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio.

GARA DI FINALE – MERCOLEDÌ 21 GIUGNO 2017
La gara di finale regionale si disputerà mercoledì 21 giugno 2017 (oppure, previo accordo tra le due finaliste, sabato 24 o domenica 25 giugno 2017), su un impianto sportivo, individuato a scelta insindacabile del C.R. Campania, SENZA LA DISPUTA DEI TEMPI SUPPLEMENTARI.

In caso di parità, al termine della gara di finale saranno effettuati i tiri di rigore, come dalla Regola 7 delle "Regole del giuoco" e "Decisioni Ufficiali".

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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