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	Stagione Sportiva 2017/2018

	Comunicato Ufficiale n. 11 del 3 agosto 2017



Comunicazioni del Comitato Regionale

CHIUSURA DEGLI UFFICI AL PUBBLICO
Gli uffici del C.R. Campania resteranno chiusi al pubblico nei giorni:

dall’8 al 25 agosto 2017.
* * * * *

PRESENTAZIONE CALENDARI DEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA E DI CALCIO A CINQUE SERIE C1

NAPOLI – SALONE CONI – LUNEDÌ 28 E MERCOLEDÌ 30 AGOSTO 2017 – ORE 17
Lunedì 28 agosto 2017 alle ore 17.00 e mercoledì 30 agosto 2017 allo stesso orario, presso il Salone del Comitato Regionale CONI Campania di Napoli, sito in via Alessandro Longo, n. 46/E saranno presentati i Calendari 2017/2018 dei Campionati di cui all’epigrafe, come di seguito indicato:

CALCIO A CINQUE SERIE C1:
lunedì 28 agosto 2017;

ECCELLENZA:

mercoledì 30 agosto 2017.   

Alla presentazione interverranno il Commissario Straordinario del C.R. Campania – L.N.D., Cosimo Sibilia, ed il Segretario del C.R. Campania – L.N.D. 

Le società sono invitate ad intervenire, anche con l’allenatore ed il capitano della squadra.

* * * * *

CAMBI DI DENOMINAZIONE SOCIALE – SEDE – FUSIONI 
In allegato al presente Comunicato Ufficiale, del quale costituiscono parte integrante, si pubblicano le richieste di cambio di denominazione sociale e/o sede e fusioni ratificate dal Presidente Federale.

* * * * *

GRADUATORIA PER L'AMMISSIONE AL CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
Il Commissario Straordinario del C.R. Campania, tenuto conto di quanto attestato dall’Ufficio Attività Agonistica del C.R. Campania per quanto attiene ai punteggi (compilati nel rispetto dei criteri pubblicati in allegato al Comunicato Ufficiale n. 18 dell’8 settembre 2016 e ripubblicati sul C.U. n. 1 del 1° luglio 2017) e degli Uffici Segreteria e Contabilità per quanto attiene la documentazione ed i versamenti dovuti, 

delibera

la sottoindicata graduatoria ai fini dell'ammissione / riammissione al Campionato Regionale di Promozione, tra le dodici società che hanno presentato nei termini la relativa domanda, come dal C.U. n. 8 del 27 luglio 2017: 
in via preliminare, le società CASAMARCIANO e VIRTUS LIBURIA, nel rispetto della normativa dei play-off di Prima Categoria, come indicato nell’apposito paragrafo, occupano le prime due posizioni della graduatoria di ammissione / riammissione al Campionato di Promozione 2017/2018;
3. 
CITTÀ DI EBOLI

       PUNTI 

134,2 (*)

4. 
SAN PIETRO NAPOLI

 “ 

123

(*) il punteggio (con relativo bonus) relativo alla prima posizione in Coppa Disciplina del Campionato di Promozione 2016/2017 non è stato attribuito, in quanto la detta posizione ha neutralizzato la preclusione conseguente all’ammissione al Campionato di Prima Categoria 2014/2015, come dal C.U. n. 28 del 10 ottobre 2014;

(**) il punteggio relativo alla prima posizione in Coppa Disciplina del Campionato di Attività Mista 2016/2017 non è stato attribuito, in quanto la detta posizione ha neutralizzato la preclusione conseguente all’ammissione al Campionato di Promozione 2013/2014, come dal C.U. n. 14 del 9 agosto 2013.
Società gravate da una preclusione di carattere non disciplinare:

5. MONDO SPORT: preclusione conseguente all’affiliazione alla F.I.G.C. in anno successivo al 2013/2014 (affiliata nell’anno sportivo 2014/2015): PUNTI  72; 
6. F.C. VIRIBUS SOMMA 100: preclusione conseguente all’ammissione al Campionato di Prima Categoria 2013/2014, come dal C.U. n. 30 del 16 ottobre 2013: PUNTI  58;
Società gravata da una preclusione non sanabile dai motivi di esonero dalle preclusioni:

7. NAPOLI NORD: preclusione conseguente all’ammissione al Campionato di Prima Categoria 2015/2016 (negli ultimi due anni sportivi), come dal C.U. n. 31 del 7 ottobre 2015: PUNTI  63;
Società gravata da due preclusioni, delle quali una non sanabile dai motivi di esonero dalle preclusioni:

8. SANT’ANIELLO PROMOTION: preclusioni: 1) ammissione al Campionato di Prima Categoria 2015/2016 (negli ultimi due anni sportivi), come dal C.U. n. 31 del 7 ottobre 2015; 2) inibizione fino al 13 febbraio 2017 al Dirigente Mariniello Nicola, come dal C.U. n. 30 del 13 febbraio 2014 della Delegazione Provinciale di Napoli: PUNTI  26.
Società gravata da preclusione:

A.C. S. ANTONIO ABATE 1971: preclusione conseguente all’ammissione al Campionato di Prima Categoria 2013/2014, come dal C.U. n. 30 del 16 ottobre 2013; versamento non conforme a quanto prescritto dai Criteri;
ESCLUSE DALLA GRADUATORIA:
VITULA F.C.: omesso deposito del versamento relativo all'iscrizione al Campionato Regionale di Promozione 2017/2018; 
BISACCESE – REAL BELLIZZI: omesso deposito del versamento e della documentazione, relativi all'iscrizione al Campionato Regionale di Promozione 2017/2018; 
Le schede relative all'attribuzione del punteggio ad ogni singola società, di cui alla graduatoria, sono pubblicate su questo C.U. 

Gli atti, di cui alla graduatoria ed alle società dichiarate precluse od escluse, sono consultabili presso la sede di questo Comitato Regionale, previa prenotazione. Eventuali osservazioni, contestazioni o precisazioni, in ordine alla graduatoria ed alle connesse declaratorie, dovranno pervenire a questo C.R. entro le ore 18.00 di domani, venerdì 4 agosto 2017, con il rispetto delle modalità e forme prescritte alla pagina 2968 del C.U. n. 127 del 30 giugno 2017, al paragrafo AVVISO ALLE SOCIETÀ.
* * * * *
AMMISSIONE / RIAMMISSIONE AI CAMPIONATI DI ECCELLENZA, PROMOZIONE, CALCIO A CINQUE SERIE C1 E SERIE C2 2017/2018
PUBBLICAZIONE DEL RELATIVO COMUNICATO UFFICIALE
Il Comunicato Ufficiale relativo alle ammissioni / riammissioni ai Campionati di cui all’epigrafe (la cui pubblicazione, sarà resa nota anche a mezzo stampa) sarà pubblicato domani, venerdì 4 agosto 2017.
Esso sarà consultabile sul Sito Internet di questo C.R. 
Sull'indicato Comunicato Ufficiale saranno pubblicate le delibere, relative a:

· ammissioni e riammissioni ai Campionati Regionali di Eccellenza, Promozione, Calcio a Cinque Serie C1 e Calcio a Cinque Serie C2 2017/2018;
· organici dei Campionati Regionali innanzi richiamati;
· gironi e calendari della fase regionale della Coppa Italia Dilettanti 2017/2018 (alla quale parteciperanno tutte società di Eccellenza e Promozione, aventi diritto);
· Regolamento della Coppa Italia Dilettanti 2017/2018, sia in ordine alla fase regionale, sia in ordine a quella nazionale;
· Regolamento della Coppa Italia di Calcio a 5 2017/2018, sia in ordine alla fase regionale, sia a quella nazionale.
* * * * *
Comunicazioni della F.I.G.C.
Allegati al presente Comunicato Ufficiale, del quale costituiscono parte integrante, si pubblicano i seguenti Comunicati Ufficiali della F.I.G.C.:

- n. 17/AA del 26 luglio 2017 – delibere di diretto interesse del C.R. Campania;

- n. 1/TFN – SEZ. TESSERAMENTI del 26 luglio 2017 – delibere di diretto interesse del C.R. Campania;

- n. 19/AA del 28 luglio 2017 – delibere di diretto interesse del C.R. Campania;
- n. 21/AA del 2 agosto 2017 – delibere di diretto interesse del C.R. Campania.

* * * * *
Comunicazioni della L.N.D.

Allegati al presente Comunicato Ufficiale, del quale costituiscono parte integrante, si pubblicano i seguenti documenti della L.N.D.:

· Comunicato Ufficiale n. 49 del 1° agosto 2017 – CC.UU. n. 30-31-32 BS – svolgimento della terza tappa del Campionato Femminile di Serie A di Beach Soccer;
· Comunicato Ufficiale n. 50 del 1° agosto 2017 – C.U. n. 33 BS – fase finale del Campionato maschile di Serie A di Beach Soccer.
· Circolare n. 18 del 31 luglio 2017 – decisione del Tribunale Nazionale Antidoping – sig. Andrea Pasqualino;
· Comunicato Ufficiale n. 51 del 1° agosto 2017 – ammissioni Campionato Nazionale Serie D – stagione sportiva 2017/2018;
· Comunicato Ufficiale n. 52 del 1° agosto 2017 – ammissioni Campionati Nazionali Femminili – stagione sportiva 2017/2018;
· Comunicato Ufficiale n. 53 del 1° agosto 2017 – ammissioni Campionati Nazionali Divisione Calcio a Cinque – stagione sportiva 2017/2018.
* * * * *
TUTELA ASSICURATIVA DI TESSERATI E DIRIGENTI L.N.D. – STAGIONE SPORTIVA 2017/2018
Diminuisce il premio per la denuncia dei sinistri riguardo i tesserati
La Lega Nazionale Dilettanti, di intesa con la Generali Italia S.P.A, anche per la stagione sportiva 2017/2018 conferma la procedura di denuncia dei sinistri per tesserati e dirigenti delle società della Lega Nazionale Dilettanti. Il premio pro capite per la nuova stagione è ridotto a 29 euro per gli assicurati delle categorie Calciatori e Allenatori, mentre per quanto attiene al premio relativo alla categoria Dirigenti l'importo pro capite è ridotto a 5 euro. "Sono particolarmente orgoglioso di poter annunciare per la stagione 2017/18 la conferma della tutela assicurativa per tesserati e dirigenti della LND – ha spiegato il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti, Cosimo Sibilia –. Le nuove condizioni ottenute da Generali Italia Spa, che ringrazio, consentiranno alle nostre società di ottenere un sensibile risparmio, sia per quanto riguarda il premio per giocatori e allenatori, sia per quello relativo ai dirigenti ufficiali. È un altro piccolo grande passo nel cammino che abbiamo intrapreso verso una Lega più vicina al territorio e più accessibile a tutti. Una strada che non può prescindere dal rendere più sostenibili i costi per le nostre società. È la nostra missione, la porteremo a termine passo dopo passo". 

* * * * *
DOMANDE DI AMMISSIONE O RIAMMISSIONE ALLA CATEGORIA SUPERIORE – STAGIONE SPORTIVA 2017/2018
Le Società che intendano presentare domanda di ammissione o riammissione alla categoria superiore devono preventivamente comunicare la loro intenzione al C.R. Campania, a mezzo fax al numero 081 / 5544470, al fine di far attivare le procedure che consentiranno loro l’iscrizione dall’area riservata della propria pagina web.

* * * * *
ISCRIZIONE AI CAMPIONATI – STAGIONE SPORTIVA 2017/2018
Le Società devono far pervenire la domanda di iscrizione al rispettivo Campionato al C.R. Campania, anche a mezzo fax al numero 081 / 5544470, entro i termini prescritti, ovvero, a titolo di esempio, entro il 7 settembre per i Campionati Juniores Regionale e Terza Inder 18, ed entro il 14 settembre per il Campionato di Prima Categoria.
* * * * *
TERMINI PRESENTAZIONE DOMANDE DI AMMISSIONE O RIAMMISSIONE ALLA CATEGORIA SUPERIORE – STAGIONE SPORTIVA 2017/2018

CAMPIONATO
TERMINE ISCRIZIONE
IMPORTO  

PRIMA CATEGORIA
GIOVEDÌ 14 SETTEMBRE 2017
€ 2.810,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

IMPORTO SECONDA CATEGORIA: € 1.970,00 + DIFFERENZA: € 840,00
SECONDA CATEGORIA
GIOVEDÌ 21 SETTEMBRE 2017
€ 1.970,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

IMPORTO TERZA CATEGORIA: € 1.070,00 + DIFFERENZA: € 900,00
CALCIO A CINQUE FEMMINILE – SERIE C1 GIOVEDÌ 27 LUGLIO 2017
€ 980,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

IMPORTO CALCIO A 5 SERIE C2: € 980,00 + DIFFERENZA: € 0,00
* * * * *
COSTI DI ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2017/2018

Il Commissario Straordinario tenuto conto del contenimento delle spese di gestione e, comunque, per agevolare le iscrizioni da parte delle società affiliate ha deliberato che per la corrente stagione sportiva 2017/2018 siano confermati i costi di iscrizione come per la passata stagione sportiva (ovvero già ridotti del 10% – dieci per cento) per tutte le Categorie dei Campionati, nell’ambito del C.R. Campania.
Si ricorda, che su delibera del Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti, alle società di nuova affiliazione che si iscriveranno ai Campionati di Terza Categoria e di Calcio a Cinque Serie D, nonché alle società di puro settore che si assoceranno alla L.N.D. sarà riconosciuta la totale esenzione dei costi di iscrizione.

Di seguito si riepilogano gli importi che le Società dovranno versare all’atto dell’iscrizione:

	CAMPIONATO
	IMPORTO

STAGIONE SPORTIVA 2017/2018 (°°)

	ECCELLENZA 
	€  5.670,00

	PROMOZIONE
	€  4.950,00

	PRIMA CATEGORIA
	€  2.810,00

	SECONDA CATEGORIA
	€  1.970,00

	JUNIORES REGIONALE
	€     870,00

	JUNIORES PROVINCIALE
	€     870,00

	TERZA CATEGORIA
	€  1.070,00

	TERZA CATEGORIA “RISERVE”
	€     760,00

	TERZA CATEGORIA – UNDER 18
	€  1.000,00

	TERZA CATEGORIA – UNDER 21
	€  1.000,00

	TERZA CAT. – U. 21 “RISERVE”
	€  1.000,00

	CALCIO FEMMINILE – SERIE C1
	€  1.020,00

	CALCIO FEMMINILE – SERIE C2
	€  1.020,00

	CALCIO A CINQUE – SERIE C1
	€  2.260,00

	CALCIO A CINQUE – SERIE C2
	€  1.430,00

	CALCIO A CINQUE – SERIE D
	€  1.160,00

	CALCIO A CINQUE UNDER 18 Maschile 
	€     640,00

	CALCIO A CINQUE JUNIORES Maschile
	€     430,00

	CALCIO A CINQUE FEMMINILE SERIE C
	€    980,00

	CALCIO A CINQUE UNDER 18 Femminile
	€     640,00

	CALCIO A CINQUE JUNIORES Femminile
	€     430,00

	ATTIVITÀ AMATORI
	€  1.660,00


(°°) all’importo va sommato il costo delle assicurazioni ai calciatori di € 31 x n. tesserati al 30.6.2016

* * * * *
DISPONIBILITÀ CAMPI DA GIOCO
Si ricorda che, all’atto dell’iscrizione ai Campionati, le Società dovranno indicare la disponibilità di un campo da gioco ove disputare le gare ufficiali. Al fine di garantire il regolare svolgimento delle manifestazioni, è necessario che per l’impianto sportivo, oltre alla omologazione da parte di ogni singolo Comitato Regionale o dei Comitati Provinciali Autonomi di Trento e di Bolzano, sia stato rilasciato dal rispettivo Comune di appartenenza o da parte dell’Ente privato proprietario, l’attestato di completa idoneità del campo di giuoco e degli annessi servizi e strutture a corredo, nel rispetto sia della normativa in tema di sicurezza, sia per quanto attiene l’agibilità.
* * * * *

ASSISTENZA MEDICA
Si rammenta che il Decreto del Ministero della Salute 24/4/2013 prevede l’obbligo per le Società e Associazioni Sportive Dilettantistiche di dotarsi di defibrillatori semiautomatici esterni e di garantire la presenza di soggetti formati che sappiano utilizzare dette apparecchiature in caso di necessità. A seguito della proroga fino al 30 giugno 2017 del termine previsto per dotarsi di defibrillatori disposta dal Ministro della Salute, le Società devono dotarsi, a far data dal 1° luglio 2017, del dispositivo di che trattasi e devono necessariamente concludere l’attività di formazione, presso i soggetti all’uopo accreditati, per l’utilizzo delle suddette apparecchiature. 

Per quanto concerne l’assistenza medica, le Società ospitanti che partecipano al Campionato Nazionale Serie D, ai Campionati Nazionali di Calcio Femminile ed ai Campionati Nazionali di Calcio a Cinque, hanno l’obbligo di far presenziare in ogni gara un medico da esse designato, munito di documento che attesti l’identità personale e l'attività professionale esercitata e a disposizione della squadra ospitante e della squadra ospitata. 

L’inosservanza di tale obbligo, da parte delle Società dei Campionati Nazionali della L.N.D., deve essere segnalata nel rapporto di gara ai fini della irrogazione della sanzione di cui all'art. 18, comma 1, lett. b), del Codice di Giustizia Sportiva. 

Alle Società ospitanti del Campionato Nazionale Serie D e del Campionato Nazionale di Serie A di Calcio Femminile è fatto, altresì, obbligo di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore. 

L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara ai fini della irrogazione della sanzione di cui all'art. 18, comma 1, lett. b), del Codice di Giustizia Sportiva. 

Alle Società ospitanti del Campionato Nazionale Serie A di Calcio a Cinque è fatto, altresì, obbligo di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza con defibrillatore. L’inosservanza di tale obbligo deve essere segnalata nel rapporto di gara ai fini della irrogazione di una sanzione pari a € 500,00. 

Alle Società ospitanti dei Campionati regionali di Eccellenza è fatto obbligo di far presenziare in ogni gara un medico da esse designato, munito di documento che attesti l’identità personale e l’attività professionale esercitata e a disposizione della squadra ospitante e della squadra ospitata. In alternativa, alle Società ospitanti dei Campionati Regionali di Eccellenza è fatto obbligo di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza. L’inosservanza di uno di tali obblighi deve essere segnalata nel rapporto di gara ai fini della irrogazione della sanzione di cui all'art. 18, comma 1, lett. b), del Codice di Giustizia Sportiva. 

Alle Società che partecipano alle altre attività indette dalla Lega Nazionale Dilettanti è raccomandato di attenersi alla predetta disposizione riferita alla presenza, in ogni gara, di un medico da esse designato, munito di documento che attesti l’identità personale e l’attività professionale esercitata e a disposizione della squadra ospitante e della squadra ospitata, oppure di avere ai bordi del campo di giuoco una ambulanza.

* * * * *
OBBLIGO DELL’USO DEI DEFIBRILLATORI SEMIAUTOMATICI

CORSI DI FORMAZIONE

Come riportato nel precedente paragrafo, si rammenta che il Decreto del Ministero della Salute 24/4/2013 prevede l’obbligo per le Società e Associazioni Sportive Dilettantistiche di dotarsi di defibrillatori semiautomatici esterni e di garantire la presenza di soggetti formati che sappiano utilizzare dette apparecchiature in caso di necessità. Le Società devono dotarsi, a far data dal 1° luglio 2017, del dispositivo di che trattasi e devono necessariamente concludere l’attività di formazione, presso i soggetti all’uopo accreditati, per l’utilizzo delle suddette apparecchiature 
In tale ottica, il C.R. Campania, in collaborazione con il “CONI Scuola Regionale dello Sport in Campania” e con il Comitato Regionale CONI della Campania, ha previsto di organizzare dei Corsi di Formazione per l’uso dei defibrillatori semiautomatici.

Le Società che intendano presentare domanda di partecipazione al Corso di cui innanzi devono preventivamente comunicare la loro intenzione al C.R. Campania, a mezzo fax ai numeri: 081 / 5544470 e 081 / 2449021, al fine di dell’attivazione del Corso medesimo.
La quota d’iscrizione per la partecipazione al Corso è fissata in € 80 (oltre IVA, se dovuta).

Il Corso avrà inizio appena raggiunto il numero minimo di 24 unità. 
* * * * *
ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2017/2018
(potranno effettuarsi solo con procedura on-line)
Come da delibera del Commissario Straordinario del C.R. Campania, dott. Cosimo Sibilia, PER LA CORRENTE STAGIONE SPORTIVA 2017/2018 SONO STATI CONFERMATI GLI IMPORTI DELLA SCORSA STAGIONE SPORTIVA, COSÌ COME RIDOTTI NELLA MISURA DEL 10% RISPETTO ALLA STAGIONE SPORTIVA 2015/2016.
CAMPIONATO
TERMINE ISCRIZIONE
IMPORTO  

ECCELLENZA (*)
GIOVEDÌ 20 LUGLIO 2017
€  5.670,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

PROMOZIONE (*)
GIOVEDÌ 27 LUGLIO 2017
€  4.950,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17) 

PRIMA CATEGORIA
GIOVEDÌ 14 SETTEMBRE 2017
€  2.810,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

SECONDA CATEGORIA
GIOVEDÌ 21 SETTEMBRE 2017
€  1.970,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

JUNIORES REGIONALE
GIOVEDÌ   7 SETTEMBRE 2017
€     870,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

JUNIORES PROVINCIALE
GIOVEDÌ 20 LUGLIO 2017
€     870,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

TERZA CATEGORIA
GIOVEDÌ   5 OTTOBRE 2017
€  1.070,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

TERZA CATEGORIA “RISERVE”
GIOVEDÌ   5 OTTOBRE 2017
€     760,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

TERZA CATEGORIA – OVER 35
GIOVEDÌ   5 OTTOBRE 2017
€  1.070,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

TERZA CATEGORIA – OVER 30
GIOVEDÌ   5 OTTOBRE 2017
€  1.070,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

TERZA CATEGORIA – UNDER 18
GIOVEDÌ   7 SETTEMBRE 2017
€  1.000,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

TERZA CATEGORIA – UNDER 21
GIOVEDÌ 20 LUGLIO 2017
€  1.000,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

TERZA CAT. – U. 21 “RISERVE”
GIOVEDÌ 20 LUGLIO 2017
€  1.000,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO FEMMINILE – SERIE C1 (**)
GIOVEDÌ 28 SETTEMBRE 2017
€  1.020,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO FEMMINILE – SERIE C2
GIOVEDÌ 28 SETTEMBRE 2017
€  1.020,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO A CINQUE – SERIE C1 
GIOVEDÌ 20 LUGLIO 2017
€  2.260,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO A CINQUE – SERIE C2
GIOVEDÌ 27 LUGLIO 2017
€  1.430,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO A CINQUE – SERIE D
GIOVEDÌ 28 SETTEMBRE 2017
€  1.160,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO A CINQUE JUNIORES D’ELITE
GIOVEDÌ   7 SETTEMBRE 2017
€     430,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO A CINQUE JUNIORES Maschile
GIOVEDÌ 28 SETTEMBRE 2017
€     430,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO A CINQUE JUNIORES Femminile
GIOVEDÌ   5 OTTOBRE 2017
€     430,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

CALCIO A CINQUE FEMMINILE SERIE C1
GIOVEDÌ 27 LUGLIO 2017
€     980,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)
CALCIO A CINQUE FEMMINILE SERIE C2
GIOVEDÌ 28 SETTEMBRE 2017
€     980,00 + € (31,00 x n. calciatori al 30.6.17)

ATTIVITÀ AMATORI
GIOVEDÌ 28 SETTEMBRE 2017
€  1.660,00
(*) comprensivo del Campionato Juniores Regionale; (**) comprensivo del Campionato Juniores di Calcio a Cinque
* * * * *
INIZIO DEI CAMPIONATI E DELLA COPPA ITALIA
Si riepilogano, di seguito, le date di inizio dell’attività e dei Campionati organizzati dal C.R. Campania per la stagione sportiva 2017/2018:

ECCELLENZA
9 – 10 SETTEMBRE 2017

PROMOZIONE
9 – 10 SETTEMBRE 2017

PRIMA CATEGORIA
7 – 8 OTTOBRE 2017

SECONDA CATEGORIA
14 – 15 OTTOBRE 2017

JUNIORES REGIONALE e /o ATTIVITÀ MISTA
30 SETTEMBRE – 1 – 2 OTTOBRE 2017

TERZA CATEGORIA – UNDER 21
21 – 22 OTTOBRE 2017

TERZA CATEGORIA – UNDER 20
21 – 22 OTTOBRE 2017

TERZA CATEGORIA – UNDER 18
30 SETTEMBRE – 1 – 2 OTTOBRE 2017

TERZA CATEGORIA
21 – 22 OTTOBRE 2017 (*)

JUNIORES PROVINCIALE
9 – 10 – 11 SETTEMBRE 2017

COPPA ITALIA – ECCELLENZA / PROMOZIONE
2 – 3 SETTEMBRE 2017

CALCIO FEMMINILE
7 – 8 OTTOBRE 2017

COPPA CAMPANIA FEMMINILE
23 – 24 SETTEMBRE 2017

CALCIO A 5 SERIE C1
9 SETTEMBRE 2017

CALCIO A 5 SERIE C2
7 OTTOBRE  2017

CALCIO A 5 SERIE D
DA INDICARE 

CALCIO A 5 FEMMINILE SERIE C1 
22 OTTOBRE 2017

CALCIO A 5 FEMMINILE SERIE C2 
DA INDICARE 

CALCIO A 5 JUNIORES D’ELITE
7 OTTOBRE 2017

CALCIO A 5 JUNIORES
DA INDICARE 

COPPA ITALIA DI CALCIO A 5 SERIE C1
Final Eight il 5/6/7 gennaio 2018

COPPA ITALIA DI CALCIO A 5 SERIE C2
16 SETTEMBRE

COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 “D”
DA INDICARE 

COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 FEMM. C1
1 OTTOBRE  2017

COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 FEMM. C2
DA INDICARE

COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 JUN.D’ELITE
DA INDICARE

COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 JUN.
DA INDICARE

ATTIVITÀ AMATORI
6 OTTOBRE  2017

(*) Per un refuso di carattere informatico a pagina 91 del C.U. n. 1 del 1° luglio u.s., sono state riportate in modo inesatto le date di inizio dei Campionati di Terza Categoria, peraltro già indicate, in modo corretto, nelle disposizioni relative al Campionato medesimo (es. Terza Categoria: 21 – 22 ottobre 2017).

* * * * *
LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL’ETÀ
CAMPIONATI REGIONALI 2017/2018 DI ECCELLENZA, PROMOZIONE 

E FASE REGIONALE COPPA    ITALIA DILETTANTI

CAMPIONATI JUNIORES (O DI ATTIVITÀ MISTA) REGIONALI E/O PROVINCIALI 

(DI CALCIO A UNDICI E DI CALCIO A CINQUE)
In ordine all’impiego dei giovani calciatori da utilizzare per la stagione sportiva 2017/2018, il C.R. Campania (avvalendosi della facoltà concessa ai Comitati e Divisioni di prevedere disposizioni anche aggiuntive, rispetto a quelle determinate dal medesimo Consiglio Direttivo della L.N.D.), ha deliberato che:

per la stagione sportiva 2017/2018 è fatto obbligo, per le attività di cui all’epigrafe e con le medesime modalità dei precedenti anni sportivi, di impiegare, nelle gare ufficiali, calciatori giovani, almeno nel numero minimo, di seguito specificato:
Coppa Italia Dilettanti – fase regionale
Eccellenza
Promozione

1 (uno) nato dal 1° gennaio 2000
1 (uno) nato dal 1° gennaio 2000
1 (uno) nato dal 1° gennaio 2000

1 (uno) nato dal 1° gennaio 1999
1 (uno) nato dal 1° gennaio 1999
1 (uno) nato dal 1° gennaio 1999

1 (uno) nato dal 1° gennaio 1998
1 (uno) nato dal 1° gennaio 1998
1 (uno) nato dal 1° gennaio 1998

Al Campionato Regionale Juniores di Calcio a Undici della stagione sportiva 2017/2018 potranno partecipare i calciatori nati dal 1° gennaio 1999 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno d'età; per le sole società di Juniores Regionale (squadre riserve), è consentita la partecipazione di TRE calciatori “fuori quota”, nati dal 1° gennaio 1998 in poi.
· In ordine all’attività di Calcio a Cinque, il C.R. Campania, in conformità alle disposizioni regolamentari di cui all’art. 35, comma 1, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti ed avvalendosi, inoltre, della ratifica concessa dal Consiglio di Presidenza della L.N.D., in ordine ai calciatori “giovani”, ha disposto, in ordine ai calciatori “giovani” , per la stagione sportiva 2017/2018, che alle società partecipanti al Campionato Regionale di CALCIO A CINQUE SERIE C1 è fatto obbligo di inserire in distinta, per ogni gara del Campionato medesimo, CINQUE CALCIATORI nati dal 1° GENNAIO 1996 al 31 DICEMBRE 2000, con l’obbligo che essi siano presenti sul campo di giuoco dall’inizio della gara e per tutta la sua durata;
L'inosservanza delle predette disposizioni comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara, prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva. Il relativo reclamo di parte è di competenza del Giudice Sportivo Territoriale e deve essere formalizzato con la procedura di riferimento.

· In ordine ai calciatori “giovani”, ha altresì, disposto, per la stagione sportiva 2017/2018, che alle società partecipanti al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 è fatto obbligo di inserire in distinta, per ogni gara del Campionato medesimo, almeno TRE CALCIATORI nati dal 1° GENNAIO 1996 al 31 DICEMBRE 2000, con l’obbligo che essi siano presenti sul campo di giuoco da prima dell’inizio della gara e per tutta la sua durata, con le due eccezioni che seguono:

1) eventuale espulsione dal campo, nell’ambito della richiamata fascia d’età obbligata: di un calciatore (con riduzione dell’obbligo, di cui innanzi, ad un solo calciatore); di due calciatori (con annullamento dell’obbligo medesimo);

2) infortunio, senza rientro successivo nel campo di gioco, del calciatore della richiamata fascia d’età obbligata.

L'inosservanza delle predette disposizioni comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara, prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva. Il relativo reclamo di parte è di competenza del Giudice Sportivo Territoriale e deve essere formalizzato con la procedura di riferimento.
Negli altri Campionati 2017/2018, organizzati nell’ambito di questo C.R., inclusi gli altri di Calcio a Cinque, non è stato previsto alcun vincolo in ordine alla partecipazione di calciatori giovani.

* * * * *
ATTIVITÀ SPORTIVA AGONISTICA 2017/2018 – VISITE MEDICHE

Il C.R. Campania, come per le stagioni sportive precedenti, richiama l’attenzione delle società affiliate in ordine all’obbligo degli atleti che intendano svolgere attività sportiva agonistica e non agonistica, di sottoporsi a visita medica differenziata ai fini del rilascio del Certificato d’idoneità alla pratica sportiva agonistica. 

Il Certificato d’idoneità alla pratica sportiva agonistica può essere rilasciato esclusivamente dalle strutture sanitarie preposte (A.S.L. – Azienda Sanitaria Locale; A.O. – Azienda Ospedaliera; A.U.P. – Azienda Universitaria Policlinico), e dai Medici specialisti in Medicina dello Sport, di cui all’elenco pubblicato sul Sito Internet della Regione Campania (www.regione.campania.it) digitando nella voce: ricerca  sul portale “medicina dello sport”.

Le A.S.L., le A.O. e le A.U.P. (inserite nell’elenco di cui all’elenco innanzi indicato) effettuano le visite e rilasciano i certificati medici d’idoneità agonistica a costo zero per gli atleti/e (tesserati/e con le società sportive affiliate alle Federazioni Sportive Nazionali ed alle Discipline Sportive Associate), minori di anni 18 e per i disabili di tutte le età. I maggiori di età sono tenuti al versamento all’Azienda di un ticket sanitario.

I Medici specialisti in Medicina dello Sport (inseriti negli appositi elenchi consultabili sul Sito della Regione Campania) effettuano le visite e rilasciano i certificati medici d’idoneità agonistica a minorenni, maggiorenni e disabili, con il pagamento dell’intero costo della visita.

Va, altresì, sottolineato che alla ripresa dell’attività agonistica di buona parte delle Federazioni Sportive Nazionali, in ragione della lunga lista d’attesa per l’effettuazione delle visite mediche presso le ASL, è consigliabile anticipare le richiamate visite già dal mese di luglio.

* * * * *
DURATA DEL VINCOLO DEL CALCIATORI SVINCOLATI AI SENSI DELL’ART. 32 BIS DELLE NORME ORGANIZZATIVE INTERNE DELLA F.I.G.C.

Si pubblica, di seguito, l’art. 32 bis N.O.I.F.

Art. 32 bis - ("Durata del vincolo di tesseramento e svincolo per decadenza"):

1. I calciatori che, entro il termine della stagione sportiva in corso, abbiano anagraficamente compiuto ovvero compiranno il 25° anno di età, possono chiedere ai Comitati ed alle Divisioni di appartenenza con le modalità specificate al punto successivo, lo svincolo per decadenza del tesseramento, fatta salva la previsione di cui al punto 7 del successivo art. 94 Ter.

2. Le istanze, da inviare, a pena di decadenza, nel periodo ricompreso tra il 15 giugno ed il 15 luglio di ciascun anno, a mezzo lettera raccomandata o telegramma, dovranno contestualmente essere rimesse in copia alle società di appartenenza con lo stesso mezzo. In ogni caso, le istanze inviate a mezzo lettera raccomandata o telegramma dovranno pervenire al Comitato o alla Divisione di appartenenza entro e non oltre il 30 luglio di ciascun anno. Avverso i provvedimenti di concessione o di diniego dello svincolo, le parti potranno proporre reclamo innanzi alla Commissione Tesseramenti, entro il termine di decadenza di sette giorni dalla pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale, con le modalità previste dall’art. 44 del Codice di Giustizia Sportiva.

3. Relativamente ai calciatori tesserati per società partecipanti al “Campionato Carnico”, le istanze di cui al precedente art. 2 dovranno essere presentate entro e non oltre il termine di decadenza di trenta giorni dalla conclusione del medesimo Campionato.

Per l’applicazione dell’art. 32 bis delle N.O.I.F., consultare la Circolare del 20 maggio 2003 della Lega Nazionale Dilettanti, pubblicata in allegato al C.U. n. 96 del 22 maggio 2003 del C.R. Campania, dalla quale si evince che “I calciatori che ad inizio della stagione sportiva hanno ottenuto lo svincolo per decadenza del tesseramento, ai sensi dell’art. 32 bis – i cosiddetti over 25 – saranno automaticamente svincolati a conclusione della medesima stagione sportiva in quanto il vincolo da loro assunto è di durata annuale”.

Quindi gli stessi calciatori dovranno comunque provvedere al rinnovo del proprio tesseramento (che sarà sempre annuale fino al termine della loro attività), sia che rimangano con la stessa società, sia che intendano tesserarsi con altra società.

Alle istanze inviate a questo C.R., a mezzo raccomandata, dovrà essere allegata la ricevuta, in originale, della raccomandata (o del telegramma) inviata alla società di appartenenza.

* * * * *
Pubblicato in Napoli ed affisso all’albo del C.R. Campania il 3 agosto 2017

	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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