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	Stagione Sportiva 2017/2018

	Comunicato Ufficiale n. 13 del 28 agosto 2017



Comunicazioni del Comitato Regionale

* * * * *

PRESENTAZIONE DEI CALENDARI DEL CAMPIONATO REGIONALE DI ECCELLENZA
NAPOLI – SALONE CONI – LUNEDÌ 4 SETTEMBRE 2017 – ORE 18
Il Commissario Straordinario del C.R. Campania, 

- rilevato che per il 1° Settembre 2017 è fissata innanzi il Collegio di Garanzia dello Sport presso il C.O.N.I. l’udienza di discussione di alcuni Ricorsi proposti da Società della L.N.D.; 

- tenuto conto, altresì, che nel caso di accoglimento dei Ricorsi si potrebbe verificare la necessità di adottare provvedimenti in relazione all’organico del Campionato Nazionale di Serie D della Stagione Sportiva 2017/18;

- rilevato che, in base della graduatoria all’uopo predisposta in relazione alle disposizioni ed ai criteri di ripescaggio emanati dalla Lega Nazionale Dilettanti e dal Dipartimento Interregionale, una Società della Campania, ad oggi regolarmente inserita nel Campionato di Eccellenza organizzato da questo Comitato Regionale, potrebbe risultare tra quelle aventi titolo ad integrare l’organico del Campionato Nazionale di Serie D della Stagione Sportiva 2017/18;

-considerato che, pertanto, motivi di opportunità suggeriscono di rinviare a dopo il 1° Settembre 2017 la presentazione ufficiale dei gironi e dei calendari del Campionato di Eccellenza 

DETERMINA

che la presentazione dei gironi e dei calendari del Campionato di Eccellenza del C.R. Campania, inizialmente prevista per il 30 agosto 2017, sia differita al 4 Settembre 2017, ore 18.00 restando ferma quale sede prevista il Salone del C.O.N.I. sito in Napoli alla Via A. Longo, 46.

* * * * *
Pubblicato in Napoli ed affisso all’albo del C.R. Campania il 28 agosto 2017

	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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