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Comunicazioni del Comitato Regionale

* * * * *

RIUNIONE CON LE SOCIETÀ DI CALCIO A CINQUE SERIE C1 E CALCIO A CINQUE SERIE C2
NAPOLI – GIOVEDÌ 7 SETTEMBRE 2017 – ORE 17

Giovedì 7 settembre 2017, con inizio alle ore 17.00, in Napoli alla via Strettola Sant’Anna alle paludi, 115, si terrà una riunione, riservata alle società di Calcio a Cinque Serie C1 e Calcio a Cinque Serie C2, per approfondire le numerose modifiche regolamentari introdotte dalla Circolare A.I.A. n. 1, per la stagione sportiva 2017/2018. 

Alla riunione interverranno il Delegato al Calcio a Cinque del C.R. Campania – L.N.D., Antonio Sarnelli, ed il Presidente del Comitato Regionale Arbitri della Campania, Virginio Quartuccio. 

Le società sono invitate ad intervenire.

CALENDARIO DEL CAMPIONATO REGIONALE 2017/2018 DI CALCIO A CINQUE SERIE C1
Nelle pagine allegate, è pubblicato il calendario del Campionato Regionale 2017/2018 di Calcio a Cinque – Serie C1, nel girone unico da quattordici squadre. 
Nei paragrafi specifici del presente Comunicato Ufficiale sono pubblicate le notizie di riferimento del Campionato medesimo, che avrà inizio sabato 8 settembre 2017.
1) RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI VALIDE PER L’INDICATO CAMPIONATO
PRIMA GIORNATA: 


          

9 settembre 2017;

ULTIMA GIORNATA: 


          

24 marzo 2018;

PLAY-OFF E PLAY-OUT




dal 7 al 21 aprile 2018;

RIPOSI (sosta natalizia E di Capodanno): 

23 e 30 dicembre 2017, 6 gennaio 2018

2) AMMISSIONI AL CAMPIONATO NAZIONALE DI CALCIO A 5 SERIE B 2018/2019
La società che si classificherà al primo posto del girone unico del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018 acquisirà il titolo sportivo per richiedere l'ammissione al Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B per la stagione sportiva 2018/2019.

La società seconda classificata, determinata attraverso gare di play-off tra le società in seconda, terza, quarta, quinta, sesta, settima e ottava posizione di classifica nella stagione regolare, parteciperà alle gare di spareggio tra le “seconde classificate nei Campionati Regionali” dei vari Comitati per l’acquisizione di ulteriori quattro posti per l'ammissione al Campionato Nazionale di Calcio a Cinque – Serie B della la stagione sportiva 2018/2019.

3) GARE DI PLAY-OFF PER LA DETERMINAZIONE DELLA SECONDA CLASSIFICATA E GARE DI PLAY-OUT PER LA NON RETROCESSIONE AL CAMPIONATO DI CALCIO A 5 SERIE C2 2018/2019
La normativa relativa allo svolgimento dei play-off e play-out della stagione sportiva 2017/2018 sono pubblicata sul  presente Comunicato Ufficiale.

4) RETROCESSIONI AL CAMPIONATO DI CALCIO A 5 SERIE C2 2018/2019
Al termine della stagione sportiva 2017/2018 retrocederanno nel Campionato 2018/2019 di Calcio a Cinque – Serie C2 complessivamente due squadre così distinte: 

- la società classificata al quattordicesimo posto, retrocederà in  modo diretto; 

- la società perdente la gara di play-out tra le società classificate al dodicesimo e al tredicesimo posto. 

Sul Comunicato Ufficiale di riferimento sarà pubblicata la normativa relativa al meccanismo delle eventuali retrocessioni aggiuntive (sia dal Campionato di Calcio a Cinque Serie C1, sia – di conseguenza – da quello di Calcio a Cinque Serie C2), in rapporto all'eventualità di retrocessioni dal Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B in numero eccedente quello delle promozioni, ad esso, dal Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Serie C1. Preso atto che nell’organico del Campionato Nazionale 2017/2018 di Calcio a Cinque – Serie B sono presenti sei società campane, nella corrente stagione sportiva (2017/2018) potrebbero verificarsi retrocessioni "in eccedenza" (o aggiuntive) dal Campionato di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018 a quello di Calcio a Cinque – Serie C2 2018/2019 e da quello di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018 a quello di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019.

5) LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL'ETÀ

Possono partecipare a gare del Campionato di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018 tutti i calciatori, regolarmente tesserati per la stagione sportiva medesima, con le seguenti limitazioni in ordine all’età:

· nessuna limitazione di impiego in relazione all'età massima;

· in relazione all’età minima, che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno d'età, nel rispetto delle condizioni previste dagli artt. 31, 32, 33 e 34, N.O.I.F. L’inosservanza delle predette disposizioni, relative all’impiego di calciatori “giovani”, comporterà, previo reclamo di parte, la sanzione della perdita della gara, prevista dall’art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva;
· il C.R. Campania, in conformità alle disposizioni regolamentari di cui all’art. 35, comma 1, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti ed avvalendosi, inoltre, della ratifica concessa dal Consiglio di Presidenza della L.N.D., in ordine ai calciatori “giovani”, ha disposto, in ordine ai calciatori “giovani” , per la stagione sportiva 2017/2018, che alle società partecipanti al Campionato Regionale di CALCIO A CINQUE SERIE C1 è fatto obbligo di inserire in distinta, per ogni gara del Campionato medesimo CINQUE CALCIATORI nati dal 1° GENNAIO 1996 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età, con l’obbligo che essi siano presenti sul campo di giuoco dall’inizio della gara e per tutta la sua durata, fatta salva l’eventuale espulsione (o eventuali infortuni) di tutti i calciatori delle richiamate fasce;
L'inosservanza delle predette disposizioni comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara, prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva. Il relativo reclamo di parte è di competenza del Giudice Sportivo Territoriale e deve essere formalizzato con la procedura di riferimento.

6) ATTIVITÀ GIOVANILE DELLA LEGA
Il C.R. Campania avvalendosi della facoltà concessa dalla L.N.D. (C.U. n. 1 del 1° luglio 2017 della L.N.D.), ha deliberato che alle società di Calcio a Cinque Serie C1 sia fatto obbligo di partecipare con una propria squadra al Campionato di Calcio a Cinque Juniores 2017/2018.

Alle società di Calcio Cinque Serie C1 che non parteciperanno effettivamente al Campionato obbligatorio Calcio a Cinque Juniores 2017/2018, nonché a quelle che ne saranno escluse per rinuncia, verrà addebitata una somma pari a € 2.500,00, quale concorso alle spese sostenute per l’organizzazione dell’attività giovanile del Comitato.

Ai detti Campionati possono prendere parte i calciatori nati dal 1° gennaio 1999 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età.

Non è consentita la partecipazione calciatori “fuori quota” .

Le società possono, altresì, partecipare con proprie squadre agli altri Campionati indetti dal Settore per l'Attività Giovanile e Scolastica, con l'osservanza delle disposizioni all’uopo previste. La partecipazione a tali attività può costituire attenuante nella determinazione della sanzione prevista per violazione degli obblighi sopraindicati.

* * * * *

PLAY-OFF E PLAY-OUT DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE – SERIE C1 2017/2018
Il C.R. Campania, nell’ambito dell’autonomia organizzativa, di cui all’art. 25, comma 6, del vigente Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, in linea con le prescrizioni di cui alla nota della Lega Nazionale Dilettanti del 5 luglio u.s., e con quanto già ratificato dalla Lega Nazionale Dilettanti per gli anni sportivi 2005/2006, 2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011, 2011/2012, 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015 e 2015/2016, anche per la stagione sportiva 2016/2017, in prosecuzione della fase sperimentale, ha proposto al Consiglio di Presidenza della L.N.D., in attesa della sua approvazione, i play-off e play-out nel girone unico del Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1.

In via specifica, nel rispetto dell’art. 49 N.O.I.F. (Ordinamento dei Campionati), penultimo paragrafo, lettera c) ed ultimo capoverso, sono stati proposti i criteri e le modalità di svolgimento delle gare di play-off e di play-out, indicati in questo paragrafo (come deliberati dal Consiglio Direttivo di questo C.R.), che è inclusivo di tutte le disposizioni di riferimento, anche in conformità alla recente normativa, sia quella di cui al Comunicato Ufficiale n. 12/A del 14 luglio 2011 della F.I.G.C. (già pubblicato in allegato al C.U. n. 7 del 21 luglio 2011 di questo C.R.), sia quella della nota della L.N.D., prot. Segr./MC/mde/975 del 10 agosto 2011, sia del Comunicato Ufficiale n. 192/A del 4 giugno 2013 della F.I.G.C. (già pubblicato in allegato al C.U. n. 286 del 6 giugno 2013 della L.N.D.), tutti confermativi dei criteri di questo C.R. per gli anni precedenti.

Va premesso che, per una corretta formalizzazione dei criteri e delle modalità di svolgimento delle fasi di play-off e di play-out, dovranno essere preliminarmente individuate:

1. la società che acquisirà il titolo sportivo per richiedere direttamente l'ammissione al Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B 2018/2019;

2. le sette società che disputeranno le gare dei play-off;
3. le due società che disputeranno la gare di play-out; 
4. la società, quattordicesima classificata nel girone, che retrocederà, in modo diretto, al Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C2 2018/2019. 

Al fine delle individuazioni, di cui al precedente capoverso, la formazione della classifica finale del girone unico del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C1 2017/2018 sarà determinata come di seguito specificato: 

In ordine al punto 1.:

1A) La società prima classificata del girone unico del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C1 2017/2018 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B 2018/2019; 

1B) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

1C) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

1Ca) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

1Cb) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

1Cc) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

In ordine ai punti 2. e 3.:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le sette posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla rispettiva fase (per i play-off: due o più società seconde ex aequo; terze ex aequo; quarte ex aequo; quinte ex aequo; seste ex aequo; settime ex aequo; ottave ex aequo; per i play-out: penultime ex aequo; terzultime ex aequo), in conformità al C.U. n. 192/A del 4 giugno 2013 della F.I.G.C.: 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

In ordine al punto 4.:

4A) La società quattordicesima classificata dell’unico girone del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018 retrocederà, in modo diretto, al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2018/2019;

4B) ipotesi di parità di punteggio, nella ultima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

4C) ipotesi di parità di punteggio, nella ultima posizione in classifica, tra tre o più società: 

4Ca) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, nell’ambito della quale le due società, rispettivamente in ultima e penultima posizione, parteciperanno alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore) per la non retrocessione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2018/2019. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

4Cb) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

4Cc) in caso di perdurante parità, la classifica avulsa (nell’ambito della quale le due società, rispettivamente in ultima e penultima posizione, parteciperanno alla gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore, per la non retrocessione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2018/2019) sarà definita mediante sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

*        *       *

Di seguito, si enunciano i criteri e le modalità di svolgimento delle gare di play-off e di play-out, disposti, per il Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C1 2017/2018:

PLAY-OFF
Come già innanzi indicato, la società prima classificata del girone unico del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B 2018/2019. 

Per la determinazione della società seconda classificata del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018, che avrà il diritto di disputare le gare di spareggio-promozione, per l’acquisizione del titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B 2018/2019, sarà disputata la fase dei play-off, tra le società classificatesi – come dai criteri enunciati ai punti 2. e 3. – nella seconda, terza, quarta, quinta, sesta, settima e ottava posizione, come di seguito specificato:

a) la società seconda classificata nella stagione regolare accederà direttamente al secondo turno (semifinali);
b) le società terza e ottava classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della terza classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;
c) le società quarta e settima classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della quarta classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NE’ DEI TIRI DI RIGORE;

d) le società quinta e sesta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della quinta classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

e) al termine dei due tempi regolamentari delle gare di cui alle lettere b)  c) e d), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

f) le società vincenti le gare di cui alle lettere b)  c)  e d), nonché la società seconda classificata, accederanno al secondo turno (semifinali) e si incontreranno tra loro in un’unica gara, da disputarsi sul campo della società in migliore posizione di classifica al termine della stagione regolare secondo il seguente abbinamento:

g) la società seconda classificata incontrerà la società peggiore classificata nella stagione regolare tra le tre vincenti le gare di cui alle lettere b)  c)  e d). Esse disputeranno un’unica gara, sul campo della seconda classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

h) le restanti due società, tra le tre vincenti le gare di cui alle lettere b)  c)  e d), si incontreranno tra loro. Esse disputeranno un’unica gara, sul campo della migliore classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE; 
i) al termine dei due tempi regolamentari delle gara di cui alle lettere g) e h), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

j) le due società vincenti le gare di cui alle lettere g) e h), si incontreranno tra loro nella gara di finale (terzo turno). Esse disputeranno un’unica gara, sul campo della migliore classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

k) al termine dei due tempi regolamentari delle gara di cui alle lettere j), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare,
l) la società vincente la gara di cui alla lettera j), o considerata vincente, come dalla lettera k), si aggiudicherà il secondo posto del rispettivo girone ed acquisirà, conseguentemente, il diritto a disputare le gare di spareggio-promozione, fra le società seconde classificate nei Campionati Regionali di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018, per l’acquisizione del titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B 2018/2019.

IN ORDINE AI PLAY-OFF DEL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – SERIE C1 2017/2018, IL C.R. CAMPANIA HA DISPOSTO CHE:

● LE GARE DEI PLAY-OFF NON SARANNO DISPUTATE, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ SECONDA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ TERZA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI: in tal caso, la società seconda classificata accederà direttamente alla fase nazionale degli spareggi-promozione tra le seconde classificate nei Campionati Regionali di Calcio a Cinque – Serie C.

PLAY-OUT
La società ultima  classificata dell’unico girone del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018 retrocederanno, in modo diretto, al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2018/2019.
Per la determinazione dell’altra società del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018, che conserverà il titolo sportivo per la partecipazione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2018/2019, sarà disputata la fase dei play-out, fra le società classificatesi – come dai criteri enunciati ai punti 2. e 3. – nella dodicesima e tredicesima  posizione nel richiamato girone, come di seguito specificato:

a) le società dodicesima e tredicesima classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della dodicesima classificata nella classifica regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

b) al termine dei tempi regolamentari  della gara di cui alle lettere a),  in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

d) la società perdente la gara di cui alle lettere a)  o considerata perdente, come dalla lettera b), sarà classificata, in conformità all’ordine delle posizioni rispettivamente acquisite (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) al termine della stagione regolare, al  penultimo posto e, conseguentemente, retrocederà al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C2 2018/2019.

IN ORDINE AI PLAY-OUT DEL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE SERIE C1 2017/2018, IL C.R. CAMPANIA HA DISPOSTO CHE:

● LA GARA DEL TURNO UNICO (dodicesima contro tredicesima) NON SARÀ DISPUTATA, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ DODICESIMA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ TREDICESIMA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI.

*     *     *    
FASE REGIONALE DELLA COPPA ITALIA DI CALCIO A CINQUE 2017/2018

FINAL EIGHT

Il Comitato Regionale Campania organizza la Final Eight della fase regionale di Coppa Italia di Calcio a Cinque, riservata alle otto società classificatesi dal primo all’ottavo posto, al termine del girone di andata del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018

Di seguito, si pubblica il calendario ed il Regolamento della fase regionale della Coppa Italia di Calcio a Cinque 2017/2018

TABELLONE
Il tabellone allegato al presente Comunicato Ufficiale è stato determinato con i criteri delle teste di serie, individuate nel rispetto della classifica al termine del girone di andata del campionato 2017/2018:
MODALITÀ DI SVOLGIMENTO 
A) Partecipazione dei calciatori 

· Alle gare della Coppa Italia di Calcio a Cinque 2016/2017 possono partecipare tutti i calciatori regolarmente tesserati per la stagione sportiva medesima, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all'età massima. Il C.R. Campania, in conformità alle disposizioni del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti ed avvalendosi, inoltre, della ratifica concessa dal Consiglio di Presidenza della L.N.D., in ordine ai calciatori “giovani”, ha disposto, per la stagione sportiva 2017/2018, che alle società di CALCIO A CINQUE SERIE C1 partecipanti alla fase regionale della Coppa Italia Dilettanti sia fatto obbligo di inserire in distinta, per ogni gara del Campionato medesimo CINQUE CALCIATORI nati dal 1° GENNAIO 1996 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età, con l’obbligo che essi siano presenti sul campo di giuoco dall’inizio della gara e per tutta la sua durata, fatta salva l’eventuale espulsione (o eventuali infortuni) di tutti i calciatori delle richiamate fasce 
L'inosservanza delle predette disposizioni comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara, prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva. Il relativo reclamo di parte è di competenza del Giudice Sportivo Territoriale e deve essere formalizzato con la procedura di riferimento. 
DETERMINAZIONE DELLE SOCIETÀ AMMESSE ALLA FINAL EIGHT 
Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le otto posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione Coppa Italia, in conformità al C.U. n. 192/A del 4 giugno 2013 della F.I.G.C.: 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

C) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

D) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

QUALIFICAZIONE AI TURNI SUCCESSIVI 
PRIMO TURNO – QUARTI DI FINALE
Le gare del primo turno, quarti di finale, si svolgeranno con incontri ad eliminazione diretta secondo gli accoppiamenti dell’allegato tabellone e con riferimento alla posizione in classifica ottenuta al termine del girone di andata. 

Qualora, alla fine dei tempi regolamentari, le gare si concludano con un risultato di parità, NON SARANNO DISPUTATI TEMPI SUPPLEMENTARI ma la vincente sarà determinata dai tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio a Cinque.

SECONDO TURNO (SEMIFINALI) 
Le quattro squadre vincitrici del primo turno si qualificheranno al secondo turno (semifinali). 

Gli abbinamenti saranno automatici secondo le schema del tabellone allegato. 
Qualora, alla fine dei tempi regolamentari, le gare si concludano con un risultato di parità, NON SARANNO DISPUTATI TEMPI SUPPLEMENTARI ma la vincente sarà determinata dai tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio a Cinque
TERZO TURNO (GARA DI FINALE) 
Le squadre vincenti le gare di semifinale del secondo turno disputeranno la gara di finale regionale, con eventuali tempi supplementari di cinque minuti ciascuno. In caso di parità anche al termine dei tempi supplementari, saranno effettuati i tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio a Cinque
Tutte le gare della Final Eight saranno disputate su di un campo scelto ad insindacabile giudizio del C.R. Campania. 

DATE DEGLI INCONTRI ED ORARI DI DISPUTA DELLE GARE

Le date degli incontri del primo turno e di quelli successivi, fino alla gara di finale) sono, di seguito, indicate: 

- primo turno:  venerdì  05.01.2018; 

- secondo turno: sabato 06.01.2018; 

- terzo turno finale: domenica  07.01.2018; 

Gli orari saranno disciplinati come segue:

- le 4 gare del primo turno si disputeranno alle ore 14.00, alle 16,00, alle 18,00 ed alle 20,00 
- le gare del secondo turno si disputeranno alle ore18,00 ed alle ore 20.00
- la gara di finale si disputerà alle  ore 20.00
In merito agli accoppiamenti tra gare in programma e gli orari di disputa delle stesse, si provvederà tramite sorteggio da effettuarsi preventivamente, in data ed orario successivamente comunicati, nei locali del C.R.Campania.

DISCIPLINA SPORTIVA FINAL EIGHT
Nelle gare della final Eight la disciplina sportiva sarà regolata dal Comunicato Ufficiale n. 208/A del 27 novembre 2015, della F.I.G.C., che si allega al presente C.U. 
Nel rispetto dell'art. 19, comma 11, paragrafo 2 del Codice di Giustizia Sportiva, per le gare di Coppa Italia di Calcio a Cinque i calciatori incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni

ESCLUSIONE PER RINUNCIA O PER APPLICAZIONE DELL’ART. 17 C.G.S. 

Nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara, la società sarà gravata dalle sanzioni di cui all'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con il punteggio di 0-6 e relativa ammenda di € 250,00). La società rinunciataria sarà, inoltre, esclusa dalla Coppa Italia di Calcio a Cinque 2017/2018. Sarà, altresì, esclusa dalla Coppa Italia di Calcio a Cinque, la società sanzionata con la punizione sportiva della perdita della gara, in base all’art. 17 C.G.S., per uno qualsiasi dei motivi, di cui al richiamato articolo (ad esempio, utilizzazione di calciatore in posizione irregolare). 

In tal caso, la qualificazione si qualificherà al turno successivo la società antagonista, con eventuale mancata disputa della gara di ritorno.
Il C.R. Campania potrà adottare tutte le decisioni concernenti il presente Regolamento anche al fine di assicurare il miglior esito della manifestazione.
GIRONI DEL CAMPIONATO REGIONALE 2017/2018 DI CALCIO A CINQUE SERIE C2
In allegato al presente Comunicato Ufficiale sono pubblicati i tre gironi del Campionato Regionale 2017/2018 di Calcio a Cinque – Serie C1, dei quali due composti da quattordici squadre ed uno da tredici squadre. 
PLAY-OFF E PLAY-OUT DEL CAMPIONATO REGIONALE 2017/2018 DI CALCIO A CINQUE SERIE C2 
Il C.R. Campania, nell’ambito dell’autonomia organizzativa, di cui all’art. 25, comma 6, del vigente Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, in linea con quanto già ratificato dalla Lega Nazionale Dilettanti per gli anni sportivi 2005/2006, 2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011, 2011/2012, 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016 e 2016/2017 anche per la stagione sportiva 2017/2018, in prosecuzione della fase sperimentale, ha proposto al Consiglio di Presidenza della L.N.D., in attesa della sua approvazione, i play-off e play-out nei tre gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C2. 

In via specifica, nel rispetto dell’art. 49 N.O.I.F. (Ordinamento dei Campionati), penultimo paragrafo, lettera c) ed ultimo capoverso, sono stati proposti i criteri e le modalità di svolgimento delle gare di play-off e di play-out, indicati in questo paragrafo, che è inclusivo di tutte le disposizioni di riferimento, anche in conformità alla recente normativa, sia quella di cui al Comunicato Ufficiale n. 12/A del 14 luglio 2011 della F.I.G.C. (già pubblicato in allegato al C.U. n. 7 del 21 luglio 2011 di questo C.R.), sia quella della nota della L.N.D., prot. Segr./MC/mde/975 del 10 agosto 2011, entrambi confermativi dei criteri di questo C.R. per gli anni precedenti.

Va premesso che, per una corretta formalizzazione dei criteri e delle modalità di svolgimento delle fasi di play-off e di play-out, dovranno essere preliminarmente individuate:

5. le tre società che acquisiranno il titolo sportivo per richiedere direttamente l'ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1 2018/2019;

6. le diciotto società che disputeranno le gare dei play-off;
7. le dodici società che disputeranno le gare dei play-out; 
8. le cinque società, due per i gironi A e B ed una per il girone C, che retrocederanno, in modo diretto, al Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019. 

Al fine delle individuazioni, di cui al precedente capoverso, la formazione della classifica finale dei tre gironi del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018 sarà determinata come di seguito specificato: 

In ordine al punto 1.:

1A) La società prima classificata dei ognuno dei tre gironi del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1 2018/2019; 

1B) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

1C) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

1Ca) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

1Cb) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

1Cc) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

In ordine ai punti 2. e 3.:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le sei posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla rispettiva fase (per i play-off: due o più società seconde ex aequo; terze ex aequo; quarte ex aequo; quinte ex aequo; seste ex aequo; settime ex aequo per i play-out: due o più società sestultime ex aequo; quintultime ex aequo; quartultime ex aequo; terzultime ex aequo): 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

E) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

F) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

In ordine al punto 4.:

4A) Le quattro società, due (tredicesima e quattordicesima classificata) per ognuno dei gironi A e B più la tredicesima del girone C del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2017/2018 retrocederanno, in modo diretto, al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019;

4B) ipotesi di parità di punteggio, nella penultima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

4C) ipotesi di parità di punteggio, nella penultima posizione in classifica, tra tre o più società: 

4Ca) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, nell’ambito della quale le due società, rispettivamente in ultima e penultima posizione, parteciperanno alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore) per la non retrocessione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2018/2019. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

4Cb) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

C) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

D) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

4Cc) in caso di perdurante parità, la classifica avulsa (nell’ambito della quale le due società, rispettivamente in ultima e penultima posizione, parteciperanno alla gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore, per la non retrocessione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2017/2018) sarà definita mediante sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

4D) ipotesi di parità di punteggio, nell’ultima posizione in classifica, tra tre o più società: 

4Da) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, nell’ambito della quale: a) la società ultima classificata retrocederà direttamente al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2017/2018, le due società, rispettivamente in penultima e terzultima posizione (o in prima e seconda posizione se trattasi di tre società), parteciperanno alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore) per la non retrocessione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2017/2018. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

4Db) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

4Dc) in caso di perdurante parità, la classifica avulsa (nell’ambito della quale le due società, rispettivamente in ultima e penultima posizione, parteciperanno alla gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore, per la non retrocessione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019) sarà definita mediante sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

*        *       *

Di seguito, si enunciano i criteri e le modalità di svolgimento delle gare di play-off e di play-out, disposti, per il Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018:

PLAY-OFF

Come già innanzi indicato, le tre società rispettive prime classificate di ognuno dei tre gironi del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018 acquisiranno, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1 2018/2019. 

Per la determinazione della società seconda classificata del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Serie C2 2017/2018, che avrà il diritto di disputare le gare di spareggio-promozione, per l’acquisizione del titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2018/2019, sarà disputata la fase dei play-off, tra le società  classificatesi – come dai criteri enunciati ai punti 2. e 3. – nella seconda, terza, quarta, quinta, sesta e settima posizione in ognuno dei tre richiamati gironi, come di seguito specificato:

a) le società seconde e terze classificate accederanno direttamente alle semifinali:
Primo Turno

b) le società quarta e settima classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della quarta classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE, passerà direttamente il turno la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

c) le società quinta e sesta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della quinta classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE, passerà direttamente il turno la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

Secondo Turno - Semifinali

d) la società seconda classificata incontrerà quella tra le due società qualificate al primo turno che a conclusione della stagione regolare occupava la peggiore posizione in classifica, in un’unica gara, sul campo della seconda classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE, passerà direttamente il turno la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare

e) la società terza classificata incontrerà quella tra le due società qualificate al primo turno che a conclusione della stagione regolare occupava la migliore posizione in classifica, in un’unica gara, sul campo della terza classificata nella stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE, passerà direttamente il turno la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

Terzo Turno - Finale

f) le società vincenti le gare di cui ai punti d) ed e) (Secondo Turno – Semifinali), si incontreranno in una gara unica da disputarsi sul campo della società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

In caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE, passerà direttamente il turno la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare

Le tre società, una per ogni girone, vincenti le gare di cui alla lettera f), e la società vincitrice dalla Coppa Campania di Calcio a Cinque Serie C2 (o eventualmente qualificata, come dal Regolamento della Coppa medesima), saranno suddivise, in due abbinamenti, come di seguito specificato:
abbinamento 1: la società in migliore posizione di classifica tra le tre qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, contro la società vincitrice dalla Coppa Campania di Calcio a Cinque Serie C2 (o eventualmente qualificata, come dal Regolamento della Coppa medesima);

abbinamento 2: le due società rimaste, tra le tre qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare;

B) la gara relativa all’abbinamento 1. si disputerà sul campo della società proveniente dai play-off; la gara dell’abbinamento 2., sarà disputata, sul campo della società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare. In caso di uguale posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, tra le due società abbinate, la gara di ciascuno dei due abbinamenti sarà disputata sul campo della società che avrà conseguito il maggior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate” (Esempi: 66 punti realizzati su 30 gare giocate = quoziente 2,2; 63 punti realizzati su 28 gare giocate = quoziente 2,25. In questo caso, si gioca sul campo della società con quoziente 2,25), a conclusione della stagione regolare; in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

● del maggior quoziente, determinato dalla divisione tra: a) il valore numerico, che risulterà quale differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; b) il numero delle gare giocate; 

● del maggior quoziente, determinato dalla divisione tra: a) il numero di reti segnate nell’intero Campionato; b) il numero delle gare giocate; 

● in caso di perdurante parità, per determinare la società che disputerà la gara spareggio-promozione in casa, sarà effettuato il sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

C) in caso di parità, al termine di ognuna delle due gare di cui alla precedente lettera h NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE, passerà direttamente il turno la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare

E) le due società vincenti le gare, di cui alla lettera B),  disputeranno una gara unica, come segue:

F) la gara si disputerà sul campo della società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, salvo il caso che si qualifichi la società proveniente dalla Coppa Campania di Calcio a Cinque Serie C2, nella quale ipotesi la gara si disputerà sul campo della società proveniente dai play-off;
G) in caso di parità, al termine della gara di cui alla precedente lettera F), h NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE, passerà direttamente il turno la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare

Nel caso in cui nessuna società, proveniente dalla Coppa Campania di Calcio a Cinque Serie C2, acquisisse il diritto a partecipare ai play-off, per determinare la squadra avente diritto alla promozione in C1 nella stagione successiva, si procederà come di seguito indicato:

i) le tre società, una per ogni girone, vincenti le gare di cui alla lettera b), formeranno un girone triangolare e disputeranno tra loro gare di sola andata nell’ordine e come dagli abbinamenti che saranno determinati come segue: 

● gara 1: la società in peggiore posizione di classifica tra le tre qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare, contro la società in migliore posizione di classifica tra le tre qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate”; b) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate; la gara si disputa sul campo della società in peggiore posizione di classifica tra le tre come innanzi indicato;

● gara 2: la società che ha riposato nella prima giornata di gare del triangolare contro la società in peggiore posizione di classifica tra le tre qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate”; b) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate; la gara si disputa sul campo della società che ha riposato nella prima giornata del girone triangolare;
● gara 3: la società in migliore posizione di classifica tra le tre qualificate (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), a conclusione della stagione regolare contro la società che ha riposato nella prima giornata di gare del triangolare; in caso di uguale posizione di classifica, si terrà conto, nell’ordine: a) del miglior quoziente “Punti conseguiti / gare giocate”; b) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; c) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; d) del sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate; la gara si disputa sul campo della società in migliore posizione di classifica tra le tre come innanzi indicato.
j) la società prima classificata del girone triangolare di cui alla lettera i) acquisirà il titolo sportivo per l’ammissione Campionato Regionale Campano di Calcio a 5 Serie C1 2018/2019; 
j1) nell’ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica del girone triangolare di cui alla lettera i), tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro; in caso di parità al termine della gara di spareggio, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE; 

j2) al termine dei due tempi regolamentari ed eventuali supplementari della gara spareggio di cui alle lettere j1), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente, e quindi promossa al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2018/2019, la società in migliore posizione di classifica tra le tre qualificate, come dai criteri innanzi specificati;

l1) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica del girone triangolare di cui alla lettera f), tra tutte e tre le società: 

l1a) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari ma senza tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri del girone triangolare;

l1b) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine, in deroga al richiamato art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F.:

• della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

• del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

l1c) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

m) al termine dei due tempi regolamentari ed eventuali supplementari della gara spareggio di cui alle lettere l1a), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente, e quindi promossa al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2018/2019, la società in migliore posizione di classifica tra le tre qualificate, come dai criteri innanzi specificati.

IN ORDINE AI PLAY-OFF DEL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – SERIE C2 2015/2016, IL C.R. CAMPANIA HA DISPOSTO CHE:

● LE GARE DEI PLAY-OFF NON SARANNO DISPUTATE SOLO ED ESCLUSIVAMENTE NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ SECONDA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ TERZA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI: in tal caso, la società seconda classificata accederà direttamente al girone triangolare delle gare spareggio-promozione per la determinazione dell’unica società che acquisirà il titolo sportivo per richiedere l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1 2017/2018.

PLAY-OUT
Le cinque società rispettivamente tredicesima e quattordicesima classificata dei gironi A e B nonché  la tredicesima classificata del girone C del Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018 retrocederanno, in modo diretto, al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019.

Per la determinazione delle altre sei società del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018, che conserveranno il titolo sportivo per la partecipazione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C2 2018/2019, sarà disputata la fase dei play-out, fra le società classificatesi – come dai criteri enunciati ai punti 2. e 3. – nella nona, decima, undicesima e dodicesima posizione nei richiamati gironi, come di seguito specificato:

a) le società nona e dodicesima classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della nona classificata nella classifica regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE;
b) le società decima ed undicesima classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della decima classificata nella classifica regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI  NE’ DEI TIRI DI RIGORE;

c) al termine dei tempi regolamentari delle gare di cui alle lettere a) e b), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

d) le società perdenti le gare di cui alle lettere a) e b), o considerate perdenti, come dalla lettera c), saranno classificate, in conformità all’ordine delle posizioni rispettivamente acquisite (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) al termine della stagione regolare, al quartultimo e terzultimo posto e, conseguentemente, retrocederanno al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019.

IN ORDINE AI PLAY-OUT DEL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE SERIE C2 2015/2016, IL C.R. CAMPANIA HA DISPOSTO CHE:

● LE GARE DEI PLAY-OUT NON SARANNO DISPUTATE, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ NONA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ DECIMA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI: in tal caso, retrocederanno direttamente al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019, oltre alla tredicesima e quattordicesima, le società rispettivamente dodicesima ed undicesima classificate in ognuno dei tre gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018.

● NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ NONA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ DODICESIMA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA INFERIORE A PUNTI 10=DIECI, VIGERÀ LA NORMATIVA DI SEGUITO SPECIFICATA:

● LA GARA DEL TURNO UNICO (nona contro dodicesima) NON SARÀ DISPUTATA, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ NONA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ DODICESIMA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI; in tal caso, retrocederà direttamente al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019, la società dodicesima classificata.

● LA GARA DEL TURNO UNICO (decima contro undicesima) NON SARÀ DISPUTATA, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ DECIMA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ UNDICESIMA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI; in tal caso, retrocederà direttamente al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie D 2018/2019, la società decima classificata.

*     *     *    

Le normative e le disposizioni enunciate in ordine ai criteri ed alle modalità delle fasi dei play-off e dei play-out sono inappellabili, in particolare, sia per quel che concerne la formazione delle classifiche, sia per lo svolgimento della fase agonistica, sia in riferimento all’attribuzione dei titoli sportivi.

Il calendario delle gare dei play-off sarà articolato con una tempistica compatibile con l’esigenza della comunicazione alla Divisione Nazionale Calcio a Cinque della Lega Nazionale Dilettanti, nei termini da essa prescritti, delle società seconde classificate nei Campionati Regionali di Calcio a Cinque Serie C1 2017/2018.

VINCENTE ASSOLUTA DEL CAMPIONATO REGIONALE 2017/2018 DI CALCIO A CINQUE SERIE C2 
Al termine della stagione sportiva 2017/2018, le tre società vincenti i gironi A, B e C si incontreranno tra loro con la formula così detta “all’italiana”, con gare di sola andata per definire la vincente assoluta del Campionato Regionale di Calcio a Cinque - Serie C2, secondo il seguente calendario:

· 1ª giornata: sabato 12 maggio 2018; 

· 2ª giornata: sabato 19 maggio 2018;

-    3ª giornata: sabato 26 maggio 2018.
Il calendario degli incontri vedrà impegnata:

nella prima giornata la società vincente il girone A contro la società vincente il girone B;

nella seconda giornata la società vincente il girone B contro la società vincente il girone C;

nella terza giornata la società vincente il girone C contro la società vincente il girone A.
In caso di parità di punti conseguiti da due od anche tutte e tre le società, al termine delle gare del singolo girone del primo turno, la vincitrice sarà determinata tenendo conto, in successione:

· dell'eventuale classifica avulsa, come dall’art. 51 N.O.I.F.;

· della differenza tra le reti realizzate e le reti subite;

· del maggior numero di reti realizzate.

Nell'ipotesi di perdurante parità, risulterà vincente la società con minor numero di penalità, in ordine alla graduatoria della Coppa Disciplina, relativa alle gare dell’intero campionato 2017/2018 per società di Calcio a Cinque Serie C2. 

ORARI DI GARA CONSENTITI 
Campionato Serie C1: 
SABATO ORE 15.00 – 18.00

Campionato Serie C2: 
SABATO ORE 15.00 – 19.00




VENERDI ORE 20.00


Non sono ammessi orari intermedi alla mezz’ora (es. 15.10 oppure 16.40, ecc.)
Per le gare in calendario su un campo isolano, o con società isolana ospitata, l’orario d’inizio massimo consentito è alle ore 17.00, salvo accordo scritto tra le società, per la richiesta di un orario diverso.

Pubblicato in Napoli ed affisso all’albo del C.R. Campania il 30 agosto 2017

	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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