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	Stagione Sportiva 2017/2018

	Comunicato Ufficiale n. 22 del 20 settembre 2017

	


Comunicazioni del Comitato Regionale

CALENDARIO DEL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – SERIE C2 2017/2018
In allegato al presente Comunicato Ufficiale si pubblicano i calendari dei tre gironi del Campionato Regionale 2017/2018 di Calcio a Cinque – Serie C2, aggiornati a seguito della rinuncia della società Friends Arzano S.N. C5, pervenuta in data odierna. 

Nei relativi prospetti sono stati indicati – oltre ai campi di gioco, anche gli orari delle gare interne delle società partecipanti. 

* * * * *

CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – SERIE C2 2017/2018
RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI VALIDE PER L’INDICATO CAMPIONATO 
PRIMA GIORNATA: 

7 ottobre 2017;   ULTIMA GIORNATA: 
28 aprile 2018; 

PLAY-OFF E PLAY-OUT: 
dal 5 maggio 2018 (fatte salve l’ipotesi di situazioni pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatto salvo il caso degli spareggi) 

RIPOSI: 
sosta Natalizia:
 23 e 30 dicembre 2017; 

sosta Pasquale:
 31 marzo 2018. 

* * * * *

AMMISSIONI AL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE – SERIE C1 2018/2019
Le società che si classificheranno al primo posto dei gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C2 2017/2018 acquisiranno il titolo sportivo per richiedere l'ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1 per la stagione sportiva 2018/2019. 

La società seconda classificata di ogni girone (in numero di tre), determinata attraverso gare di play-off tra le società in seconda, terza, quarta e quinta posizione di classifica nella stagione regolare, unitamente alla società vincitrice della Coppa Campania di Calcio a Cinque Serie C2 (o eventualmente qualificata, come dal Regolamento della Coppa medesima), parteciperanno alle gare di qualificazione per l'ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1 per la stagione sportiva 2018/2019, fatto salvo il caso in cui nessuna società, proveniente dalla Coppa Campania di Calcio a Cinque Serie C2, acquisisse il diritto a partecipare ai play-off, nella quale ipotesi per determinare la squadra avente diritto alla promozione in C1 nella stagione successiva, si procederà al consueto triangolare finale (consultare il paragrafo play-off e play-out del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2016/2017).

* * * * *

GARE DI PLAY-OFF PER LA DETERMINAZIONE DELLA SECONDA CLASSIFICATA E GARE DI PLAY-OUT PER LA NON RETROCESSIONE DAL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE SERIE C2 2017/2018 
La normativa relativa allo svolgimento dei play-off e play-out della stagione sportiva 2017/2018 è pubblicata allegata al presente Comunicato Ufficiale. 
* * * * *

RETROCESSIONI AL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE – SERIE D 2017/2018
Al termine della stagione sportiva 2017/2018 retrocederanno nel Campionato 2018/2019 di Calcio a Cinque – Serie D complessivamente dieci squadre così distinte: 

- le società classificate al tredicesimo posto, dei due gironi composti da tredici squadre, retrocederanno in modo diretto; 

- le società classificate al tredicesimo e quattordicesimo posto, del girone composto da quattordici squadre, retrocederanno in modo diretto;
- le società perdenti le gare di play-out tra le società classificate dal nono al dodicesimo posto. 

Le modalità di svolgimento della gare di play-out innanzi indicate sono indicate nell’apposito allegato al presente Comunicato Ufficiale. 

Sul Comunicato Ufficiale di riferimento è stata pubblicata la normativa relativa al meccanismo delle eventuali retrocessioni aggiuntive (sia dal Campionato di Calcio a Cinque Serie C1, sia – di conseguenza – da quello di Calcio a Cinque Serie C2), in rapporto all'eventualità di retrocessioni dal Campionato Nazionale di Calcio a Cinque Serie B in numero eccedente quello delle promozioni, ad esso, dal Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Serie C1. 

* * * * *

LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL'ETÀ 

Possono partecipare a gare del Campionato di Calcio a Cinque Serie C2 2017/2018 tutti i calciatori, regolarmente tesserati per la stagione sportiva medesima, con le seguenti limitazioni in ordine all’età:

· nessuna limitazione di impiego in relazione all'età massima;

· in relazione all’età minima, che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno d'età, nel rispetto delle condizioni previste dagli artt. 31, 32, 33 e 34, N.O.I.F. L’inosservanza delle predette disposizioni, relative all’impiego di calciatori “giovani”, comporterà, previo reclamo di parte, la sanzione della perdita della gara, prevista dall’art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva;
· il C.R. Campania, in conformità alle disposizioni regolamentari di cui all’art. 35, comma 1, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti ed avvalendosi, inoltre, della ratifica concessa dal Consiglio di Presidenza della L.N.D., in ordine ai calciatori “giovani”, ha altresì, disposto, per la stagione sportiva 2017/2018, che alle società partecipanti al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 è fatto obbligo di inserire in distinta, per ogni gara del Campionato medesimo, almeno TRE CALCIATORI nati dal 1° GENNAIO 1996 e che, comunque abbiano compiuto il 15° anno, con l’obbligo che essi siano presenti sul campo di giuoco da prima dell’inizio della gara e per tutta la sua durata, con le due eccezioni che seguono:
1) eventuale espulsione dal campo, nell’ambito della richiamata fascia d’età obbligata: di un calciatore (con riduzione dell’obbligo, di cui innanzi, ad un solo calciatore); di due calciatori (con annullamento dell’obbligo medesimo);

2) infortunio, senza rientro successivo nel campo di gioco, del calciatore della richiamata fascia d’età obbligata.

L'inosservanza delle predette disposizioni comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara, prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva. Il relativo reclamo di parte è di competenza del Giudice Sportivo Territoriale e deve essere formalizzato con la procedura di riferimento.
* * * * *

CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – JUNIORES ELITE 2017/2018

In allegato al presente Comunicato Ufficiale si pubblica il calendario del girone unico del Campionato Regionale Juniores Elite 2017/2018 di Calcio a Cinque. 

Nel relativo prospetto sono stati indicati – oltre ai campi di gioco, anche gli orari delle gare interne delle società partecipanti. 
* * * * *

1) RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI VALIDE PER L’INDICATO CAMPIONATO
PRIMA GIORNATA: 


          

7 ottobre  2017;

ULTIMA GIORNATA: 


          

17 marzo 2018;

PLAY-OUT






dall’8 aprile 2018;

RIPOSI (sosta di Capodanno): 



23 e 30 dicembre 2017.
2) LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL'ETÀ

Possono partecipare alle gare del Campionato di Calcio a Cinque Juniores Elite 2017/2018 tutti i calciatori, regolarmente tesserati per la stagione sportiva 2017/2018, con le seguenti limitazioni in ordine all’età:

i calciatori nati dal 1° gennaio 1999 in poi e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età.

In relazione all’età minima, che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno d'età, nel rispetto delle condizioni previste dagli artt. 31, 32, 33 e 34, N.O.I.F. L’inosservanza delle predette disposizioni, relative all’impiego di calciatori “giovani”, comporterà, previo reclamo di parte, la sanzione della perdita della gara, prevista dall’art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva;
Non è consentita la partecipazione calciatori “fuori quota”.
3) VINCENTE CAMPIONATO REGIONALE JUNIORES ELITE  2017/2018

La società che si classificherà al primo posto del girone unico del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Juniores Elite 2017/2018 acquisirà il diritto alla disputa delle gare della fase nazionale per l’attribuzione del titolo di Campione d’Italia di Calcio a cinque Juniores 2017/2018.

Nell’ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore. 

Nell’ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

1) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

1a) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

1b) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

4) RETROCESSIONI AL CAMPIONATO DI CALCIO A 5 JUNIORES 2018/2019
Al termine della stagione sportiva 2017/2018 retrocederanno nel Campionato 2018/2019 di Calcio a Cinque – Juniores complessivamente quattro squadre così distinte: 

- le società classificate all’undicesimo e dodicesimo posto, retrocederanno in modo diretto; 

- due società perdenti le gare di play-out tra le società classificate dal settimo al decimo posto. 
Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le quattro posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla fase dei play-out:  in conformità al C.U. n. 192/A del 4 giugno 2013 della F.I.G.C.: 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

PLAY-OUT
Come indicato nei precedenti paragrafi, le due società rispettivamente undicesima e dodicesima classificata del girone unico (A) del Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Juniores Elite  2017/2018, per un numero totale di due, retrocederanno in modo diretto al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Juniores 2018/2019.

Per la determinazione delle altre due società del Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Juniores Elite 2017/2018, che conserveranno il titolo sportivo per la partecipazione al medesimo Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Juniores Elite 2018/2019, sarà disputata la fase dei play-out, fra le società classificatesi nella settima, ottava, nona e decima posizione nel richiamati girone,:

a) le società settima e decima classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della settima classificata nella classifica regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

b) al termine dei tempi regolamentari  della gara di cui alle lettere a),  in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;
c) le società ottava e nona classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della ottava classificata nella classifica regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

d) al termine dei tempi regolamentari  della gara di cui alle lettere c),  in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;
d) le società perdenti la gara di cui alle lettere a) e c)  o considerate perdenti, come dalle lettere b) e d),  retrocederanno al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Juniores 2018/2019.

*     *     *    
Le normative e le disposizioni enunciate in ordine ai criteri ed alle modalità delle fasi dei  play-out sono inappellabili, in particolare, sia per quel che concerne la formazione delle classifiche, sia per lo svolgimento della fase agonistica, sia in riferimento all’attribuzione dei titoli sportivi.

*     *     *    
REGOLAMENTO COPPA CAMPANIA DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE – SERIE C1 2017/ 2018

In allegato al presente Comunicato Ufficiale, del quale costituisce parte integrante, si pubblica il Regolamento della Coppa Campania 2017/2018 di Calcio a Cinque Femminile – Serie C1. 

*     *     *    
Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 20 settembre 2017.

	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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