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	Stagione Sportiva 2017/2018

	Comunicato Ufficiale n. 30 del 13 ottobre 2017



Comunicazioni del Comitato Regionale

AUTORIZZAZIONI EX ART. 34 N.O.I.F.

Il Commissario Straordinario del C.R. Campania, vista l'istanza prodotta, valutata la documentazione esibita, ha espresso parere favorevole e concesso la relativa autorizzazione ex art. 34, comma 3, N.O.I.F., con decorrenza dalla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale (ferma restando la responsabilità esclusiva delle rispettive società, come di seguito indicate, in ordine alla titolarità effettiva del tesseramento), per i seguenti calciatori o calciatrici:

Società 
Cognome 
Nome 
Data di Nascita Scadenza Aut .ne
ANZANO 1971
COLELLA
GERARDO
21.06.2002
03.09.2018
ANZANO 1971
PUOPOLO 
ROCCO
26.04.2002
04.09.2018
BOCA FUTSAL
CALAVITTA
FABIO
06.08.2002
26.09.2018
MONTERUSCELLO
CAMMAROTA
FERDINANDO
30.09.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
CARUSO
ANDREA
08.02.2002
14.09.2018
MONTERUSCELLO
FIORINO
DOMENICO
15.05.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
FREDA
LUIGI
11.03.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
LUBRANO
DOMENICO
17.04.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
MARTUCCI
FRANCO
09.02.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
OLIVA
ALESSANDRO
25.06.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
PALMA
FABIO
04.09.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
PUGGIONI
DAVIDE
24.01.2002
30.08.2018
MONTERUSCELLO
RIMOLI
SALVATORE
23.09.2002
30.08.2018
SERRA 2007
MASUCCI
ANDREA
15.04.2002
28.09.2018
* * * * *

COPPA CAMPANIA 2017/2018 PER SOCIETÀ DI PRIMA CATEGORIA – GARE DELLA TERZA GIORNATA: MERCOLEDÌ 18 OTTOBRE 2017
Il programma delle gare della terza giornata del primo turno della Coppa Campania di Prima Categoria, in programma mercoledì 18 ottobre 2017, è pubblicato sul Sito Internet di questo C.R. 

* * * * *
CALENDARIO E REGOLAMENTO DEL CAMPIONATO DI CALCIO REGIONALE FEMMINILE (A UNDICI) 2017/2018
In allegato al presente Comunicato Ufficiale del quale è parte integrante si pubblica il calendario del Campionato Regionale di Calcio Femminile 2017/2018. Di seguito, si riepilogano le notizie relative allo svolgimento del Campionato Regionale Femminile.
ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO FEMMINILE 2017/2018 – RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


21 – 22 ottobre 2017

ULTIMA GIORNATA: 


5 – 6 maggio 2018

RIPOSI: soste Natalizie 


24  e 31 dicembre 2017

sosta di Pasqua 



1° aprile 2018.

PLAY-OFF E PLAY-OUT: 

dal 13 al 20 maggio 2018 (fatte salve l’ipotesi di situazioni pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatto salvo il caso degli spareggi)

PARTECIPAZIONE ALLA FASE NAZIONALE CAMPIONATO DI CALCIO FEMMINILE 2017/2018
La società prima classificata del Campionato Regionale Femminile 2017/2018 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale Interregionale 2018/2019 organizzato dal Dipartimento Calcio Femminile della L.N.D.; 

1B) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

1C) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

1Ca) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

1Cb) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

1Cc) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

Le squadre qualificate al secondo, terzo, quarto e quinto posto del Campionato Regionale Femminile prenderanno parte ai play-off validi per l’eventuale accesso alla fase nazionale, nell’eventualità che la Lega Dilettanti ammetta a detta fase altre squadre campane.

La determinazione delle posizioni di classifica dalla seconda alla quinta viene di seguito indicata:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le quattro posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla fase dei play-off: (due o più società seconde ex aequo; terze ex aequo; quarte ex aequo; quinte ex aequo), in conformità al C.U. n. 192/A del 4 giugno 2013 della F.I.G.C.: 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

Di seguito, si enunciano i criteri e le modalità di svolgimento delle gare di play-off disposti, in via sperimentale, in ordine al Campionato Regionale Campano di Calcio Femminile 2017/2018:

PLAY-OFF

Come già innanzi indicato, la società prima classificata del Campionato Regionale Campano di Calcio Femminile 2017/2018 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale Interregionale 2018/2019, organizzato dal Dipartimento Calcio Femminile della L.N.D.
Per la determinazione della società seconda classificata, sarà disputata la fase dei play-off, tra le società  classificatesi – come dai criteri innanzi enunciati – nella seconda, terza, quarta e quinta posizione del richiamato girone, come di seguito specificato:

a) le società seconda e quinta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della seconda classificata al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE;

b) le società terza e quarta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della terza classificata al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE;

c) al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari delle gare, di cui alle lettere a) e b), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

d) le società vincenti le gare di cui alle lettere a) e b), o considerate vincenti, come dalla lettera c), disputeranno un’unica gara, sul campo della migliore classificata nella classifica al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE;

e) al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari della gara, di cui alla lettera d), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

f) la società vincente la gara di cui alla lettera d), o considerata vincente, come dalla lettera e), si aggiudicherà il secondo posto del girone ed acquisirà, conseguentemente, il diritto a disputare le gare della fase nazionale, per l’acquisizione del titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale Interregionale 2018/2019 nell’ipotesi che la LND ammetta a detta fase altre squadre campane. 

IN ORDINE AI PLAY-OFF DEL CAMPIONATO DI CALCIO FEMMINILE 2017/2018, IL C.R. CAMPANIA HA DISPOSTO CHE:

● LE GARE DEI PLAY-OFF NON SARANNO DISPUTATE, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ SECONDA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ TERZA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI: in tal caso, la società seconda classificata accederà direttamente alla fase nazionale, se organizzata dalla L.N.D.

● NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ SECONDA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ TERZA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA INFERIORE A PUNTI 10=DIECI, VIGERÀ LA NORMATIVA DI SEGUITO SPECIFICATA:

● LA GARA DEL PRIMO TURNO (seconda contro quinta) NON SARÀ DISPUTATA, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ SECONDA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ QUINTA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI;

● LA GARA DEL PRIMO TURNO (terza contro quarta) NON SARÀ DISPUTATA, NELL’IPOTESI CHE, TRA LA SOCIETÀ TERZA CLASSIFICATA E LA SOCIETÀ QUARTA CLASSIFICATA, LA DIFFERENZA DI PUNTEGGIO IN CLASSIFICA, a conclusione della stagione regolare (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa), SIA PARI O SUPERIORE A PUNTI 10=DIECI.

In tutti i casi di differenza, oltre il richiamato limite, innanzi specificato, saranno considerate vincenti, con la relativa conseguenza (qualificazione al secondo turno dei play-off), le rispettive società (seconda e terza) in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare.  

Il secondo turno dei play-off di Calcio Femminile sarà disputato, nel rispetto dei criteri di svolgimento innanzi specificati, in qualsiasi ipotesi.

FORMAZIONE DELLE CLASSIFICHE
Le classifiche del Campionate Regionale Femminile 2017/2018 verranno compilate in base all’art. 51 – N.O.I.F. In particolare, si richiama il dettato del comma 2: "La classifica è stabilita per punteggio, con attribuzione di TRE PUNTI per la gara vinta, di UN PUNTO per la gara pareggiata. Per la gara perduta non vengono attribuiti punti".
Per le ipotesi di società classificatesi a parità di punteggio, sia per le posizioni utili alla promozione alla categoria superiore, sia per quelle che comportano la retrocessione alla categoria inferiore, si rimanda al testo integrale dell’art. 51 N.O.I.F.

Non saranno considerati i punteggi conseguiti con le squadre fuori classifica.

INIZIO DEI CAMPIONATI E DELLA COPPA ITALIA
Si riepilogano, di seguito, le date aggiornate di inizio dell’attività e dei Campionati (ancora non iniziati) organizzati dal C.R. Campania per la stagione sportiva 2017/2018:

SECONDA CATEGORIA
21 – 22 OTTOBRE 2017
TERZA CATEGORIA
28 – 29 OTTOBRE 2017
CALCIO FEMMINILE
21 – 22 OTTOBRE 2017
CALCIO A 5 SERIE D
11 NOVEMBRE 2017
CALCIO A 5 FEMMINILE SERIE C1 
4 NOVEMBRE 2017
CALCIO A 5 FEMMINILE SERIE C2 
4 NOVEMBRE 2017
CALCIO A 5 JUNIORES
4 NOVEMBRE 2017
COPPA ITALIA DI CALCIO A 5 SERIE C1
Final Eight il 5/6/7 gennaio 2018
COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 “D”
14 OTTOBRE 2017
COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 FEMM. C2
14 OTTOBRE 2017
COPPA CAMPANIA DI CALCIO A 5 JUN.
21 OTTOBRE 2017
* * * * *
ERRATA CORRIGE
PROVVEDIMENTI NON RIPORTATI SUL C.U. N. 28 DEL 12 OTTOBRE 2017
CAMPIONATO DI ECCELLENZA 

GARE DEL 7/ 10/2017
A CARICO DI SOCIETà
AMMENDA 
Euro 200,00 MONTE DI PROCIDA CALCIO
(con obbligo di disputa a porte chiuse, di due gare interne)

propri sostenitori, al termine della gara lanciavano verso il direttore di gara una bottiglia in plastica piena di acqua, colpendolo in pieno volto, che gli procurava forte dolore; inoltre, gli stessi lo insultavano e lo attingevano con sputi. 

A CARICO DIRIGENTI 

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITà FINO AL 7/11/2017 

	DI PALMA ESPOSITO LUIGI
	(MONTE DI PROCIDA CALCIO) 
	 
	 
	 


* * * * *
Campionato Juniores Calcio a Cinque Elite

Comunicato Ufficiale N . 29 del 12/10/2017  pag.779

Risultati gare del 9 – 10  OTTOBRE 2017 
	FUTSAL FUORIGROTTA
	VIRTUS FUTSAL FLEGREA
	5-7

	JUNIOR DOMITIA
	AGOSTINO LETTIERI
	10-4


LEGGASI

	FUTSAL FUORIGROTTA
	VIRTUS FUTSAL FLEGREA
	10-4

	JUNIOR DOMITIA
	AGOSTINO LETTIERI
	6-3


* * * * *
Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 13 ottobre 2017.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario

Cosimo Sibilia
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