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Comunicazioni del Comitato Regionale
AUTORIZZAZIONI EX ART. 34 N.O.I.F.

Il Commissario Straordinario del C.R. Campania, vista l'istanza prodotta, valutata la documentazione esibita, ha espresso parere favorevole e concesso la relativa autorizzazione ex art. 34, comma 3, N.O.I.F., con decorrenza dalla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale (ferma restando la responsabilità esclusiva delle rispettive società, come di seguito indicate, in ordine alla titolarità effettiva del tesseramento), per i seguenti calciatori o calciatrici:

Società 
Cognome 
Nome 
Data di Nascita   Scadenza Aut .ne
CARIFE
CLEMENTE
ANGELO RAFFAELE
27.11.2001
02.10.2018
CARIFE
PALMISANO
ROCCO
19.12.2001
02.10.2018
FUTSAL PHOENIX
ZOPPI
ADRIANA
18.11.2002
16.02.2018
SPORTING SALA CONS.
SANTORO
MATTIA
31.08.2002
15.07.2018
SPRINT A.S.D.
LEGORANO
ANNA
06.06.2003
29.10.2018
SPRINT A.S.D.
ZIMARRA 
SARA
27.08.2002
29.10.2018
VIRTUS PARTENOPE
CAIAZZO
SARA
22.04.2003
29.10.2018
* * * * *

Decisioni della Corte Sportiva di Appello Territoriale

Come preannunciato sul Comunicato Ufficiale di ieri, giovedì 2 novembre 2017, di seguito si pubblicano le decisioni adottate dalla Corte Sportiva di Appello Territoriale, nella seduta odierna:
Componenti: Avv. F. Mottola (Presidente f.f.); Avv. M. Iannone; Avv. G.M. Benincasa.

RECLAMO Asd Monte di Procida avverso decisioni C.U. n.30 del 13 Ottobre  2017

Gara Monte di Procida / Savoia del 07/10/2017 – Campionato Eccellenza, in riferimento al C.U. 30 del 13/10/2017.

La Corte Sportiva di Appello Territoriale, visti gli atti ufficiali, letto il ricorso della società reclamante, rileva la infondatezza dello stesso. Invero, non si rinvengono elementi nuovi tali da inficiare il rapporto di gara redatto in modo preciso, chiaro, non contraddittorio e quindi idoneo a costituire fonte privilegiata di prova ai sensi dell’art. 35 C.G.S. Del resto anche la stessa reclamante non disconosce il fatto storico, ma presenta doglianze solo in riferimento alla determinazione della sanzione che a suo dire non sarebbe proporzionata ai fatti accertati dal ddg e non smentiti dalla stessa. A sostegno delle proprie argomentazioni sono portate all’attenzione di questa Corte dei precedenti giurisprudenziali al fine di attenuare l’entità della sanzione. Si premette che il legislatore sportivo nella determinazione della sanzione lascia al Giudice un margine di potere discrezionale, onerandolo però di tener conto della natura e della gravità dei fatti commessi; nel caso di specie, non vi è dubbio alcuno che la terna arbitrale, ed in particolare il ddg, sia stata oggetto di comportamento da parte del pubblico ingiurioso, irriguardoso ma soprattutto violento (il ddg veniva colpito al volto da una bottiglia di plastica piena di acqua); la giurisprudenza offerta in produzione ha riguardato esclusivamente ad episodi ingiuriosi e irriguardosi nei confronti della terna arbitrale ed in quel caso il G.S.T.  ha ritenuto essere particolarmente severo nella irrogazione dell’ammenda che il Giudice di Appello ha contenuto la stessa in considerazione dei fatti contestati. Nel caso de quo invece oltre a configurarsi da parte del pubblico il comportamento ingiurioso ed irriguardoso, è stato perpetrato nei confronti del ddg un atto violento che colloca la fattispecie in un ambito diverso da quello trattato dalla giurisprudenza offerta, e decisamente fatto molto più grave, tale da escludere qualsiasi parallelismo. Pertanto, non sussistono elementi censurabili nella decisone resa dal primo giudice, il quale nella determinazione dell’ammenda di euro 200.00 (molto contenuta) e la disputa di due gare a porte chiuse, non può non aver tenuto conto della presenza della richiesta di forza pubblica, fatta dalla società reclamante, rivelatasi insufficiente ai fini della prevenzione così come lo è stata anche la presenza degli steward, presenza dichiarata dalla reclamante. Per tutto quanto esposto questa Corte ritiene dunque che la sanzione complessiva (ammenda di euro 200.00 e due gare a porte chiuse), anche in riferimento ai precedenti giurisprudenziali depositati sia congrua e proporzionata alla categoria di appartenenza della reclamante.  P.Q.M.
la Corte Sportiva d’Appello Territoriale

DELIBERA

di rigettare il reclamo e confermare le sanzioni di cui al C.U. 30 del 13/10/2017; dispone incamerarsi la tassa reclamo, non versata.
* * * * *
COPPA CAMPANIA 2017/2018 PER SOCIETÀ DI SECONDA CATEGORIA
GARE DELLA TERZA GIORNATA DEL PRIMO TURNO: MERCOLEDÌ 8 NOVEMBRE 2017
In allegato al presente Comunicato Ufficiale, è pubblicato il programma delle gare della terza giornata del primo turno della Coppa Campania di Seconda Categoria, in programma mercoledì 8 novembre 2017.
* * * * *

RIPRISTINO ATTIVITÀ SOCIETÀ A.S.D. REAL VILLA FUTSAL

La società A.S.D. Real Villa Futsal di Villa Literno (CE) – matricola 947759, dichiarata è stata inattiva con C.U. n. 51 del 27.11.2014, per motivi organizzativi. Allo stato la società medesima ha superato le difficoltà e, pertanto, ha chiesto alla F.I.G.C., con nota del 26.10.2017, il ripristino dell’attività.   

* * * * *
ERRATA CORRIGE
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA – C.U. N. 38 DEL 2 NOVEMBRE 2017, PAG. 942
GARE DEL 29 OTTOBRE 2017 – A CARICO DIRIGENTI
INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITÀ FINO AL 4/12/2018

URBANO GABRIELE (A.S. MONTE IRPINO 2008)

per aver reiteratamente ingiuriato e minacciato il DDG
LEGGASI

A CARICO MASSAGGIATORI
INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITÀ FINO AL 4/12/2017
URBANO GABRIELE (A.S. MONTE IRPINO 2008)

per aver reiteratamente ingiuriato e minacciato il DDG
* * * * *
CAMPIONATO DI PROMOZIONE – C.U. N. 38 DEL 2 NOVEMBRE 2017, PAG. 992
GIRONE A – 8ª GIORNATA – ANDATA – RISULTATI GARE 28/10/2017
VICO EQUENSE CALCIO – AFRO NAPOLI UNITED 3 – 0    LEGGASI    VICO EQUENSE CALCIO – AFRO NAPOLI UNITED 0 – 3
* * * * *
Pubblicato in Napoli ed affisso all’albo del C.R. Campania il 3 novembre 2017
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario
Cosimo Sibilia
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