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	Stagione Sportiva 2017/2018

	Comunicato Ufficiale n. 87 del 16 marzo 2018



Comunicazioni del Comitato Regionale

INIZIO DEI CORSI

CASERTA: LUNEDÌ 19 MARZO 2018

BENEVENTO: MERCOLEDÌ 21 MARZO 2018

SALERNO: VENERDÌ 6 APRILE 2018

Per motivi organizzativi l’inizio dei Corsi per Dirigenti Sportivi è slittato come indicato in epigrafe.

I modelli d’iscrizione per la partecipazione ai Corsi di formazione per Dirigenti Sortivi 2017/2018 di Caserta, Benevento e Salerno possono essere scaricati dagli allegati al Comunicato Ufficiale n. 76 del 22 febbraio 2018. 
CORSO di CASERTA

presso la Scuola Nazionale dell’Amministrazione – sede di Caserta, in Corso Trieste, con il seguente calendario: ore 15.30 / 18.30 di lunedì 19 marzo (apertura del Corso) – lunedì 26 marzo; lunedì 9 – 16 – 23 – 30 aprile; lunedì 7 – 14 e 21 maggio – lunedì 28 maggio 2018 (chiusura del Corso);

CORSO di BENEVENTO

presso il Salone d’Onore del C.O.N.I. di Benevento, con il seguente calendario: ore 15.30 / 18.30 di mercoledì 21 marzo (apertura del Corso); 4 – 11 – 18 aprile; martedì 24 aprile (non mercoledì 25 aprile festivo); mercoledì 2 e 9, 16 e 23 maggio; mercoledì 30 maggio 2018 (chiusura del Corso);
CORSO di SALERNO

presso il Dipartimento di Scienze Giuridiche – Scuola di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Salerno sita in Fisciano (Salerno), alla strada provinciale, Ponte don Melillo, con il seguente calendario: ore 15.30 / 18.30 di venerdì 6 aprile (apertura del Corso); venerdì 13 – 20 – 27 aprile;  venerdì 4 – 11 – 18 – 25 maggio; venerdì 1° giugno 2018; venerdì 8 giugno 2018 (chiusura del Corso).
* * * * *
CONVOCAZIONI DELLE RAPPRESENTATIVE ALLIEVI E GIOVANISSIMI
Gli elenchi dei calciatori delle Rappresentative Regionali Allievi e Giovanissimi convocati per una seduta di allenamento saranno pubblicati lunedì 19 marzo 2018.
* * * * *
CLASSIFICHE DEI CAMPIONATI REGIONALI DI ECCELLENZA, PROMOZIONE ED ATTIVITÀ MISTA
AGGIORNATE AL PRESENTE COMUNICATO UFFICIALE
In allegato al presente Comunicato Ufficiale, del quale costituiscono parte integrante, si pubblicano le classifiche dei Campionati indicati in epigrafe, aggiornate ai dati pubblicati sui Comunicati Ufficiali, compreso il presente.

Eventuali osservazioni, contestazioni o precisazioni, in ordine alle classifiche dei Campionati di cui innanzi, dovranno rispettare, a pena di nullità, le seguenti condizioni:

- redazione della relativa nota su foglio intestato, sottoscritto in originale dal Presidente e timbrato in originale e trasmesso a mezzo fax al C.R. Campania;

- enunciazione in forma non vaga o generica, ma articolata e motivata (ad esempio, non sarà presa in considerazione un'osservazione del tipo: "... risulta che il punteggio della Società X non sia esatto... "; viceversa, la contestazione dovrà essere corredata da tutti gli elementi utili, in riferimento alle classifiche del Campionato: dimostrazione dell'errore nella pubblicazione del punteggio in classifica, attraverso l'indicazione della sequenza dei risultati, delle eventuali delibere degli Organi della Giustizia Sportiva, delle eventuali errata-corrige, ecc.);

- recapito presso questo C.R. della nota in parola entro le ore 18.00 di martedì 20 marzo 2018 (vale la data in cui la nota perviene e non quella dell'eventuale spedizione postale, anche se effettuata a mezzo raccomandata).

* * * * *
ERRATA CORRIGE
CAMPIONATO DI  PROMOZIONE – C.U. N. 86 DEL 15 MARZO 2018, PAG. 2229
GARE DEL 11/3/2018 – A CARICO DI CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO 

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE

CAPUANO BIAGIO  (SANSEVERINESE)
LEGGASI

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA

CAPUANO BIAGIO  (SANSEVERINESE)
* * * * *
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – C.U. N. 86 DEL 15 MARZO 2018, PAG. 2158
GARE DEL 11/3/2018 - A CARICO DI CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO 

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE

COLICIGNO NICOLA (ROFRANO)
LEGGASI
SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE

ORLANDO FRANCESCO (ROFRANO)
* * * * *
CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA – RISULTATO NON PUBBLICATO SUL C.U. N. 86 DEL 15 MARZO 2018

GARE DEL 11/ 3/2018: GIRONE A - DOMIDIANA CLUB  2 – MONTECALVARIO  3 - 1

* * * * *
CAMPIONATO DI  SECONDA CATEGORIA – C.U. N. 86 DEL 15 MARZO 2018, PAG. 2224
RISULTATI GARE DEL 7/ 3/2018
REAL PERTOSA – POLISPORTIVA MARINA 1977  3 - 0

LEGGASI

REAL PERTOSA – POLISPORTIVA MARINA 1977  D

GARA DEL 7/ 3/2018 REAL PERTOSA – POLISPORTIVA MARINA 1977
Preso atto del preannuncio di reclamo da parte della Società A.S.D.POLISPORTIVA MARINA 1977 si soprassiede ad ogni decisione in merito alla omologazione della gara. 

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti assunti a carico di tesserati per quanto in atti. 

* * * * *
CORTE SPORTIVA DI APPELLO TERRITORIALE – C.U. N. 86 DEL 15 MARZO 2018, PAG. 2270-1
Reclamo DEPORTIVO DORIA – in riferimento al C. U. n. 74 del 15/2/2018 – Gara: Deportivo Doria – Athletic Poggiomarino del 10/2/2018 – Campionato Prima Categoria. … omissis….

DELIBERA

di confermare le sanzioni inflitte dal giudice sportivo; di trasmettere gli atti alla Procura Federale al fine di valutare la sussistenza di eventuali comportamenti contrari al codice di giustizia sportiva; dispone incamerarsi la tassa reclamo. 

LEGGASI
Reclamo Sigg. G. FANTASIA, G. PUCCI, E. ZARRA (Tesserati società DEPORTIVO DORIA) – in riferimento al C. U. n. 74 del 15/2/2018 – Gara: Deportivo Doria – Athletic Poggiomarino del 10/2/2018 – Campionato Prima Categoria. … omissis….

DELIBERA

di confermare le sanzioni inflitte dal giudice sportivo; di trasmettere gli atti alla Procura Federale al fine di valutare la sussistenza di eventuali comportamenti contrari al codice di giustizia sportiva; dispone incamerarsi le tassa reclamo dei tesserati, già versate. 

* * * * *
Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 16 marzo 2018.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Presidente
Salvatore Gagliano
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