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	Stagione Sportiva 2017/2018

	Comunicato Ufficiale n. 97 del 10 aprile 2018




FASE FINALE REGIONALE DEL CAMPIONATO DI ATTIVITÀ MISTA 
PROGRAMMA GARE DI GIOVEDÌ 12 APRILE 2018 – SECONDO TURNO

Nel rispetto del Regolamento della fase finale regionale del Campionato di Attività Mista 2017/2018, sono state ammesse al secondo turno, oltre alle dieci società vincitrici delle gare del primo turno, anche le società Costa d’Amalfi e Virtus Goti 97, che tra le dieci società eliminate, occupavano le migliori due posizioni nella graduatoria della Coppa Disciplina del Campionato di Attività Mista 2017/2018, compilata nel rispetto dei relativi Criteri, pubblicati sul Comunicato Ufficiale n. 18 del 7 settembre 2017 di questo C.R., come, di seguito, indicato:

GRADUATORIA DI COPPA DISCIPLINA TRA LE DIECI PERDENTI DEL PRIMO TURNO
SOCIETÀ




PENALITÀ

1.  
COSTA D AMALFI            

5,40
 ammessa al secondo turno

2.  
VIRTUS GOTI 97


11,10  ammessa al secondo turno
3.  
S.S. NOLA 1925


12,10  
4.  
AUDAX CERVINARA 1935

16,95

5.  
AGROPOLI



17,85

6.  
GROTTA 1984



18,15

7.  
SCAFATESE CALCIO 1922

19,35

8.  
U.S. MARIGLIANESE


20,75

9.  
ABELLINUM CALCIO 2012

25,55
10.
CASTEL SAN GIORGIO CALCIO
60,50
Lunedì 9 aprile 2018, alle ore 17.45, presso la sede di questo C.R. (Centro Direzionale – Isola G2), alla presenza dei delegati delle società interessate (presenti: Afro Napoli United, Bacoli Sibilla 1925, Football Club Sant’Agnello, San Giorgio 1926, Sorrento 1945; assenti le altre), è stato effettuato il sorteggio per determinare gli abbinamenti relativi ai sei incontri del secondo turno (tra le dieci vincitrici del primo turno più le due società ammesse per meriti disciplinari), con la sola preventiva esclusione dal sorteggio degli abbinamenti che prevedono un incontro tra due società che si sono già incontrate nel turno precedente della fase finale regionale (ovvero con una delle due società ammesse) e sempre con la condizione che le due società ammesse per meriti disciplinari disputino la rispettiva gara sul campo della società sorteggiata per il proprio abbinamento.
Nella citata riunione è stato determinato che le società di ogni singolo abbinamento possano accordarsi sia per anticipare al giorno antecedente anche con orario in notturna (dalle ore 16.30 alle ore 19.30) con assunzione di responsabilità da parte della società ospitante, sia posticipare l’orario nello stesso giorno, con orario in notturna e relativa assunzione di responsabilità.

All’esito dell’indicato sorteggio, di seguito, si pubblica il calendario delle gare del secondo turno, in programma giovedì 12 aprile 2018, con inizio alle ore 16.00 (salvo diversa specifica indicazione):
SECONDO TURNO – GIOVEDÌ 12 APRILE 2018 – ORE 16.00
1°.
S. VITO POSITANO
COSTA D’AMALFI
Montepertuso – POSITANO 
2°.
GLADIATOR 1924
FOOTBALL C. S.AGNELLO
Cappuccini – MADDALONI 
3°.
SPORTING SALA CONSIL.
SAN GIORGIO 1926
V. Mazzola – VIBONATI 
4°.
SORRENTO 1945
AFRO NAPOLI UNITED
Italia – SORRENTO (mercoledì 11.4.18)
5°.
VIS AFRAGOLESE 1944
MONDRAGONE
L. Moccia – AFRAGOLA 
6°.
BACOLI SIBILLA 1925
VIRTUS GOTI 97
Kennedy – Camaldoli – NAPOLI
Nell'ipotesi di parità, al termine dei tempi regolamentari, si disputeranno due tempi supplementari di quindici minuti ciascuno. In caso di parità anche al termine dei tempi supplementari, saranno effettuati i tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio. 

TERZO TURNO – QUARTI DI FINALE: GIOVEDÌ 19 APRILE 2018 – ORE 16.00
Al terzo turno, oltre alle sei società vincitrici del secondo turno, saranno ammesse anche altre DUE delle sei società eliminate nel secondo turno (per un totale di otto), determinate sulla base della migliore posizione in Coppa Disciplina come innanzi descritto, con l’esclusione delle società che hanno già usufruito del beneficio nel turno precedente e la conseguenziale ammissione della seconda (o terza, ecc.) in graduatoria. 

Eventuali integrazioni, necessitate da provvedimenti degli Organi di Giustizia Sportiva, saranno assolte nel rispetto delle modalità di cui ai precedenti capoversi, con l’eventuale scorrimento della graduatoria di Coppa Disciplina, nell’ipotesi che la / le società di riferimento abbia / abbiano già usufruito del beneficio dell’ammissione in un turno precedente. 

Le società “ripescate” per meriti disciplinari, sia in ordine al secondo turno, sia in ordine al terzo turno, anche se prime classificate nella stagione regolare, disputeranno la rispettiva gara sul campo della società avversaria.

Gli abbinamenti relativi ai quattro incontri del terzo turno (tra le sei vincitrici del secondo turno più le due società riammesse) saranno determinati a mezzo sorteggio, con la sola preventiva esclusione dal sorteggio degli abbinamenti che prevedono un incontro tra due società che si sono già incontrate nei turni precedenti della fase finale regionale e sempre con la condizione che la società ammessa per meriti disciplinari disputi la rispettiva gara sul campo della società sorteggiata per il proprio abbinamento (salvo che questa non sia una società ammessa per meriti disciplinari nel turno precedente, nel qual caso l’esito del sorteggio determinerà anche l’ordine di svolgimento della gara). 

QUARTO TURNO – SEMIFINALI: GIOVEDÌ 26 APRILE 2018 – ORE 16.00
Gli abbinamenti relativi alle due gare di semifinale saranno determinati a mezzo sorteggio incondizionato.

GARA DI FINALE
La gara di finale regionale si disputerà mercoledì 2 maggio 2018, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari di quindici minuti ciascuno.

In caso di parità anche al termine dei tempi supplementari, saranno effettuati i tiri di rigore come dalla Regola 7 delle "Regole del giuoco" e "Decisioni Ufficiali".

La società, che risulterà vincitrice del titolo regionale, si qualificherà per la fase finale nazionale.
RISULTATO GARE DEL PRIMO TURNO DI LUNEDÌ 9 APRILE 2018
III. 
VIS AFRAGOLESE 1944
ABELLINUM CALCIO 2012
3 – 0 
Giustizia Sportiva

GIUDICE SPORTIVO

Si pubblicano di seguito le decisioni adottate dal Giudice Sportivo Territoriale, Avv. Sergio Longhi, nella  seduta del 9/4/2018.

CAMPIONATO REGIONALE ATTIVITA MISTA 

GARA DEL 9/ 4/2018 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO 

AMMONIZIONE (III INFR) 

	BUONAIUTO CARMINE
	(ABELLINUM CALCIO 2012) 
	 
	DE MICCO ANTONIO
	(ABELLINUM CALCIO 2012) 


AMMONIZIONE (I INFR) 

	MAIELLO ANGELO ANTONIO
	(VIS AFRAGOLESE 1944) 
	 
	 
	 


Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 10 aprile 2018.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Presidente

Salvatore Gagliano
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