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	Stagione Sportiva 2018/2019

	

	Comunicato Ufficiale n. 15 del 4 agosto 2018




Comunicazioni del Comitato Regionale
PRESENTAZIONE GIRONI E CALENDARI DEL CAMPIONATO REGIONALE DI ECCELLENZA 2018/2019
LUNEDÌ 27 AGOSTO 2018 – ORE 16 – NAVE MSC SEAVIEW – PORTO DI NAPOLI
Lunedì 27 agosto 2018, alle ore 16.00, a bordo della nave MSC SEAVIEW, presso il Porto di Napoli, si svolgerà la cerimonia di presentazione dei gironi e dei calendari del Campionato Regionale di Eccellenza della stagione sportiva 2018/2019. 

All’evento a bordo della prestigiosa nave Seaview, ultima creazione della MSC, saranno presenti oltre al Presidente del Comitato Regionale Campania, Salvatore Gagliano con l’intero Consiglio Direttivo della LND Campania, il Presidente Nazionale della LND, Cosimo Sibilia, il Presidente Nazionale del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC, Vito Tisci, il Coordinatore del Dipartimento Interregionale, Luigi Barbiero, il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC, Raffaele Di Fusco, il Presidente del Comitato Regionale Arbitri, Virginio Quartuccio, il Presidente Regionale dell’A.I.A.C., Nino Scarfato, il Responsabile Regionale dell’A.I.C., Antonio Trovato, il Segretario del Comitato Campania, Andrea Vecchione ed altri Dirigenti Federali. 

Considerato il numero limitato degli accessi, le Società di Eccellenza sono invitate ad essere presenti con il Presidente  e con un accompagnatore. 

* * * * *
Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 4 agosto 2018.

	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Presidente
Salvatore Gagliano
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