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	Stagione Sportiva 2018/2019

	Comunicato Ufficiale n. 4 Calcio a 5 dell’8 agosto 2018



Comunicazioni del Comitato Regionale

ANNO SPORTIVO 2018/2019
AMMISSIONI / RIAMMISSIONI AI CAMPIONATI DI CALCIO A CINQUE SERIE C1 E CALCIO A CINQUE SERIE C2

Nel presente Comunicato Ufficiale sono riportate le delibere di ammissione / riammissione ai Campionati di Calcio a Cinque – Serie C1 e Calcio a Cinque – Serie C2. 

● CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE SERIE C1 2018/2019:
L’organico delle aventi diritto era composto da 15=quindici società in ragione della circostanza che la società Real San Giuseppe è stata promossa al Campionato Nazionale di Calcio a Cinque – Serie B 2018/2018 e nessuna società è retrocessa dal Campionato Nazionale di Calcio a Cinque – Serie B 2017/2018; 

- la società Junior Domitia è stata ammessa al Campionato Nazionale di Calcio a Cinque – Serie B 2018/2019, come Comunicato Ufficiale n. 65 del 3 agosto 2018 della lega Nazionale Dilettanti; 

- le società Futsal Parete, Lello Del Monaco C5 e Real Acerrana Futsal non hanno provveduto agli adempimenti relativi all’iscrizione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2018/2019; 

Tanto premesso, per completare l’organico di sedici società risultano vacanti e, quindi, disponibili per le ammissioni / riammissioni al Campionato Regionale (2018/2019), di Calcio a 5 Serie C1, 5=cinque posti. 

Il Consiglio Direttivo del C.R. Campania, preso atto che per quanto riguarda il Campionato di Calcio a 5 Serie C1 – stagione sportiva 2018/2019, si rende necessario un’integrazione dell’organico, delibera l'ammissione al Campionato in argomento delle società Boca Futsal, LU.PE. Pompei e Mama Futsal San Marzano, che avevano chiesto, nei termini, l’ammissione / riammissione, come dal C.U. n. 7 del 19 luglio 2018 e provveduto agli adempimenti relativi all’iscrizione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2018/2019. 

Non viene pubblicata alcuna graduatoria in quanto erano state presentate, in totale, tre domande per cinque posti disponibili. 

SOCIETÀ AMMESSE / RIAMMESSE AL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – SERIE C1 
1) BOCA FUTSAL; 2) LU.PE. POMPEI; 3) MAMA FUTSAL SAN MARZANO.

● CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE SERIE C2 2018/2019:
L’organico delle aventi diritto era composto da 40=quaranta società;

- le società Athletic Futsal Ottaviano, Atletico Eol C5 Eboli, Ciro Vive, Costa d’Amalfi, Futsal Capaccio Paestum, Futsal Softmarine, Real Agerola Futsal, Real Amicizia e Real Pagani Futsal non hanno provveduto agli adempimenti relativi all’iscrizione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2018/2019; 

- la società Sport e Vita ha fatto richiesta di iscrizione ai Campionati di Settore Giovanile e Scolastico 2018/2019;

- le società Boca Futsal, LU.PE. Pompei e Mama Futsal San Marzano sono state ammesse al Campionato Regionale di Calcio a Cinque – Serie C1 2018/2019; 

∗ conseguentemente, risultano vacanti in organico, e quindi, disponibili per le ammissioni / riammissioni al Campionato Regionale 2018/2019 di Calcio a 5 Serie C2, n. 15 (quindici) posti.

Ad integrazione dell’organico è stata deliberata l'ammissione al Campionato in argomento delle seguenti società:

SOCIETÀ AMMESSE / RIAMMESSE AL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – SERIE C2 

1) ATLETICO NOCERA; 2) CASTRUM PIGELLULAE; 3) CHILDREAM FOOTBALL CLUB; 4) CISTERNA FOOTBALL 5) DOLCE VITA C5; 6) FRASSO TELESINO; 7) FRIENDS CICCIANO CALCIO A 8) FUTSAL CASILINUM ADV; 9) L ANCORA; 10) PROGETTO FUTSAL TERZIGNO; 11) TORRE DEL GRECO FUTSAL; 12) UNINAC5; 13) VAMOS GRAGNANO S. MARIA C5
Non viene pubblicata alcuna graduatoria in quanto erano state presentate, in totale, dieci domande per quindici posti disponibili (sono state ammesse anche le domande di Castrum Pigellulae, Friends Cicciano Calcioa5 e Frasso Telesino). 

● CAMPIONATO DI CALCIO A FEMMINILE CINQUE SERIE C1 2018/2019:
L’organico delle aventi diritto era composto da 12=dodici società;

Il Consiglio Direttivo del C.R. Campania, preso atto che per quanto riguarda il Campionato di Calcio a 5 Femminile Serie C1 – stagione sportiva 2018/2019, si rende necessario un’integrazione dell’organico, delibera l'ammissione al Campionato in argomento della società Calvi, che ha provveduto agli adempimenti relativi all’iscrizione al citato Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C1 2018/2019.
SOCIETÀ AMMESSA AL CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE – SERIE C1 

1) CALVI.
Pubblicato in Napoli ed affisso all’albo del C.R. Campania l’8 agosto 2018.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Presidente 
Salvatore Gagliano
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