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	Stagione Sportiva 2018/2019

	Comunicato Ufficiale n. 37 del 6 ottobre 2018



Comunicazioni del Comitato Regionale

L’AVV. LUIGI BARBIERO NOMINATO REGGENTE DEL COMITATO REGIONALE CAMPANIA – L.N.D. – F.I.G.C.
Di seguito si riporta il Comunicato Ufficiale n. 122 del 6 ottobre della L.N.D. relativo alla nomina di cui all’epigrafe:

Il Consiglio Direttivo della L.N.D., nella riunione svoltasi a Roma il 6 Ottobre 2018, 

- preso atto che, con comunicazione inoltrata a mezzo p.e.c. il 4 ottobre 2018, sono pervenute le dimissioni, dalla carica di Consigliere del Comitato Regionale Campania, dei Sigg. Salvatore ERRICHIELLO, Biagio IOVINO, Giuliana TAMBARO, Antonio TARANTINO, Marco VIGLIOTTA e Carmine ZIGARELLI;

- che, pertanto, in seguito a dette dimissioni si è verificata l’ipotesi prevista dall’art. 14, n. 7, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, determinandosi l’immediata decadenza dell’intero Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Campania;

- rilevato che appare necessario, al fine di garantire l’ordinario funzionamento del Comitato Regionale Campania, provvedere alla nomina di un Reggente;

ai sensi e per gli effetti del richiamato art. 14, n. 7, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti,

NOMINA

l’Avv. Luigi BARBIERO quale Reggente del Comitato Regionale Campania, conferendo allo stesso i necessari poteri per garantire l’ordinaria amministrazione dello stesso C.R. Campania e il regolare svolgimento delle attività.

* * * * *

COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.   

Allegato al presente Comunicato Ufficiale, del quale costituisce parte integrante, si pubblica il Comunicato Ufficiale n. 123 del 6 ottobre 2018 della L.N.D., relativo alle risultanze dell’Assemblea Straordinaria Elettiva della Lega Nazionale Dilettanti svoltasi a Roma in data odierna.  

* * * * *

Pubblicato in Napoli ed affisso all’albo del C.R. Campania ed inserito sul suo Sito Internet il 6 ottobre 2018.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Reggente 
Luigi Barbiero


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

F.I.G.C. – L.N.D. – C.R. Campania – Comunicato Ufficiale n. 37 del 6 ottobre 2018
                                               Pagina 285

