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	Stagione Sportiva 2018/2019

	Comunicato Ufficiale n. 49 del 30 ottobre 2018



Comunicazioni del Comitato Regionale

CALENDARIO DEL CAMPIONATO REGIONALE DI ECCELLENZA FEMMINILE 2018/2019
In allegato al presente Comunicato Ufficiale del quale è parte integrante si pubblica il calendario del Campionato Regionale di Eccellenza Femminile 2018/2019. Di seguito, si riepilogano le notizie relative allo svolgimento del Campionato Regionale di Eccellenza Femminile.
ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO FEMMINILE 2018/2019 – RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


3 – 4 ottobre 2018
ULTIMA GIORNATA: 


6 – 7 aprile 2019
RIPOSI: sosta di fine anno 

30 dicembre 2018
PLAY-OFF E PLAY-OUT: 

dal 14 aprile 2019 (fatte salve l’ipotesi di situazioni pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatto salvo il caso degli spareggi)

PARTECIPAZIONE ALLA FASE NAZIONALE CAMPIONATO DI CALCIO FEMMINILE 2018/2019
La società prima classificata del Campionato Regionale di Eccellenza Femminile 2018/2019 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale Interregionale 2019/2020 organizzato dal Dipartimento Calcio Femminile della L.N.D.; 

1B) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore; 

1C) ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

1Ca) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

1Cb) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

1Cc) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

Le squadre qualificate al secondo, terzo, quarto e quinto posto del Campionato Regionale Femminile prenderanno parte ai play-off validi per l’eventuale accesso alla fase nazionale, nell’eventualità che la Lega Dilettanti ammetta a detta fase altre squadre campane.

La determinazione delle posizioni di classifica dalla seconda alla quinta viene di seguito indicata:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le quattro posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla fase dei play-off: (due o più società seconde ex aequo; terze ex aequo; quarte ex aequo; quinte ex aequo), in conformità al C.U. n. 192/A del 4 giugno 2013 della F.I.G.C.: 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

Di seguito, si enunciano i criteri e le modalità di svolgimento delle gare di play-off disposti, in via sperimentale, in ordine al Campionato Regionale Campano di Calcio Femminile 2017/2018:

PLAY-OFF
Come già innanzi indicato, la società prima classificata del Campionato Regionale Campano di Eccellenza Femminile 2018/2019 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale Interregionale 2019/2020, organizzato dal Dipartimento Calcio Femminile della L.N.D.
Per la determinazione della società seconda classificata, sarà disputata la fase dei play-off, tra le società  classificatesi – come dai criteri innanzi enunciati – nella seconda, terza, quarta e quinta posizione del richiamato girone, come di seguito specificato:

a) le società seconda e quinta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della seconda classificata al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE;

b) le società terza e quarta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della terza classificata al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE;

c) al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari delle gare, di cui alle lettere a) e b), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

d) le società vincenti le gare di cui alle lettere a) e b), o considerate vincenti, come dalla lettera c), disputeranno un’unica gara, sul campo della migliore classificata nella classifica al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE;

e) al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari della gara, di cui alla lettera d), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

f) la società vincente la gara di cui alla lettera d), o considerata vincente, come dalla lettera e), si aggiudicherà il secondo posto del girone ed acquisirà, conseguentemente, il diritto a disputare le gare della fase nazionale, per l’acquisizione del titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Nazionale Interregionale 2019/2020 nell’ipotesi che la LND ammetta a detta fase altre squadre campane. 

IN ORDINE AI PLAY-OFF DEL CAMPIONATO DI CALCIO FEMMINILE 2018/2019, STANTE IL NUMERO DI SOCIETÀ PARTECIPANTI IL C.R. CAMPANIA, HA DISPOSTO CHE ESSE SARANNO DISPUTATE IN OGNI CASO.
FORMAZIONE DELLE CLASSIFICHE
Le classifiche del Campionate Regionale Femminile 2017/2018 verranno compilate in base all’art. 51 – N.O.I.F. In particolare, si richiama il dettato del comma 2: "La classifica è stabilita per punteggio, con attribuzione di TRE PUNTI per la gara vinta, di UN PUNTO per la gara pareggiata. Per la gara perduta non vengono attribuiti punti".

Per le ipotesi di società classificatesi a parità di punteggio, sia per le posizioni utili alla promozione alla categoria superiore, sia per quelle che comportano la retrocessione alla categoria inferiore, si rimanda al testo integrale dell’art. 51 N.O.I.F.

Non saranno considerati i punteggi conseguiti con le squadre fuori classifica.

* * * * *
Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 30 ottobre 2018.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Reggente 
Luigi Barbiero
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