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	Stagione Sportiva 2018/2019

	Comunicato Ufficiale n. 50 del 31 ottobre 2018



Comunicazioni del Comitato Regionale

CALENDARI E REGOLAMENTO DEL CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19 DI CALCIO A CINQUE 2018/2019
In allegato al presente Comunicato Ufficiale sono pubblicati i gironi ed i calendari del Campionato Regionale Under 19 di Calcio a Cinque 2018/2019. Di seguito, si riepilogano le notizie relative allo svolgimento del citato Campionato.
* * * * *
ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19 DI CALCIO A CINQUE 2018/2019
RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


4 novembre 2018;

ULTIMA GIORNATA: 


10 marzo 2019;

RIPOSI: sosta Natalizia 


30 dicembre 2018
PLAY-OFF: 




dal 17 marzo 2019 (fatte salve l’ipotesi di situazioni pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatto salvo il caso degli spareggi).
* * * * *
LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL'ETÀ

Alle gare del Campionato Under 19 di Calcio a Cinque 2018/2019 possono partecipare i calciatori nati dal 1° GENNAIO 2000 IN POI e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età (senza obbligo di preventiva autorizzazione del C.R. Campania – così come previsto dagli artt. 31, 32, 33 e 34, N.O.I.F., mediante pubblicazione sul Comunicato Ufficiale – per i calciatori “giovani”).

L'inosservanza delle predette disposizioni, relative all'impiego dei calciatori “giovani”, comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva.

Al Campionato Under 19 di Calcio a Cinque 2018/2019 è consentita la partecipazione di DUE calciatori “fuori quota”, nati dal 1° gennaio 1999.

VINCITRICI DEL CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19 DI CALCIO A CINQUE 2018/2019
La società prima classificata di ognuno dei due gironi del Campionato Regionale Campano Under 19 di Calcio a Cinque 2018/2019 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 d’élite 2019/2020; 

Nell’ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore. 

Nell’ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

1) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

1a) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

A) Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

1b) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

PLAY-OFF

Per la determinazione delle altre 2=due società che acquisiranno il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 d’élite 2019/2020, sarà disputata la fase dei play-off, tra le società classificatesi – nella seconda, terza, quarta e quinta posizione in ognuno dei due richiamati gironi, come di seguito specificato:
Va premesso che, per una corretta formalizzazione dei criteri e delle modalità di svolgimento delle fasi di play-off del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 2018/2019, dovranno essere preliminarmente individuate:

1. le due società, una per ognuno dei due gironi, che acquisiranno il titolo sportivo per richiedere direttamente l'ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 d’élite 2019/2020;

2. le otto società, quattro per ognuno dei due gironi, che disputeranno le gare dei play-off.
Al fine delle individuazioni, di cui al precedente capoverso, la formazione delle classifiche finali dei due gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 2018/2019 sarà determinata come di seguito specificato: 

In ordine al punto 1.:

La società prima classificata di ognuno dei due gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 2018/2019 sarà determinata con i criteri sopra descritti.
In ordine al punto 2.:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le quattro posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla fase di play-off (due o più società seconde ex aequo; terze ex aequo; quarte ex aequo; quinte ex aequo): 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

A) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

B) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

Le quattro società nella seconda, terza, quarta e quinta posizione in ognuno degli due richiamati gironi (per un totale di otto), individuate come dai criteri enunciati al punto 2., disputeranno le fasi di play-off come di seguito specificato:

a) le società seconda e quinta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della seconda classificata al termine della stagione regolare: : in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

b) le società terza e quarta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della terza classificata al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

c) al termine dei tempi regolamentari delle gare, di cui alle lettere a) e b), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

d) le società vincenti le gare di cui alle lettere a) e b), o considerate vincenti, come dalla lettera c), disputeranno un’unica gara, sul campo della migliore classificata nella classifica al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

e) al termine dei tempi regolamentari della gara di cui alla lettera d), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

f) la società vincente la gara di cui alla lettera d), o considerata vincente, come dalla lettera e), si aggiudicherà il secondo posto del rispettivo girone ed acquisirà il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 d’élite 2019/2020. 

ESCLUSIONE PER APPLICAZIONE DELL’ART. 17 C.G.S.

Nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara play-off, la società sarà gravata dalle sanzioni di cui all'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con il punteggio di 0-6 e relativa ammenda di € 100,00). La società rinunciataria sarà, inoltre, esclusa dalle gare di play-off di Calcio a Cinque Under 19 2018/2019.

Sarà, altresì, esclusa dalla manifestazione medesima, la società sanzionata con la punizione sportiva della perdita della gara, in base all’art. 17 C.G.S., per uno qualsiasi dei motivi, di cui al richiamato articolo (ad esempio, utilizzazione di calciatore in posizione irregolare).

* * * * *

SQUADRE “RISERVE” – LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI ALLE GARE
In deroga a quanto previsto dall'art.34, comma 1, N.O.I.F., le società partecipanti con più squadre a Campionati diversi (fra i quali, anche al Campionato di Calcio a Cinque Under 19) possono schierare in campo, nelle gare di Campionato di categoria inferiore (ad esempio, nelle gare delle squadre “riserve” del Campionato di Calcio a Cinque Under 19), i calciatori indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate da ognuno di essi nella squadra che partecipa al Campionato di categoria superiore.

* * * * *

GIORNI DI DISPUTA DELLE GARE ED ORARI CONSENTITI
CAMPIONATO UNDER 19

DOMENICA dalle ore 10,00 alle ore 20,00




                   LUNEDÌ e MARTEDÌ dalle ore 17 alle ore 20,00

Sarà consentita la disputa di gare anche nella giornata del VENERDÌ (DALLE 19.00 ALLE 20.00) e SABATO (dalle ore 15 alle ore 20) o anche in orari diversi da quelli indicato all’atto dell’iscrizione, previo accordo scritto (che pervenga nei termini previsti per le variazioni alle gare) tra le due società in gara e comunque mai al di fuori degli orari di gara consentiti. 
Non sono ammessi orari intermedi alla mezz’ora (es. 15.10 oppure 16.40, ecc.)

Per le gare in calendario su un campo isolano, o con società isolana ospitata, l’orario d’inizio massimo consentito è alle ore 17.00, salvo accordo scritto tra le società, per la richiesta di un orario diverso.

* * * * *

CALENDARI E REGOLAMENTO DEL CAMPIONATO REGIONALE UNDER 21 DI CALCIO A CINQUE 2018/2019
In allegato al presente Comunicato Ufficiale sono pubblicati i gironi ed i calendari del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 21 2018/2019. Di seguito, si riepilogano le notizie relative allo svolgimento del citato Campionato.
* * * * *

ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE UNDER 21 DI CALCIO A CINQUE 2018/2019
RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


4 novembre 2018;

ULTIMA GIORNATA: 


7 aprile 2019;

RIPOSI: sosta Natalizia 


30 dicembre 2018

PLAY-OFF: 




dal 7 aprile 2019 (fatte salve l’ipotesi di situazioni pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatto salvo il caso degli spareggi).

* * * * *

LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL'ETÀ

Alle gare del Campionato Under 21 di Calcio a Cinque 2018/2019 possono partecipare i calciatori nati dal 1° GENNAIO 1997 IN POI e che, comunque, abbiano compiuto il 15° anno di età (senza obbligo di preventiva autorizzazione del C.R. Campania – così come previsto dagli artt. 31, 32, 33 e 34, N.O.I.F., mediante pubblicazione sul Comunicato Ufficiale – per i calciatori “giovani”).

L'inosservanza delle predette disposizioni, relative all'impiego dei calciatori “giovani”, comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva.

Al Campionato Under 21 di Calcio a Cinque non è consentita, ad alcun titolo, la partecipazione di calciatori “fuori quota”.

* * * * *

VINCITRICE DEL TITOLO DI CAMPIONE REGIONALE UNDER 21 DI CALCIO A CINQUE 2018/2019

Le otto società (quattro per ognuno dei due gironi) parteciperanno alla fase dei play-off, tra le società classificatesi nella seconda, terza, quarta e quinta posizione in ognuno dei due richiamati gironi.

La società vincitrice del titolo di Campione Regionale Under 21 di Calcio a Cinque 2018/2019 parteciperà alla fase nazionale, organizzata dalla Divisione Calcio a Cinque.

Va premesso che, per una corretta formalizzazione dei criteri e delle modalità di svolgimento delle fasi di play-off del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 21 2018/2019, dovranno essere preliminarmente individuate:

3. le otto società, quattro per ognuno dei due gironi, che disputeranno le gare dei play-off.
Al fine delle individuazioni, di cui al precedente capoverso, la formazione delle classifiche finali dei due gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 21 2018/2019 sarà determinata come di seguito specificato: 

In ordine al punto 1.:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le quattro posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla fase di play-off (due o più società prime ex aequo; seconde ex aequo; terze ex aequo; quarte ex aequo): 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

C) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

D) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

Le società nella prima, seconda, terza e quarta posizione in ognuno dei due richiamati gironi (per un totale di otto), individuate come dai criteri enunciati al punto 1., disputeranno le fasi di play-off come di seguito specificato:

f) le società prima e quarta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della prima classificata al termine della stagione regolare: : in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

g) le società seconda e terza classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della seconda classificata al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

h) al termine dei tempi regolamentari delle gare, di cui alle lettere a) e b), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

i) le società vincenti le gare di cui alle lettere a) e b), o considerate vincenti, come dalla lettera c), disputeranno un’unica gara, sul campo della migliore classificata nella classifica al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

j) al termine dei tempi regolamentari della gara di cui alla lettera d), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare.

Le due società vincenti la gara di cui alla lettera d), o considerata vincente, come dalla lettera e), si aggiudicheranno il diritto per disputare la gara di finale per l’assegnazione del titolo di Campione Regionale Under 21 di Calcio a Cinque e la conseguenziale partecipazione alla fase nazionale della manifestazione organizzata dalla Divisione Nazionale Calcio a Cinque.

GARA DI FINALE
La gara di finale regionale si disputerà su un impianto sportivo, individuato a scelta insindacabile del C.R. Campania, senza la disputa dei tempi supplementari.

In caso di parità, al termine della gara di finale saranno effettuati i tiri di rigore, come dalle "Regole del giuoco del Calcio a Cinque" e "Decisioni Ufficiali".

* * * * *

ESCLUSIONE PER APPLICAZIONE DELL’ART. 17 C.G.S.

Nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara play-off o della gara di finale, la società sarà gravata dalle sanzioni di cui all'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con il punteggio di 0-6 e relativa ammenda di € 100,00). La società rinunciataria sarà, inoltre, esclusa dalle gare di play-off (o dalla gara di finale) di Calcio a Cinque Under 21 2018/2019.

Sarà, altresì, esclusa dalla manifestazione medesima, la società sanzionata con la punizione sportiva della perdita della gara, in base all’art. 17 C.G.S., per uno qualsiasi dei motivi, di cui al richiamato articolo (ad esempio, utilizzazione di calciatore in posizione irregolare).

* * * * *

SQUADRE “RISERVE” – LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI ALLE GARE
In deroga a quanto previsto dall'art.34, comma 1, N.O.I.F., le società partecipanti con più squadre a Campionati diversi (fra i quali, anche al Campionato di Calcio a Cinque Under 21) possono schierare in campo, nelle gare di Campionato di categoria inferiore (ad esempio, nelle gare delle squadre “riserve” del Campionato di Calcio a Cinque Under 21), i calciatori indipendentemente dal numero delle gare eventualmente disputate da ognuno di essi nella squadra che partecipa al Campionato di categoria superiore.

* * * * *

GIORNI DI DISPUTA DELLE GARE ED ORARI CONSENTITI
CAMPIONATO UNDER 21

DOMENICA dalle ore 10,00 alle ore 20,00




                   LUNEDÌ e MARTEDÌ dalle ore 17 alle ore 20,00

Sarà consentita la disputa di gare anche nella giornata del VENERDÌ (DALLE 19.00 ALLE 20.00) e SABATO (dalle ore 15 alle ore 20) o anche in orari diversi da quelli indicato all’atto dell’iscrizione, previo accordo scritto (che pervenga nei termini previsti per le variazioni alle gare) tra le due società in gara e comunque mai al di fuori degli orari di gara consentiti. 

Non sono ammessi orari intermedi alla mezz’ora (es. 15.10 oppure 16.40, ecc.)

Per le gare in calendario su un campo isolano, o con società isolana ospitata, l’orario d’inizio massimo consentito è alle ore 17.00, salvo accordo scritto tra le società, per la richiesta di un orario diverso.

* * * * *

CALENDARI E REGOLAMENTO DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE SERIE C2 2018/2019
In allegato al presente Comunicato Ufficiale si pubblica il calendario del girone unico del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C2 2018/2019. Di seguito, si riepilogano le notizie relative allo svolgimento del citato Campionato.
* * * * *

ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE SERIE C2 2018/2019
RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


4 novembre 2018;

ULTIMA GIORNATA: 


7 aprile 2019;

RIPOSI: sosta Natalizia 


30 dicembre 2018

PLAY-OFF: 




dal 7 aprile 2019 (fatte salve l’ipotesi di situazioni pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatto salvo il caso degli spareggi).

* * * * *

LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL'ETÀ

Alle gare del Campionato di Calcio a Cinque Femminile Serie C2 2018/2019 possono partecipare i calciatori di sesso femminile che abbiano compiuto il QUATTORDICESIMO anno di età possono partecipare anche ad attività agonistiche organizzate dalla Lega, nel rispetto delle condizioni previste dagli art. 31, 32, 33 e 34, N.O.I.F.

L'inosservanza delle predette disposizioni, relative all'impiego dei calciatori “giovani”, comporterà l'applicazione della sanzione della perdita della gara prevista dall'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva.
* * * * *

PROMOZIONE AL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE FEMMINILE SERIE C1 2018/2019

La società prima classificata del girone unico del Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Femminile Serie C2 2018/2019 acquisirà, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale Campano di Calcio a Cinque Femminile Serie C1 2019/2020; 

Nell’ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra due società: come dall’art. 51, comma 3), N.O.I.F., si procederà ad una gara di spareggio, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore. 

Nell’ipotesi di parità di punteggio, nella prima posizione in classifica, tra tre o più società: 

1) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà, preliminarmente, alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, finalizzata alla determinazione delle prime due posizioni, che attribuiranno il diritto a partecipare alla gara di spareggio (in campo neutro, con eventuali tempi supplementari e tiri di rigore), che definirà la prima posizione in classifica. 

Per la compilazione della richiamata classifica avulsa si terrà conto, nell’ordine:

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• a parità di punti conseguiti negli incontri diretti, della differenza tra reti segnate e subite negli stessi incontri;

1a) in caso di ulteriore parità, per la determinazione delle due squadre che disputeranno la gara di spareggio, si terrà conto, nell’ordine:

C) Della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

D) Del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

1b) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle due società che disputeranno la gara di spareggio, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate. 

PLAY-OFF

Per la determinazione dell’altra società che acquisirà il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C1 2019/2020, sarà disputata la fase dei play-off, tra le società classificatesi – nella seconda, terza, quarta e quinta posizione nel richiamato girone, come di seguito specificato:

Va premesso che, per una corretta formalizzazione dei criteri e delle modalità di svolgimento delle fasi di play-off del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Under 19 2018/2019, dovranno essere preliminarmente individuate:

4. la società, che acquisirà il titolo sportivo per richiedere direttamente l'ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C1 2019/2020;

5. le quattro società del girone unico, che disputeranno le gare dei play-off.
Al fine delle individuazioni, di cui al precedente capoverso, la formazione della classifica finale del girone del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C2 2018/2019 sarà determinata come di seguito specificato: 

In ordine al punto 1.:

La società prima classificata del girone unico del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C2 2018/2019 sarà determinata con i criteri sopra descritti.
In ordine al punto 2.:

Ipotesi di parità di punteggio fra due o più società, in una qualsiasi tra le quattro posizioni che attribuiscono il diritto alla partecipazione alla fase di play-off (due o più società seconde ex aequo; terze ex aequo; quarte ex aequo; quinte ex aequo): 

I) come dall’art. 51, comma 4, lettera a), N.O.I.F., si procederà alla compilazione della cosiddetta classifica avulsa, fra le società interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

• dei punti conseguiti negli incontri diretti;

• in caso di parità di punti conseguiti negli incontri diretti: della differenza fra reti segnate e subite negli stessi incontri; 

II) in caso di ulteriore parità, si terrà conto, nell’ordine:

E) della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 

F) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 

III) in caso di perdurante parità, per la determinazione delle posizioni di classifica, si procederà al sorteggio, che sarà eseguito presso questo C.R., previa convocazione, anche telefonica, delle società interessate.

Le quattro società nella seconda, terza, quarta e quinta posizione del richiamato girone unico, individuate come dai criteri enunciati al punto 2., disputeranno le fasi di play-off come di seguito specificato:

k) le società seconda e quinta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della seconda classificata al termine della stagione regolare: : in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

l) le società terza e quarta classificate disputeranno un’unica gara, sul campo della terza classificata al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

m) al termine dei tempi regolamentari delle gare, di cui alle lettere a) e b), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

n) le società vincenti le gare di cui alle lettere a) e b), o considerate vincenti, come dalla lettera c), disputeranno un’unica gara, sul campo della migliore classificata nella classifica al termine della stagione regolare: in caso di parità al termine della gara, NON SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, NÈ DEI TIRI DI RIGORE;

o) al termine dei tempi regolamentari della gara di cui alla lettera d), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la squadra in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare;

f) la società vincente la gara di cui alla lettera d), o considerata vincente, come dalla lettera e), si aggiudicherà il secondo posto del girone ed acquisirà il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Femminile Serie C1 2019/2020. 

* * * * *

ESCLUSIONE PER APPLICAZIONE DELL’ART. 17 C.G.S.

Nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara play-off, la società sarà gravata dalle sanzioni di cui all'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con il punteggio di 0-6 e relativa ammenda di € 100,00). La società rinunciataria sarà, inoltre, esclusa dalle gare di play-off di Calcio a Cinque Femminile Serie C2 2018/2019.

Sarà, altresì, esclusa dalla manifestazione medesima, la società sanzionata con la punizione sportiva della perdita della gara, in base all’art. 17 C.G.S., per uno qualsiasi dei motivi, di cui al richiamato articolo (ad esempio, utilizzazione di calciatore in posizione irregolare).

* * * * *

GIORNI DI DISPUTA DELLE GARE ED ORARI CONSENTITI
CAMPIONATO FEMMINILE SERIE C2
SABATO dalle ore15.00 alle ore 20.00




DOMENICA dalle ore 10,00 alle ore 20,00

Sarà consentita la disputa di gare anche nella giornata del VENERDÌ (DALLE 19.00 ALLE 20.00) e LUNEDÌ (dalle ore 15 alle ore 20) o anche in orari diversi da quelli indicato all’atto dell’iscrizione, previo accordo scritto (che pervenga nei termini previsti per le variazioni alle gare) tra le due società in gara e comunque mai al di fuori degli orari di gara consentiti. 
Non sono ammessi orari intermedi alla mezz’ora (es. 15.10 oppure 16.40, ecc.)

Per le gare in calendario su un campo isolano, o con società isolana ospitata, l’orario d’inizio massimo consentito è alle ore 17.00, salvo accordo scritto tra le società, per la richiesta di un orario diverso.

* * * * *

CALENDARI E REGOLAMENTO DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE SERIE D 2018/2018
In allegato al presente Comunicato Ufficiale sono pubblicati i gironi ed i calendari del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie D 2018/2019. Di seguito, si riepilogano le notizie relative allo svolgimento del citato Campionato.
* * * * *

ARTICOLAZIONE DEL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE SERIE D 2018/2019 – RIEPILOGO DELLE DISPOSIZIONI ED INFORMAZIONI

PRIMA GIORNATA: 


4 novembre 2018;

ULTIMA GIORNATA: 


7 aprile 2019;
RIPOSI: sosta Natalizia 


30 dicembre 2018
PLAY-OFF: 




dal 7 aprile 2019 (fatte salve l’ipotesi di situazioni pendenti presso gli Organi di Giustizia Sportiva, nonché fatto salvo il caso degli spareggi).

* * * * *

CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE SERIE D – GARE DI PLAY-OFF
Allegata al presente Comunicato Ufficiale, del quale costituisce parte integrante, si pubblica la normativa dei play-off del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie D 2018/2019. 
* * * * *

PROMOZIONI AL CAMPIONATO REGIONALE DI CALCIO A CINQUE SERIE C2 2019/2020
Le società rispettive prime classificate (nel numero di CINQUE) di ognuno dei cinque gironi del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie D 2018/2019 acquisiranno, in modo diretto, il titolo sportivo per l’ammissione Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2019/2020;
Per la determinazione delle altre CINQUE società che acquisiranno il titolo sportivo per l’ammissione al Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C2 2019/2020, saranno disputate le gare di play-off, come dalla normativa allegata al presente Comunicato Ufficiale. 
* * * * *

GIORNI DI DISPUTA DELLE GARE ED ORARI CONSENTITI
CAMPIONATO SERIE D

SABATO dalle ore 15.00 alle ore 20.00




DOMENICA dalle ore 10,00 alle ore 20,00





LUNEDÌ e VENERDÌ dalle ore 19 alle ore 20,00

Non sono ammessi orari intermedi alla mezz’ora (es. 15.10 oppure 16.40, ecc.)

Per le gare in calendario su un campo isolano, o con società isolana ospitata, l’orario d’inizio massimo consentito è alle ore 17.00, salvo accordo scritto tra le società, per la richiesta di un orario diverso.

* * * * *

Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 31 ottobre 2018.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Reggente 
Luigi Barbiero
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