CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVA CALCIO FEMMINILE 2011/2012
Si pubblicano – di seguito – le convocazioni delle calciatrici, in preparazione del Torneo delle Regioni 2011/2012, riservato alle Rappresentative Regionali di Calcio Femminile.
Le convocazioni sono state disposte (in base alle gare ufficiali disputate dalle calciatrici rientranti nei limiti d'età prescritti per la partecipazione al Torneo: nate dall'1.01.1989 in poi) dall’allenatore Antonio Ruggiero.
La Responsabile Regionale del Calcio Femminile del C.R. Campania, dott.ssa Clotilde Capparelli, raccomanda alle società ed alle calciatrici la massima collaborazione e puntualità, in risposta alle convocazioni.

Ogni singola calciatrice si presenterà alla convocazione munita di scarpette agonistiche, parastinchi, calzettoni, pantaloncini, tuta e documento di riconoscimento (o tessera F.I.G.C. per l'identificazione), nonché di copia del certificato di idoneità alla pratica sportiva agonistica.

GIOVEDÌ 19 GENNAIO 2012 – ORE 19.00 – STADIO “SAN ROCCO” – CAPODIMONTE – NAPOLI  
La convocazione, per una seduta di allenamento, è fissata per giovedì 19 gennaio 2012, alle ore 19.00, presso lo stadio “San Rocco” di Capodimonte – Napoli, in relazione alle calciatrici di seguito elencate:

CENTRO ESTER: 
DEL PRETE VALERIA – PASCALE MARIARITA – SORRENTINO FABIANA 

DOMINA NEAPOLIS ACERR: 
ATTANASIO MARIA CELESTE – CELARDO MARIA – CIOFFI MYRIAM – DE ROSA VERONICA – GALLUCCIO STEPHANIE – NAVARRO ORNELLA – RAZZA SIMONA
DONNA SALERNITANA: 
LISANTI ALESSANDRA

FEMM. PONTECAGNANO: 
SALANDRA FEDERICA
MERIDIANA: 
CARRINO GIOVANNA – MAZZA GIOVANNA
NAPOLI CALCIO FEMM. E ALTRO: 
GUARDASCIONE ALESSIA – SIBILIO SARA
NAPOLI DREAM TEAM: 
CREMONA ROBERTA – OLIVIERI MADDALENA
ORATORIO PADRE G. SELVI: 
TADDEO MARIANNA
REAL ARIENZO FEMM.: 
FERRARA GIOVANNA – NUZZO VERONICA – PISCITELLI FRANCESCA – POLITO PALMA – RUGGIERO ANGELA
SPORT NAPOLI: 
BALBI MARIA GRAZIA – CALCE CONSIGLIA – CAPOZZI ILARIA – CICCARELLI CARMELA – CICCARELLI VITTORIA – GAUDIO ROMINA – POLVERINO FEDERICA – SEVERINO IRENE 
VALDIANO CALCIO FEMMINILE: 
PETRAGLIA MELANY – SERRATORE GIADA

VIRTUS PARTENOPE: 
AUTIERO EMANUELA – SICA MARIA

