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	Stagione Sportiva 2018/2019

	Comunicato Ufficiale n. 68 del 21 dicembre 2018


MESSAGGIO DI NATALE 2018 – PRESIDENTE COSIMO SIBILIA

Quale occasione migliore delle imminenti festività natalizie per fare un bilancio di un altro anno entusiasmante trascorso insieme alla più grande famiglia sportiva d’Italia.

In un 2018 dimostratosi più amaro che dolce per il calcio italiano - capitolo che ha messo a dura prova la pazienza dei milioni di tifosi di tutto il Paese – mi piace sottolineare come la Lega Nazionale Dilettanti abbia saputo trasformare il rammarico per l’occasione persa a gennaio, con la prima elezione federale, in uno stimolo a rimboccarsi le maniche per lo sport che amiamo. 

Se il suo significato profondo è legato all’immagine del focolare domestico, vivere questo Natale nella nostra casa comune, la Federazione, ha un valore importantissimo. 

Questo è stato possibile anche per merito della LND, che in questi dodici mesi è stata il collante delle idee di rinnovamento.

Inoltre, per la prima volta sarà un Natale più “rosa” grazie alle nostre consigliere Frascà ed Acciardi: al di là della legge, siamo fortemente convinti che le donne debbano partecipare a pieno titolo alla vita dell’istituzione.

Riguardando il film da gennaio a oggi è bello ripercorrere le tappe che hanno caratterizzato il 2018 della Lega Dilettanti: dal ritorno della nostra Rappresentativa Serie D tra le migliori sedici squadre al torneo di Viareggio, al successo del Torneo delle Regioni in Abruzzo e Umbria, passando poi per gli avvincenti finali di stagione di tutti i campionati regionali e dal trionfo assoluto degli Europei di Beach Soccer ad Alghero, in occasione dei quindici anni della nostra Serie A, sono tanti i motivi di orgoglio per guardare indietro con un sorriso. 

Non ultimo il boom di iscrizioni nel Calcio a cinque, disciplina le cui potenzialità sono ormai sbocciate completamente nel panorama nazionale.

Per un anno che sta per volgere al termine, uno ancora più emozionante è alle porte. 

Nel 2019 ricorrerà il 60° anniversario della nostra fondazione, un traguardo storico che festeggeremo con una serie di iniziative speciali insieme a tutte le persone che compongono questa straordinaria famiglia.

Ed è proprio a loro – calciatori, allenatori, dirigenti e arbitri – che rivolgo i miei più sentiti auguri per un gioioso Natale ed un felice anno nuovo insieme ai propri cari.

MESSAGGIO DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO LUIGI BARBIERO
Il Santo Natale è il momento in cui tutte le famiglie si riuniscono per celebrare e festeggiare la nascita di Nostro Signore così come la grande famiglia del calcio dilettantistico campano.

Sono stato onorato ed entusiasta di aver conosciuto molti Presidenti e Dirigenti e di aver ascoltato le loro istanze e proposte. 
Il calcio dilettantistico campano siete voi, con il vostro entusiasmo, con la passione, con lo spirito di sacrificio per i quali può provarsi solo ammirazione e riconoscenza.

Il Comitato sarà sempre la vostra casa: un luogo di confronto attraverso cui la sinergia tra istituzione e società deve sempre più rafforzarsi.

L’occasione delle festività mi consente di augurare un felice e sereno Natale a tutti i Presidenti, dirigenti, collaboratori, tecnici, calciatrici, calciatori, arbitri, appassionati e tifosi.  
Alla straordinaria famiglia del calcio dilettantistico campano auguro un 2019 ricco di grandi successi e meritate soddisfazioni.

* * * * *

CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVE DI CALCIO A CINQUE
TENDOSTRUTTURA – ACERRA – VENERDÌ 28.12.18 DALLE ORE 9.00
Per l’attività delle Rappresentative di Calcio a Cinque, le società sono invitate a comunicare a mezzo fax (0815544470) o e-mail (info@figc-campania) i nominativi dei calciatori e delle calciatrici (nel rispetto dei limiti di età previsti per ogni Rappresentativa) che parteciperanno alle selezioni, la prima delle quali si terrà venerdì 28 dicembre 2018 presso la Tendostruttura di Acerra, in via Manzoni, come segue:

Under 15: inizio ore 09.00;

Under 17: inizio ore 10.30;

Under 19: inizio ore 11.30.

Le atlete sopraindicate dovranno presentarsi munite del materiale sportivo occorrente, compresa la  tuta sociale.

In tale occasione dovrà essere consegnata OBBLIGATORIAMENTE:
· Copia del certificato d’idoneità all’attività agonistica, rilasciato secondo le normative vigenti;
· Copia di un documento di identità in corso di validità e/o del tesserino FIGC.

Si ringraziano le Società di appartenenza per la loro collaborazione. 

* * * * *

In relazione alle convocazioni di calciatori e calciatrici per le squadre Rappresentative, si ricorda a tutte le Società quanto disposto dall’art. 76 N.O.I.F.,  ai numeri 2 e 3:

“2. I calciatori che, senza provato e legittimo impedimento, neghino la loro partecipazione all'attività delle Squadre Nazionali, delle Rappresentative di Lega nonché delle Rappresentative dei Comitati sono passibili di squalifiche da scontarsi in gare ufficiali della loro Società. In tali casi, il Presidente Federale, i Presidenti delle Leghe, il Presidente del Settore per l'Attività Giovanile e Scolastica, i Presidenti dei Comitati e delle Divisioni, hanno potere di deferimento dei calciatori – e delle Società, ove queste concorrano – ai competenti organi disciplinari.” 

“3. I calciatori che, denunciando un impedimento per infortunio o, comunque, per una infermità non rispondono alle convocazioni per l'attività di una Squadra Nazionale, di una Rappresentativa di Lega e di Rappresentative dei Comitati in occasione di manifestazioni ufficiali, sono automaticamente inibiti a prendere parte, con la squadra della Società di appartenenza, alla gara ufficiale immediatamente successiva alla data della convocazione alla quale non hanno risposto.”  

* * * * *

FASE REGIONALE DELLA COPPA ITALIA DI CALCIO A CINQUE 2018/2019
FINAL EIGHT

Lo svolgimento della manifestazione è programmato con la formula della Final Eight che si svolgerà presso il PALAVALENTINO FERRARA di BENEVENTO.

Il Comitato Regionale Campania organizza la Final Eight della fase regionale di Coppa Italia di Calcio a Cinque, riservata alle otto società classificatesi dal primo all’ottavo posto, al termine del girone di andata del Campionato Regionale di Calcio a Cinque Serie C1 2018/2019
Di seguito, si ripubblica il calendario ed il Regolamento della fase regionale della Coppa Italia di Calcio a Cinque 2018/2019
TABELLONE
Il tabellone allegato al presente Comunicato Ufficiale è stato determinato con i criteri delle teste di serie, individuate nel rispetto della classifica al termine del girone di andata del campionato 2018/2019:
PRIMO TURNO – QUARTI DI FINALE
Le gare del primo turno, quarti di finale, si svolgeranno con incontri ad eliminazione diretta secondo gli accoppiamenti dell’allegato tabellone: 

	1° turno - 03/01/2019


	1ª classificata: LEONI FUTSAL CLUB ACERRA

	8ª classificata: POZZUOLI FUTSAL FLEGREA


	4ª classificata: STREGONI FIVE SOCCER

	5ª classificata: C.F. SPARTAK S.NICOLA C5  

	

	3ª classificata:  FUTSAL CLUB OPLONTINA

	6ª classificata:  CLUB EDEN


	7ª classificata: TRILEM CASAVATORE

	2ª classificata: SPORTING FUTSAL LIMATOLA


Qualora, alla fine dei tempi regolamentari, le gare si concludano con un risultato di parità, NON SARANNO DISPUTATI TEMPI SUPPLEMENTARI ma la vincente sarà determinata dai tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio a Cinque.

SECONDO TURNO (SEMIFINALI) 
Le quattro squadre vincitrici del primo turno si qualificheranno al secondo turno (semifinali). 

Gli abbinamenti saranno automatici secondo le schema del tabellone allegato. 
Qualora, alla fine dei tempi regolamentari, le gare si concludano con un risultato di parità, NON SARANNO DISPUTATI TEMPI SUPPLEMENTARI ma la vincente sarà determinata dai tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio a Cinque
TERZO TURNO (GARA DI FINALE) 
Le squadre vincenti le gare di semifinale del secondo turno disputeranno la GARA DI FINALE REGIONALE, con eventuali tempi supplementari di cinque minuti ciascuno. In caso di parità anche al termine dei tempi supplementari, saranno effettuati i tiri di rigore come dal Regolamento di Giuoco del Calcio a Cinque
DATE DEGLI INCONTRI ED ORARI DI DISPUTA DELLE GARE

Le date degli incontri del primo turno e di quelli successivi, fino alla gara di finale) sono, di seguito, indicate: 

- primo turno:  giovedì  03.01.2019; 

- secondo turno: venerdì 04.01.2019; 

- terzo turno finale: domenica  06.01.2019; 

Gli orari saranno disciplinati come segue:

- le 4 gare del primo turno si disputeranno alle ore 14.00, alle 16,00, alle 18,00 ed alle 20,00 

- le gare del secondo turno si disputeranno alle ore18,00 ed alle ore 20.00

- la gara di finale si disputerà alle  ore 18.30

In merito alla sequenza delle gare in programma per gli orari della disputa delle stesse, sarà determinata tramite sorteggio da effettuarsi preventivamente, in data 28/12/2018 alle ore 15.00 presso la sede del C.R.Campania.

DISCIPLINA SPORTIVA FINAL EIGHT
Nelle gare della final Eight la disciplina sportiva sarà regolata dal Comunicato Ufficiale n. 208/A del 27 novembre 2015, della F.I.G.C.
Nel rispetto dell'art. 19, comma 11, paragrafo 2 del Codice di Giustizia Sportiva, per le gare di Coppa Italia di Calcio a Cinque i calciatori incorrono in una giornata di squalifica ogni due ammonizioni.
ESCLUSIONE PER RINUNCIA O PER APPLICAZIONE DELL’ART. 17 C.G.S. 

Nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara, la società sarà gravata dalle sanzioni di cui all'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con il punteggio di 0-6 e relativa ammenda di € 250,00). La società rinunciataria sarà, inoltre, esclusa dalla Coppa Italia di Calcio a Cinque 2018/2019. Sarà, altresì, esclusa dalla Coppa Italia di Calcio a Cinque, la società sanzionata con la punizione sportiva della perdita della gara, in base all’art. 17 C.G.S., per uno qualsiasi dei motivi, di cui al richiamato articolo (ad esempio, utilizzazione di calciatore in posizione irregolare). 

In tal caso, la qualificazione si qualificherà al turno successivo la società antagonista, con eventuale mancata disputa della gara di ritorno.

Il C.R. Campania potrà adottare tutte le decisioni concernenti il presente Regolamento anche al fine di assicurare il miglior esito della manifestazione.

* * * * *

ERRATA CORRIGE
CAMPIONATO DI ECCELLENZA – C.U. N. 67 DEL 20 DICEMBRE 2018, PAG. 1107
GARE DEL 16/12/2017 - A CARICO DI CALCIATORI NON  ESPULISI DAL CAMPO

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (V INFR)

VITIELLO ANIELLO   (GLADIATOR 1924)

LEGGASI
A CARICO DI CALCIATORI NON  ESPULISI DAL CAMPO

AMMONIZIONE CON DIFFIDA  (IV INFR)

VITIELLO ANIELLO   (GLADIATOR 1924)
AMMONIZIONE (I INFR)

ANDREOZZI DAVIDE (GLADIATOR 1924)
* * * * *

Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet il 21 dicembre 2018.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario

Luigi Barbiero
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