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	Stagione Sportiva 2018/2019

	Comunicato Ufficiale n. 89 dell’8 febbraio 2019


Comunicazioni del Comitato Regionale
IL PICCOLO LORENZO È VOLATO IN CIELO
UN MINUTO DI RACCOGLIMENTO SU TUTTI I CAMPI

Il C.R. Campania tutto si stringe attorno al dolore della famiglia del piccolo Lorenzo, calciatore della società sportiva KDK Sport Napoli, scomparso improvvisamente.

"Siamo addolorati ed esprimiamo il nostro cordoglio alla famiglia del giovane atleta ed al Presidente, ai Dirigenti e a tutti i tesserati della società Kodokan Napoli. La perdita di una giovanissima vita è per noi e per tutto il calcio campano motivo di sincera commozione e di grandissimo dolore. Ai genitori e ai cari di Lorenzo vanno le nostre più sentite condoglianze".

Così in una dichiarazione congiunta il commissario del C.R. Campania, avvocato Luigi Barbiero, e il Delegato Provinciale di Napoli, avvocato Vincenzo Boccarusso.
Il Commissario Straordinario ha disposto che sia osservato un minuto di raccoglimento su tutte le gare del territorio campano, in programma da oggi, venerdì 8 febbraio, fino a lunedì 11 febbraio p.v. 
* * * * *
CONVOCAZIONI DELLE RAPPRESENTATIVE DI CALCIO A UNDICI  E CALCIO A 5 CINQUE MASCHILE E FEMMINILE

Come preannunciato sul Comunicato Ufficiale di ieri, 31 gennaio 2019, in allegato al presente C.U. si pubblicano gli elenchi dei calciatori e delle calciatrici convocati/e per una seduta di allenamento per le selezioni delle rispettive Rappresentative Regionali.

Il C.R. Campania raccomanda alle società, alle calciatrici ed ai calciatori la massima collaborazione e puntualità, in risposta alle convocazioni.  

Ogni singola/o calciatrice/ore si presenterà alla convocazione munita/o di scarpette agonistiche, parastinchi, calzettoni, pantaloncini, tuta e documento di riconoscimento (o tessera F.I.G.C. per l'identificazione), nonché di copia del certificato di idoneità alla pratica sportiva agonistica.  

* * * * *
Pubblicato in NAPOLI, affisso all’albo del C.R. CAMPANIA ed inserito sul suo Sito Internet l’8 febbraio 2019.
	Il Segretario

Andrea Vecchione
	Il Commissario Straordinario

Luigi Barbiero
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