CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVA FEMMINILE “UNDER 15” 2011/2012
Si pubblicano – di seguito – le convocazioni delle calciatrici, in preparazione del Torneo delle Regioni 2011/2012, riservato alle Rappresentative Regionali di Calcio Femminile.
Le convocazioni sono state disposte (in base alle gare ufficiali disputate dalle calciatrici rientranti nei limiti d'età prescritti per la partecipazione al Torneo: nate dall'1.01.1997 in poi) dall’allenatore Egidio Sironi.
La Responsabile Regionale del Calcio Femminile del C.R. Campania, dott.ssa Clotilde Capparelli, raccomanda alle società ed alle calciatrici la massima collaborazione e puntualità, in risposta alle convocazioni.

Ogni singola calciatrice si presenterà alla convocazione munita di scarpette agonistiche, parastinchi, calzettoni, pantaloncini, tuta e documento di riconoscimento (o tessera F.I.G.C. per l'identificazione), nonché di copia del certificato di idoneità alla pratica sportiva agonistica.

MERCOLEDÌ 25 GENNAIO 2012 – ORE 17.00 – STADIO “De Gasperi” – SALERNO 
La convocazione, per una seduta di allenamento con la Rappresentativa Femminile “Under 23”, è fissata per mercoledì 25 gennaio 2012, alle ore 17.00, presso lo stadio “De Gasperi” di Salerno, in relazione alle calciatrici di seguito elencate:

CESARE VENTURA: 
PISANI ALESSANDRA
FUTSAL NUCERIA FEMMINILE: 
FINELLI FRANCESCA – LAMBIASE ALESSIA – LO GATTI ROSARIA – MANZO ROSA – PALUMBO LILIANA – SENATORE ANNA LAURA
NAPOLI CALCIO FEMMINILE E A.: 
CUCINIELLO PAOLA MADDALONI MARIA RACHELE – MARINO NATASHA
REAL ARIENZO FEMM.: 
MORGILLO CHIARA – PISCITELLI VANESSA
REAL PONTICELLI: 
ESPOSITO LUISA
S. MAGNA GRAECIA: 


CARBONE MARIA PIA – MAROTTA GRECIA – MINELLA VITTORIA – PIEGARI ELENA
SPORT NAPOLI: 
D’ANGIÒ MARIA TERESA – SICILIA ROBERTA
