CAMPIONATO DI PROMOZIONE 2018/2019

RETROCESSIONI AGGIUNTIVE
Nell’ipotesi di due retrocessioni aggiuntive, le due società perdenti le gare di play-out aggiuntivi del secondo turno retrocederanno al Campionato di Prima Categoria 2019/2020. 

TERZO TURNO: sabato 8 giugno 2019 – ore 16.30

-------------------
HERMES CASAGIOVE
TEMERARIA 1957 S. MANGO
CAMPO PALMA CAMPANIA
In caso di parità di punteggio al termine di ognuna delle gare innanzi indicate, si procederà alla disputa dei due tempi supplementari di quindici minuti ciascuno; persistendo la parità anche al termine dei tempi supplementari saranno effettuati i tiri di rigore. 

Nell’ipotesi di una retrocessione aggiuntiva, la società perdente la gara di spareggio in campo neutro come innanzi indicato retrocederà al Campionato di Prima Categoria 2019/2020. 

* * * * *
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 2018/2019 

* * * * *

GARE DI PLAY-OFF E PLAY-OUT 
Di seguito si pubblica il calendario delle gare dei play-off e dei play-out dei due gironi (A e B) del Campionato Regionale di Prima Categoria 2017/2018. Esse saranno disputate come segue:
PLAY OFF:
SECONDO TURNO: sabato 8 giugno 2019 – ore 16.30
Girone A
---------------- PLAJANUM
VIRTUS SOCIAL SANTA MARIA PARATINA – CHIAIANO – NA 

Girone B
---------------- POLISPORTIVA PUGLIANELLO
FALCIANO CALCIO 2016
G. OCONE – PONTE
In caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI DI QUINDICI MINUTI CIASCUNO, MA NON DEI TIRI DI RIGORE.

Al termine dei tempi regolamentari e degli eventuali supplementari delle gare di cui innanzi (sia del primo turno, sia del secondo turno), in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare.
PLAY OUT:
TURNO UNICO: sabato 8 giugno 2019 – ore 16.30
Girone B 
12ª contro 15ª  VIS CAPUA
UNITED GIANNI LOIA
A. REALE – CAPUA 
In caso di parità al termine della gara, SI PROCEDERÀ ALLA DISPUTA DEI DUE TEMPI SUPPLEMENTARI, MA NON DEI TIRI DI RIGORE.

Al termine dei tempi regolamentari ed eventuali supplementari della gara di cui innanzi, in caso di parità di punteggio, sarà considerata vincente la società in migliore posizione di classifica al termine del Campionato (anche a seguito della compilazione della cosiddetta classifica avulsa) a conclusione della stagione regolare.

La società perdente il rispettivo incontro di play-out, o considerata perdente, come dalla normativa, sarà classificate al terzultimo posto e/o al penultimo posto e, conseguentemente, retrocederanno al Campionato Regionale di Seconda Categoria 2019/2020.

* * * * *
PLAY–OFF E PLAY–OUT DEI CAMPIONATI DI CALCIO DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI
Si trascrive di seguito la normativa in ordine alle sanzioni a carico di tesserati valide per i play–off ed i play–out delle gare dei Campionati organizzati nell’ambito della Lega Nazionale Dilettanti:

ART. 19 C.G.S. … omissis …

ART. 19 C.G.S., COMMA 13.

Per le sole gare di play-off e di play-out della Lega Nazionale Dilettanti:

a) le ammonizioni irrogate nelle gare di Campionato non hanno efficacia per le gare di play-off e play-out;

b) la seconda ammonizione e l’espulsione determinano l’automatica squalifica per la gara successiva, salvo l’applicazione di più gravi sanzioni disciplinari. Omissis … Le sanzioni di squalifica che non possono essere scontate in tutto od in parte nelle gare di play-off e play-out devono essere scontate, anche per il solo residuo, nelle eventuali gare di spareggio-promozione previste dall’art. 49, lettera c), LND, quinto capoverso, delle NOIF o, nelle altre ipotesi, nel campionato successivo, ai sensi dell’art. 22, comma 6.  
Le squalifiche per recidiva a seguito di ammonizione, riportate nell’ultima giornata di Campionato, devono essere scontate nei play-off o play-out.
* * * * *
NORME COMUNI ALLE GARE DEI PLAY-OFF E DEI PLAY-OUT
Come dal Comunicato Ufficiale n. 1 del 5 luglio 2018, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 57, comma 2, N.O.I.F., il C.R. Campania ha stabilito che, per ogni singola gara, l’incasso sia trattenuto dalla società che ospita ed organizza la gara e che il costo del titolo d’ingresso sarà determinato, a suo insindacabile giudizio, dal C.R. Campania, nel rispetto di quelli praticati nel corso della stagione sportiva corrente.
Per la disciplina sportiva relativa alle gare di play-off e di play-out, si rimanda agli artt. 17, 18, 19, 22 e 46 del Codice di Giustizia Sportiva, nonché al Comunicato Ufficiale n. 16/A del 4 dicembre 2018 della F.I.G.C., pubblicato in allegato al C.U. n. 63 del 6 dicembre 2018 di questo C.R. 

* * * * *
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