CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVA CALCIO FEMMINILE 2012/2013
In preparazione al Torneo delle Regioni 2012/2013 (che si disputerà in Sardegna dal 22 al 30 marzo 2013), la Rappresentativa "Femminile" del C.R. Campania svolgerà una serie di raduni settimanali con sedute di allenamento tecnico-tattico e gare amichevoli che saranno pubblicate di volta in volta sul Sito Internet del C.R. Campania, orientativamente tra il lunedì od il martedì precedente la seduta.
Le convocazioni sono state disposte (in base alle gare ufficiali disputate dalle calciatrici rientranti nei limiti d'età prescritti per la partecipazione al Torneo: nate dall'1.01.1990 in poi) dall’allenatore Luigi Russo.
La Responsabile Regionale del Calcio Femminile del C.R. Campania, dott.ssa Carmen Troìa, confida nella collaborazione di tutte le società che compongono il movimento femminile regionale affinché la Rappresentativa possa ben rappresentare il calcio femminile campano ed anticipatamente ringrazia tutti gli addetti ai lavori per la loro disponibilità.
Ogni singola calciatrice si presenterà alla convocazione munita di scarpette agonistiche, parastinchi, calzettoni, pantaloncini, tuta e documento di riconoscimento (o tessera F.I.G.C. per l'identificazione), nonché di copia del certificato di idoneità alla pratica sportiva agonistica.

MERCOLEDÌ 13 FEBBRAIO 2013 – ORE 15.00 – CENTRO SPORTIVO PARTENOPE – via San Romualdo 33  – Loc. Camaldoli – NAPOLI
La convocazione, per una seduta di allenamento, è fissata per mercoledì 13 febbraio 2013, alle ore 15.00, presso il Centro Sportivo Partenope – località Camaldoli in Napoli, in relazione alle calciatrici di seguito elencate:

BEEFUTSAL CHIAIANO: 
CALCE CONSIGLIA – SEVERINO IRENE
CALCIO ROSA NOCERA: 
ATTIANESE ANNADELE – BARBATO EMANUELA
DOMINA NEAPOLIS ACERR: 
APICELLA GAIA – CIOFFI MYRIAM – GALLUCCIO STEPHANIE – ROMANO ALESSIA – RAZZA SIMONA – TADDEO SARA – TESTA ANNAMARIA
FEMMINILE PONTECAGNANO: 
DURANTE MARTINA 
NAPOLI DREAM TEAM: 
MOITRE SILVIA – SPIGNO MARTINA 

OASI SANT’ANASTASIA: 
ESPOSITO VALENTINA CIRA – VILLANO ALESSIA 
PADULA CALCIO FEMMINILE: 
GAUDIO ROMINA – MODAFFERI MAILA – PETRAGLIA MELANY – PIZZINENTI GRAZIANA – SERRATORE GIADA
PRO CALCIO DONNE: 
ANASTASIA CAMILLA – IACOMINO FRANCESCA 
POLISPORTIVA TUFARA UNITA: 
FERRARA GIOVANNA – POLITO PALMA
PRATER CLUB NAPOLI: 
VOLPE SABRINA 

SPORT NAPOLI: 
BALBI MARIAGRAZIA – BOTTONE EMANUELA – CICCARELLI CARMEN –  CICCARELLI VITTORIA –  CORSETTI GIULIA – GANDY LUNA – ORGASMO RITA – PRETE MARIA TERESA – POLVERINO FEDERICA 

Si ringrazia la società Prater Club Napoli per la gentile ospitalità.

Eventuali contatti: 347 4174884.

