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COPPA CAMPANIA DI CALCIO A CINQUE – SERIE D 2011/2012
Di seguito, si pubblicano i gironi, il calendario ed il Regolamento della fase regionale della Coppa Campania  di Calcio a Cinque – Serie D 2011/2012:

COMPOSIZIONE DEI GIRONI
Il Consiglio Direttivo del C.R. Campania, preso atto delle società iscritte al Campionato di Calcio a Cinque – Serie D che hanno fatto richiesta di partecipazione alla Coppa Campania Calcio a Cinque 2011/2012 ha deliberato, come segue, la composizione di (trentadue) 32 gironi dei quali 9 (nove) gironi composti da tre squadre e 23 (ventitre) composti da due squadre, partecipanti al primo turno:

1
SAN MARTINO BREZZA
PEZZOTTESE FUTSAL 2004
REAL FRASSO

2
CLUB PARADISO ACERRA
REAL SANGIUSEPPE


3
SAN NAZZARO
ANTONIO SPIRITO
CAMPANA FUTSAL CLUB   

4
CERCO LA MILLENNIO
LIONS FOOTBALL CERCOLA
BACOLI

5
FOOTBALL CLUB PROCIDA
VIRTUS ISCHIA CALCIO A 5


6
ATLETICO POMIGLIANO
CASORIA C5 AUREA CASH
COPS SOCCER CLUB 

7
MARIANO KELLER
SOCCER VOMERO VIP CLUB
FARISEI

8
PARCO CITTA’
LAUSDOMINI 2010   


9
REAL CAIVANESE FUTSAL
REAL AMICIZIA
MUMBAR POZZUOLI A.S.D.

10
VIRTUS  MONDRAGONE
BORGO FIVE SOCCER


11
VOLTURNO FUTSAL
SPORTING PARETE CALCIO A5


12
TAB CASAGIOVE CALCIO
SPORTING VILLA LITERNO C5


13
VIRTUS TELESE CALCIO A5
S. FELICE A CANCELLO
TUORO ADISS

14
REAL CASERTASÙ
LE DUE TORRI MADDALONI


15
FUTSAL PIETRAMELARA
LIMATOLA


16
FOLGORE SAN VINCENZO
FUTSAL CAPODRISE


17
AZTECA DRAGONI
SCARPASCIOT


18
VALLE C5 ORAZIO MONTORO
AGRIVESUVIO FONTENOVELLA


19
STREGONI FIVE SOCCER
PIETRAROJA FIVE SOCCER
LIBERTAS CERRETO

20
CUSANO CALCIO
SPORTING SOLOPACA CALCIO5


21
MC5
VIRTUS BOYS CICCIANO


22
EPITAFFIO CALCIO A 5
L’ARCA FUTSAL


23
GRUP. AMATORIALE PALAZZISI
CLUB GIALLOROSSI SPATOLA


24
CITTA’ DI ARIANO
GIOVENTU’ CALCIO ARIANO
D’AMBROSIO PONTEROMITO

25
AGOSTINO LETTIERI
ORATORIO SAN DOMENICO


26
SANT’ANDREA FUTSAL
DALMATIA FUTSAL CENTER


27
SPORTING SCAFATI C5
SAMMARITANA CALCIO A5


28
SPORTING CLUB SAN MATTEO 
SPORTING NOCERA


29
ATLETICO SAN MARZANO C5
LABS 360 SAN PIETRO


30
CLUB 2B C5 EBOLI
GOLDEN TEAM


31
SAN GREGORIO
FUTSAL ROTA


32
REAL SALA C5
SPORT ZONE


MODALITÀ DI SVOLGIMENTO
Qualificazione ai turni successivi 
Primo turno (trentaduesimi di finale)
I gironi triangolari saranno articolati sulla base della formula così detta "all'italiana", con gare di sola andata, in conformità al calendario di seguito specificato: 

· 1ª giornata: sabato 5 / domenica 6 / lunedì 7 novembre 2011; 

· 2ª giornata: sabato 12 / domenica 13 / lunedì 14 novembre 2011;
· 3ª giornata: sabato 19 / domenica 20 / lunedì 21 novembre 2011.

In caso di parità di punti conseguiti da due od anche tutte e tre le società, al termine delle gare del singolo girone del primo turno, la vincitrice sarà determinata tenendo conto, in successione:

· dell'eventuale classifica avulsa, come dall’art. 51 N.O.I.F.;

· della differenza tra le reti realizzate e le reti subite;

· del maggior numero di reti realizzate.

Nell'ipotesi di perdurante parità, si qualificherà al secondo turno la società con minor numero di penalità, in ordine alla graduatoria della Coppa Disciplina, relativa alle gare del primo turno della Coppa Campania 2011/2012 per società di Calcio a Cinque – Serie D. 

Nell’ipotesi di parità, tra due o più società, del minor numero di penalità, si qualificherà al secondo turno la società con il maggior numero di anni di continuativa attività nel Calcio a Cinque, nell’ambito della Lega Nazionale Dilettanti.

Nell’ipotesi di parità anche in relazione agli anni, di cui al precedente capoverso, si qualificherà al secondo turno la società con la data di affiliazione più remota, in ordine all’eventuale, identico anno solare di affiliazione.

I gironi composti da due squadre si svolgono con gare di andata e ritorno ad “eliminazione diretta”. Le modalità di qualificazione al secondo turno sono - nell'ordine - le seguenti:

1)  maggior numero di punti conseguiti nelle due gare;

2)  in caso di parità di punti conseguiti:

a) migliore differenza tra le reti realizzate e le reti subite;

b) maggior numero di reti realizzate fuori casa. 

Nell'ipotesi di perdurante parità, al termine della gara di ritorno saranno effettuati i tiri di rigore come dalle "Regole del Giuoco del Calcio a 5". 

Secondo e successivi turni
Le trentadue società, vincitrici dei rispettivi gironi del primo turno, si qualificano al secondo turno.

Il secondo turno e quelli successivi, fino al quinto incluso (semifinali), si svolgeranno con gare di andata e ritorno, come dal seguente programma:










ANDATA       RITORNO

· secondo turno (sedicesimi di finale)



30.11.2011 – 14.12.2011



· terzo turno (ottavi di finale)




11.01.2012 – 25.01.2012  
· quarto turno (quarti di finale)




08.02.2012 – 22.02.2012
· quinto turno (semifinali)





07.03.2012 – 21.03.2012
Le modalità di qualificazione al rispettivo turno successivo, dal secondo al quinto, sono – nell’ordine – le seguenti:

1) maggior numero di punti conseguiti nelle due gare;

2) in caso di parità di punti conseguiti:

a) miglior differenza tra le reti realizzate e quelle subite;

b) maggior numero di reti realizzate fuori casa.

Nell’ipotesi di perdurante parità, al termine della gara di ritorno saranno effettuati i tiri di rigore, come dalla Regola 7 delle “Regole del Giuoco” e “Decisioni ufficiali”.

Gara di finale
La gara di finale regionale si disputerà mercoledì 29 marzo 2012, in campo neutro, con eventuali tempi supplementari di cinque minuti ciascuno.
In caso di parità anche al termine dei tempi supplementari, saranno effettuati i tiri di rigore come dalla Regola 7 delle "Regole del giuoco" e "Decisioni Ufficiali".

Abbinamenti
Gli abbinamenti dei turni successivi al primo, non esclusa la gara di finale, sono predeterminati con corrispondenza alla sequenza dei gironi del primo turno, con la successione dal numero 1 al numero 32, come pubblicata su questo Comunicato Ufficiale; nel secondo turno la vincitrice del girone 1 incontra la vincitrice del girone 2 e così di seguito; nel terzo turno la vincitrice dei gironi 1/2 incontra la vincitrice dei gironi 3/4 e così via, fino alla gara di finale, che sarà disputata dalla vincitrice del raggruppamento dei gironi 1/16 e dalla vincitrice del raggruppamento dei gironi 17/32.

Sequenza delle gare dei turni successivi al primo
Per determinare la sequenza delle gare dei turni successivi al primo sarà effettuato il sorteggio finalizzato a stabilire quale gruppo delle società vincenti (tra quello dei gironi dispari e quello dei gironi pari) disputerà la gara di andata del secondo turno fuori casa. Il sorteggio sarà abbinato al primo numero estratto sulla Ruota di Napoli nell’estrazione del Lotto di martedì 22 novembre p.v. (primo estratto da 1 a 45: giuocano fuori casa la gara di andata del secondo turno le squadre vincitrici dei gironi contraddistinti da un numero DISPARI; primo estratto da 46 a 90: giuocano fuori casa la gara di andata del secondo turno le squadra vincitrici dei gironi contraddistinti da un numero PARI).

Per i turni successivi la sequenza sarà così determinata:

- attraverso il computo della prevalenza di gare di andata disputate fuori casa;

- a parità di condizioni, attraverso il sorteggio abbinato al primo numero estratto sulla Ruota di Napoli nell’estrazione del Lotto (primo estratto da 1 a 45: giuoca fuori casa la squadra la cui denominazione sociale – non la sigla – inizia per una lettera che nell’alfabeto italiano precede quella dell’altra squadra in gara; primo estratto da 46 a 90: giuoca fuori casa la squadra la cui denominazione sociale – non la sigla – inizia per una lettera che nell’alfabeto italiano è successiva a quella dell’altra squadra in gara; ad esempio se viene estratto un numero da 1 a 45, la gara di andata S.S.C. Napoli C5 – U.F.C. Internazionale C5 si giocherà in casa del Napoli C5), nel rispetto del seguente calendario:



- terzo turno:
estrazione di martedì 20 dicembre 2011;



- quarto turno:
estrazione di martedì 1° febbraio 2012;



- quinto turno:
estrazione di martedì 29 febbraio 2012.

Variazioni
Le variazioni di giorno di gara sono consentite nei limiti di seguito indicati:

le gare dei turni dal secondo al quinto possono essere posticipate al giorno immediatamente successivo (giovedì), previo accordo tra le due società.

La relativa comunicazione dovrà pervenire al C.R. Campania entro il mercoledì della settimana precedente la gara in calendario.

Le richieste, debitamente motivate e documentate, dovranno essere redatte su carta intestata della società, timbrate e firmate dal Presidente.

Le richieste non documentate, o inoltrate a mezzo telegramma, non saranno prese in considerazione, ferma restando, ai sensi dell'art. 26 del Regolamento della L.N.D., la facoltà del Comitato di accogliere o meno le richieste medesime. In considerazione del carattere d'urgenza della comunicazione, l'unico sistema di trasmissione consentito è quello del telefax, con l'indicazione sia del numero di telefax di trasmissione, sia di un recapito telefonico di immediato ed agevole collegamento, per eventuale riscontro. La società deve peraltro accertarsi, anche a mezzo telefono, dell'avvenuta ricezione della relativa comunicazione.
Recupero delle gare
Le gare non iniziate, non portate a termine o annullate saranno recuperate il mercoledì immediatamente successivo, anche attraverso la pubblicazione di eventuale Comunicato Ufficiale straordinario, con le seguenti eccezioni obbligate: 

a)  caso in cui il referto arbitrale non sia pervenuto;

b)  caso di forza maggiore;

c)  esigenza organizzativa di abbreviazione del termine.

Nell’ipotesi di concomitanza di due o più gare di recupero della stessa società, la priorità sarà stabilita nel rispetto delle esigenze organizzative, nell’ordine di seguito indicato:

1) Coppa Campania per società di Calcio a Cinque Serie D (per rispettare la sequenza dei turni);

2) Campionati agonistici, nell’ordine del paragrafo “Concomitanze gare sullo stesso campo”, di cui al C.U. n. 1 del 1° luglio u.s., pag. 57. 

Orario delle gare in notturna
Le gare dei turni infrasettimanali in notturna sono consentite, in via sperimentale, in ragione della nota carenza di impianti sportivi, negli orari tra le 18.00 e le 20.00. 

La relativa autorizzazione sarà concessa esclusivamente alle società che depositeranno preventivamente, prima della pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale, la certificazione dell’Ente proprietario dell’impianto, attestante che esso è dotato di generatore autonomo di energia elettrica.

In ogni caso, l’eventuale sospensione della gara, determinata da mancanza o insufficienza (iniziale, o sopravvenuta) di illuminazione all’impianto, il cui relativo giudizio è demandato in via esclusiva all’arbitro della relativa gara, non potrà essere imputata a causa di forza maggiore, con i consequenziali, necessitati provvedimenti a carico della società ospitante.

La comunicazione di gara in notturna, la cui facoltà è riservata in via esclusiva alla società ospitante, dovrà comunque pervenire al C.R. Campania – anche a mezzo fax – entro il mercoledì della settimana precedente la gara in calendario.

Disciplina sportiva

La disciplina sportiva è regolamentata dal Comunicato Ufficiale 58/A dell’8 agosto u.s. della F.I.G.C., pubblicato in allegato al Comunicato Ufficiale n. 15 del 10 agosto u.s., del C.R. Campania – L.N.D.

Esclusione per applicazione dell’art. 17 C.G.S.

Nell'ipotesi di rinuncia, per qualsiasi motivo, alla disputa di una gara, la società sarà gravata dalle sanzioni di cui all'art. 17 del Codice di Giustizia Sportiva (punizione sportiva della perdita della gara con il punteggio di 0-6 e relativa ammenda di € 100). La società rinunciataria sarà, inoltre, esclusa dalla Coppa Campania di Calcio a Cinque – Serie D 2011/2012.

Sarà, altresì, esclusa dalla Coppa Campania di Calcio a Cinque – Serie D 2011/2012 la società sanzionata con la punizione sportiva della perdita della gara, in base all’art. 17 C.G.S., per uno qualsiasi dei motivi, di cui al richiamato articolo (ad esempio, utilizzazione di calciatore in posizione irregolare). 

In tal caso, la qualificazione al turno successivo sarà disciplinata come segue:

- gironi a tre del primo turno: la classifica sarà computata senza tenere conto dell’eventuale incontro disputato dalla società esclusa;

- turni dal secondo alla gara di finale: si qualificherà la società antagonista, con eventuale mancata disputa della gara di ritorno.

Attribuzione dei punti
Nel rispetto dell'art. 51, comma 2,  N.O.I.F., saranno attribuiti TRE PUNTI per ogni gara vinta ed UN PUNTO per ogni gara pareggiata. Non saranno attribuiti punti per le gare perse.
Esclusione da qualsiasi onere finanziario
Non è prevista alcuna tassa per la partecipazione alla Coppa Campania di Calcio a Cinque – Serie D 2011/2012. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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